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概 要 

 

本書は、日本学術振興会の支援を受けた研究プロジェクトである「核軍縮の本質と促進条件の理論

的検証―IAEA 査察の効果とその将来性」（基盤研究(C) 課題番号 20K01517、研究代表 芝井清久、

2020－2023 年度）の一環としておこなった核軍縮問題に関する国際調査1の結果を、統計数理研究所の

調査研究リポートとして刊行したものである。2023 年 2 月に実施した韓国、オーストラリアでの核軍

縮調査の結果をまとめたものが本書であり、2022 年 1-2 月に実施した日本調査、広島・長崎調査、ア

メリカ調査の継続調査にあたる。したがって、本書は前調査結果をまとめた調査研究リポート No.121, 

122 と合わせてひとつの研究成果となっている。 

本研究の目的は核軍縮・核不拡散政策における IAEA (International Atomic Energy Agency) 査察の効

果を理論的・実証的に検証し、査察の役割を高めるために改善すべき点を明らかにすることである。本

研究の学術的意義は、これまで不透明性を批判されてきた IAEA 査察の具体的な実施過程にまで踏み

込んで査察制度の改善を検証したことにある。先行研究には含まれていない情報を取得することでよ

り効果的な査察制度のあり方の検証をおこない、それを基にして違反の検出能力と違反の抑止効果を

高めるための査察の方法を検討した。 

本研究の具体的な目標としては北東アジアの非核化を実現させ、新たな核保有国の出現と存在を阻

止することに貢献することにある。特に IAEA 査察の役割に着目しているが、さらに世論の側からの

核軍縮推進の可能性の検証を企図して国際調査をおこなった。 

もちろん一般論としては多くの人が核軍縮に賛成する傾向にあるが、一般的な意見の動向と核関連

政策の間に相関関係にあるかどうかは定かではない。被爆国の日本でさえも核軍縮とアメリカの核抑

止への依存の間で政策は揺れ動いており、単純な賛意が現実の非核化政策に結び付くだけの頑健性が

あるのかどうかは明確とはいえない。その点の検証を進めるために、本研究においては、安全保障問題

（核の傘）やエネルギー問題（原発）といった国民の生活に結び付いた現実の問題を意識したうえでの

本音の解明に特に重点を置いた調査を実施した。 

韓国は潜在的核保有国の事例として調査した。潜在的核保有国とは核兵器を持つインセンティブが

あり、かつ核開発する技術などを有する国家を意味する。韓国は北朝鮮の核保有によって大きな安全

保障問題を抱えており、また日本と同様にアメリカの核の傘に依存する立場でもあり、さらには韓国

は 1970 年代に実際に核開発をおこなって完成間近にまで迫った歴史もあることから、核軍縮や核抑止

に対する意見の予測が難しい。日本と同様に核の脅威を間近に感じる国家の世論分析は、核軍縮問題

において最も重要なデータのひとつになりうる。 

オーストラリアは非核保有国の事例として調査した。核保有国でもなく、核の脅威を受けるような

国際関係もない国家の代表として選んだ。オーストラリアは北東アジアに比較的近く、かつ紛争の少

ない安全な地域であることから、日本・アメリカ・韓国との比較対象として適切であると判断した。ま

た、オーストラリアは世界有数のウラン輸出国であることから、核関連の問題とは無縁ではない。ウラ

ンの需要が減少すれば国の財政に影響しうる物資であることから、核問題の意見に経済的利益が影響

するかどうかの確認することも可能にする。 

2022 年度の調査と今回の調査によって被爆国、核保有国、潜在的核保有国、非核保有国のデータが

 
1 調査実施時には「核軍縮問題に関する国際世論調査」および“Public Opinion Poll on Nuclear Disarmament Issues”
の題目で実施した。 

i



ii 

揃い、比較分析が可能となった（研究計画は芝井 2022a, b を参照）。この研究が核軍縮の推進に貢献

し、日本人、特に被爆地である広島県・長崎県の人々が望む核廃絶に近づくことに貢献できれば幸いで

ある。 

本リポートの内容は、著者および共同研究者の（主に科研費および所内経費を原資とした）研究の成

果であり，調査項目の設計からその解釈に至るまで著者の責任において設定したものである。解釈・評

価に類する内容については，著者個人の見解に属するもので、所属組織の見解を示すものではない。 
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1 調調査査研研究究のの学学術術的的背背景景とと調調査査項項目目のの構構成成 

1.1 学学術術的的背背景景 

本研究の背景として挙げられるのは、核軍縮をめぐる国際情勢の悪化である。冷戦終結した 1989年

頃から 2000 年代前半までは主に米英露仏の核保有数は減少傾向にあったが、2000 年代末から保有数

はほぼ横ばいになり、中印パは増加傾向にあった。そして 2012年に北朝鮮が自らが核保有国であると

憲法に明記して公的に核保有を認め、2013 年以降も核実験と弾道ミサイル発射実験を繰り返すなど、

現在においては核軍縮は停滞していると言わざるを得ない状況にある。2020 年 10 月には核兵器の保

有につながる様々な行動を禁止する核兵器禁止条約(TPNW: Treaty on Prohibition of Nuclear Weapons)の

批准国が 50か国を超え、2021年 1月に発効されたが、その条約の意義には核保有国や日本など少なく

ない国家が疑問を投げかけており、核軍縮の推進に貢献できるのかは不確定な状況にとどまっている。 

さらには 2022年にロシアが起こしたウクライナ侵攻において、事態の打開に苦しむプーチン大統領

が他国の介入を防ぐために核の使用を示唆して威嚇するに至った。これにより、冷戦終結後の世界に

おいても大国が核兵攻撃を選択肢に入れる意思があることが明らかになった。核の先制不使用をソ連

が 1982年に宣言したにもかかわらず、核の先制使用を示唆する事態が起こったことは、国際的な核軍

縮政策の停滞もしくは後退を示す象徴的事件である。

Brennan (1961), Bull (1961, 1965), Schelling & Halperin (1961)が核軍縮・軍備管理の研究の礎を築いて

以来、核軍縮・軍備管理さらには核廃絶も、その目的は核戦争の防止もしくは核戦争の可能性の低下で

あることが明示されてきた。核抑止はその目的達成の議論において密接にかかわっており、核抑止を

不安定にする軍縮・軍備管理政策ではむしろ核戦争の可能性を高める危険があるため(Glaser 1998)、単

純に核兵器の減少や核技術の制限をおこなうだけではその目的は達成できないこともありえる。だか

らこそ、核軍縮政策は核抑止も含めて常に核戦争の可能性への影響を考慮に入れておこなわなければ

ならない。

核の先制不使用は核戦争の可能性を低下させるための政策のひとつである。核兵器は防御のために

のみ使用することを示して核攻撃を受ける不安に対する過剰反応といった不測の事態(uncertainty)を誘

発することを防ぐことにつながり、また攻撃の意思のないことを示すことにもつながり、相互不信の

減少にも貢献できた。ウクライナ侵攻以降のロシアはこの安全保障政策を放棄する意思を見せており、

核戦争の可能性を増加させたといってよい。

以上のように、核問題を取り巻く環境は悪化しつつあるといえ、現状を打開するためにはこれまで

の手段だけでなく多様な方法をもって核軍縮を推進することが必要になる。

1.2 調調査査項項目目のの構構成成 

以上の問題意識に従って、一般論としての核問題に関する価値観だけでなく核抑止を意識したうえ

での価値観、そして現実の安全保障問題への価値観など、複雑で本音が出づらい核問題においてでき

る限り本音を引き出せる設問を企図し、さらにデータ分析によって深層心理を検証できるデータを取

得できるように項目を設定した(芝井 2022)。先行研究として、また設問作成のために Deutsch (1967), 

1
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ICRC (2019), Press, Sagan, & Valentino (2013), Sagan & Valentino (2017)などを参考にし、またアメリカの

リサーチ会社 Gallupと Pew Research Centerの調査も参考にした。

政治に関する国際調査は国家の政治体制や法律によっては実施困難もしくは不可能となることもあ

るので、本研究では可能な限り調査の必要性と実施可能性を両立する国・地域を選んで調査をおこな

うことを企図する。それによって不足点を補うかたちでデータを取得し、調査データを所属国の違い

と核抑止による安全保障効果、敵対する国家の軍事力、核戦争に巻き込まれる不安、核の平和利用、そ

して人道的な倫理観・規範の影響力とそれらの相互作用を検証することで、核軍縮への価値観に及ぼ

す影響ひいては核軍縮の意見を強めるためのメカニズムを探る。

表 1 核問題における国家の 4分類 

被爆国 核攻撃を受けた経験のある国家。日本。

核保有国 核兵器を保有する国家。米英仏露中印パ・イスラエル・北朝鮮。

潜在的核保有国 強い軍事的脅威、特に核の脅威を受けており、核保有するインセンティブを有

する非核保有国。韓国、台湾、イランなど。

非核保有国 核保有するインセンティブを持たない国家。オーストラリア、カナダなど。

それらの独立変数の効果が国家の置かれた状況によって変化するか否かも検証する。核保有国すな

わち世界有数の軍事力・技術力を持つ国家であるというステータスや核保有国から圧力を受ける国家

に在住する人々の核抑止や核の傘に対する意識など、所属国家によって核兵器に対する価値観の構成

は異なる可能性は高い。そこで国際世論の分析をするうえで国家を 4 群に分類し (表 1)、それぞれの

群からデータを取得する国家を選別する。さらに国家間に加えて群間の比較分析をおこない、国際世

論形成の分析をおこないたい (芝井 2022b)。日本、広島県・長崎県、アメリカの調査は 2022年度に実

施し、調査結果を得た。本年度に韓国、オーストラリア調査を実施したことで、これら 4分類の国家の

データを収集したことで、比較分析が可能となった (Shibai 2022; 芝井 2022a)。 

調査項目は、核兵器に関する多様な設問、具体的には核軍縮への評価、核廃絶への評価、核抑止への

評価、核攻撃の正当性、軍事紛争への不安、北東アジアの安全保障問題、IAEA査察、原発などに関連

する設問の回答を 4～6段階の順序尺度で取得し、統計分析に用いられるように設計する。それによっ

て項目間の複雑な相関関係と交互作用を明らかにし、さらには核抑止と核軍縮の間にどのような関係

性が存在するのかを明らかにする。

核の平和利用を別に測定するのは、核関連の問題においては最も日常生活にかかわっていて、単独

の成分として抽出できるだけの情報が存在すること、生活に直結する有用性と大量の人命を奪う危険

性という二律背反を内包する存在は核兵器に対する価値観に影響を及ぼしていると予測される項目で

あるからである。IAEAに関する設問も同様に、アイゼンハワー大統領の“Atoms for Peace”で示された

国家の核の平和利用の権利と核拡散の危険という核技術に内包された矛盾を前提としたうえで、人々

が国家の権利と国際社会の安定とどちらを重視するのかを測る。全体の構成として、いわば核抑止、核

軍縮、核の平和利用の主成分を抽出できるように各分類に属する調査項目を設置し、個々の調査項目

間の関係性が 4 分類された国家群ごとでどう異なるか、どの項目間にどのような相関があるのか、核

軍縮を支持する価値観に強く貢献する変数が何かを検証することは核軍縮研究にとって意義のある成

果となる。

2
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2 調調査査方方法法 
 
2.1 調調査査方方法法のの概概要要 

本調査は統計数理研究所の倫理審査（承認番号：ISM21-003）を受けて実施した調査である。 
本調査は 2022 年に実施した日本、広島・長崎、アメリカ調査の継続調査であるため、調査対象も前調査と
一致させた。調査対象には日本の原爆投下を体験した人も含めるために 80歳以上の有権者も調査対象とした。
しかしながら、高齢層、特に 80 歳代以上のサンプルを予定通り確保することが困難であったため、他の年齢
層に割り振られた。また、割り当ての計算の際の小数点の四捨五入によるサンプリング数のずれを適宜調節し

てある。 
 
【【調調査査対対象象】】 
1. 母母集集団団 
韓国 韓国在住の 18歳以上の有権者 
オーストラリア オーストラリア在住の 18歳以上の有権者 

 
2. 標標本本 
韓国 計画標本 1000名 
オーストラリア 計画標本 1000名 

 
3. 抽抽出出方方法法 
韓国 韓国統計庁のポータルサイト KOSISで公開された 2021年の人口分布を基

に性・年齢層に応じて標本数を割り当て、委託したリサーチ会社の提携パ

ネルの中から 18 歳以上の男女を抽出し、割付の回収を目標に配信し、回
収したサンプルの中から、割付の数を無作為に抽出した。 

オーストラリア Australian Bureau of Statisticsが公開した 2021年の人口分布を基に性・年齢
層に応じて標本数を割り当て、委託したリサーチ会社の提携パネルの中か

ら 18 歳以上の男女を抽出し、割付の回収を目標に配信し、回収したサン
プルの中から、割付の数を無作為に抽出した。 

 
 
【【調調査査方方法法】】 

Web調査。 
Web 調査実施および Web 画面作成はリサーチ会社の株式会社アスマークに委託した。韓国およびオースト
ラリア調査の調査対象は同社の提携先のパネルから抽出された。そのモニター登録および調査への参加に関し

ては、モニター自身の自発的な行為によってなされたものである。 
 
 
【【調調査査票票】】（「付録」参照） 
1. 質質問問項項目目 
韓国 47項目（多項目選択回答項目及び自由回答項目） 
オーストラリア 47項目（多項目選択回答項目及び自由回答項目） 
 

 
2. 調調査査項項目目のの内内容容 

8カテゴリー。 
1. 属性情報 
2. 核軍縮について（核軍縮への一般的意見、特定条件下での意見など） 
3. 核兵器について（核抑止の効果への意見、核保有の正当性、核攻撃の正当性など） 
4. 核廃絶・脱原発について（核廃絶への同意、核廃絶は可能と思うか、脱原発への意見、脱原発は可能と

思うかなど） 
5. 地域の安全保障問題（朝鮮半島における深刻な紛争、南シナ海における深刻な紛争など） 
6. IAEA（IAEAの貢献、IAEAの権限の強化など） 
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7. 民主主義と政府（民主主義への評価、民主主義における重要な要素など） 
8. 核兵器関連の教育（これまで受けたことのある核教育など） 
 

 
【【調調査査日日程程】】 
韓国調査：2023年 2月 7日から 2月 17日にかけて実施。 
オーストラリア調査：2023年 2月 7日から 2月 20日にかけて実施。 
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2.2 有有効効回回収収標標本本のの詳詳細細 
調査対象を 18歳以上〜80 歳代と設定したが、委託会社より高齢層の回収が難しいと指摘されたため、
高齢層は 60歳以上でひとまとめとして割り付けを行った。しかしながら、韓国では高齢層のオンライン
パネルが少なく、回収が困難であったため不足分を他の年齢層に振り分けざるを得なかった。 

 
Table1-1．．韓韓国国のの標標本本数数とと割割付付 

地域 性・年齢 標本サイズ 割付 

Seoul, Incheon, Gyeonggi-do 

男性 18-29 53 53 
男性 30-39 57 55 
男性 40-49 53 53 
男性 50-59 41 40 
男性 60歳以上 34 34 
⼥性 18-29 56 53 
⼥性 30-39 64 54 
⼥性 40-49 71 54 
⼥性 50-59 41 42 
⼥性 60歳以上 20 45 

Gangwon-do 

男性 18-29 2 4 
男性 30-39 1 3 
男性 40-49 3 3 
男性 50-59 2 3 
男性 60歳以上 2 3 
⼥性 18-29 1 2 
⼥性 30-39 2 3 
⼥性 40-49 1 3 
⼥性 50-59 0 3 
⼥性 60歳以上 2 5 

Sejong, Daejeon, Chungcheongbuk-do, 
Chungcheongnam-do 

男性 18-29 15 13 
男性 30-39 11 10 
男性 40-49 10 10 
男性 50-59 9 9 
男性 60歳以上 11 10 
⼥性 18-29 11 11 
⼥性 30-39 10 10 
⼥性 40-49 10 10 
⼥性 50-59 10 9 
⼥性 60歳以上 11 13 

Gwangju, Jeollabuk-do, Jeollanam-do 

男性 18-29 8 11 
男性 30-39 6 9 
男性 40-49 11 11 
男性 50-59 6 8 
男性 60歳以上 11 12 
⼥性 18-29 11 11 
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⼥性 30-39 9 9 
⼥性 40-49 10 10 
⼥性 50-59 6 8 
⼥性 60歳以上 2 16 

Busan, Ulsan, Daegu, Gyeongsangbuk-do, 
Gyeongsangnam-do, Jeju-do 

男性 18-29 31 28 
男性 30-39 28 26 
男性 40-49 29 29 
男性 50-59 27 25 
男性 60歳以上 24 23 
⼥性 18-29 30 25 
⼥性 30-39 36 26 
⼥性 40-49 36 30 
⼥性 50-59 46 27 
⼥性 60歳以上 19 36 

合計   1000 1000 
 
 

Table1-2．．オオーースストトララリリアアのの標標本本数数とと割割付付 

Australian Capital Territory, New South Wales  
(Coral Sea Islands, Heard Island and McDonald Islands, 

Norfolk Island) 

男性 18-29 32 33 

男性 30-39 32 32 

男性 40-49 28 29 

男性 50-59 26 23 

男性 60歳以上 53 53 

女性 18-29 34 35 

女性 30-39 30 33 

女性 40-49 28 28 

女性 50-59 25 25 

女性 60歳以上 48 49 

Victoria, Tasmania 

男性 18-29 28 28 

男性 30-39 27 27 

男性 40-49 24 24 

男性 50-59 22 22 

男性 60歳以上 43 43 

女性 18-29 28 30 

女性 30-39 26 27 

女性 40-49 23 24 

女性 50-59 21 21 

女性 60歳以上 38 38 

Queensland 
男性 18-29 20 21 

男性 30-39 18 18 
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男性 40-49 17 17 

男性 50-59 17 17 

男性 60歳以上 31 33 

女性 18-29 20 20 

女性 30-39 17 18 

女性 40-49 16 17 

女性 50-59 16 16 

女性 60歳以上 27 27 

South Australia, Northern Territory  
(Ashmore and Cartier Islands) 

男性 18-29 8 8 

男性 30-39 7 7 

男性 40-49 7 9 

男性 50-59 7 7 

男性 60歳以上 13 13 

女性 18-29 8 8 

女性 30-39 7 7 

女性 40-49 6 6 

女性 50-59 7 7 

女性 60歳以上 12 13 

Western Australia  
(Christmas Island, Cocos (Keeling) Islands) 

男性 18-29 9 9 

男性 30-39 10 10 

男性 40-49 9 7 

男性 50-59 8 5 

男性 60歳以上 15 14 

女性 18-29 11 12 

女性 30-39 10 10 

女性 40-49 9 9 

女性 50-59 8 9 

女性 60歳以上 14 14 
合計   1000 1012 
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2.3 標標本本のの地地域域分分布布 
割付は州・都市の人口分布に基づいて作成したが、実際の標本の地域分布はリサーチ会社の確保するモニタ

ーの人口分布に影響された。韓国、オーストラリアともに特定の大都市圏にモニターが集中している。 
 
 

韓国   

 度数 % 
Seoul 395 39.5 

Incheon 50 5 

Daegu 32 3.2 

Ulsan 11 1.1 

Daejeon 29 2.9 

Gwangju 68 6.8 

Busan 62 6.2 

Gyeonggi Province 195 19.5 

Gangwon Province 11 1.1 

Chungcheongbuk-do 18 1.8 

Chungcheongnam-do 16 1.6 

Jeollabuk-do 15 1.5 

Jeollanam-do 33 3.3 

Gyeongsangbuk-do 23 2.3 

Gyeongsangnam-do 30 3 

Jeju 6 0.6 

Sejong 6 0.6 

合計 1000 100 
 

オーストラリア   

 度数 % 
Australian Capital Territory 35 3.5 

New South Wales 301 30.1 

Northern Territory 4 0.4 

Queensland 199 19.9 

South Australia 78 7.8 

Tasmania 39 3.9 

Victoria 241 24.1 

Western Australia 103 10.3 

合計 1000 100 
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3 基基礎礎集集計計表表 
 
本章では各国の調査結果の集計表を表記した。 

基本属性項目の単純集計表に続いて、各設問項目と基本属性項目のクロス集計表という構成となってい

る。なお、選択数の記載のない設問は単数選択式（1つを選択）の設問である。 

韓国調査は韓国語でおこなったが、本章では全て英語で表記した。 
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3.1 韓韓国国調調査査* 
Q1. Your gender   Q2-2. Where do you currently live? 
 Freqency %   Freqency % 
1 Male 485 48.5  1 Seoul 395 39.5 
2 Female 515 51.5  2 Incheon 50 5 
Total 1000 100  3 Daegu 32 3.2 
    4 Ulsan 11 1.1 

    5 Daejeon 29 2.9 
Q2-1. Your age. (Enter a numerical value)  6 Gwangju 68 6.8 

 Freqency %  7 Busan 62 6.2 
18-19 11 1.1  8 Gyeonggi Province 195 19.5 
20s 207 20.7  9 Gangwon Province 11 1.1 
30s 224 22.4  10 Chungcheongbuk-do 18 1.8 
40s 234 23.4  11 Chungcheongnam-do 16 1.6 
50s 188 18.8  12 Jeollabuk-do 15 1.5 
60s 133 13.3  13 Jeollanam-do 33 3.3 
70s 3 0.3  14 Gyeongsangbuk-do 23 2.3 
Total 1000 100  15 Gyeongsangnam-do 30 3 
    16 Jeju 6 0.6 
    17 Sejong 6 0.6 
Q3. What is the highest level of education you completed?  Total 1000 100 

 Freqency %     
1 Elementary/junior high school 14 1.4     
2 High school 186 18.6     
3 Junior college/vocational school 110 11.0     
4 Undergradute school 571 57.1     
5 Graduate school 119 11.9     
Total 1000 100     
       

       
Q6. Please tell me your total household income for 2022 before 
taxes (will fall/fell), including any bonuses. (Enter a numerical 
value) 

    
    
    

 Freqency %     
less than 10 million won 161 16.1     
10 to 20 million won 49 4.9     
20 to 30 million won 65 6.5     
30 to 40 million won 101 10.1     
40 to 50 million won 99 9.9     
50 to 60 million won 97 9.7     
60 to 70 million won 96 9.6     
70 to 80 million won 87 8.7     
80 to 90 million won 73 7.3     
90 to 100 million won 42 4.2     
more than 100 million won 130 13.0     
Total 1000 100     

       
       
       
       
       

  

 
* 設問と項目の韓国語原文は付録を参照。  
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Q4. What is your current occupation?  

 
1 Agriculture, forestry and fisheries  

2 Self-employed business  

3 Professional or liberal trade (e.g., teacher, doctor)  

4 Managerial position (section manager and above)  

5 White collar worker (word processor, secretary, typist, clerk, administrative assistant, computer programmer, etc.)  

6 Blue collar laborer  

7 Homemaker  

8 Student  

9 Unemployed (including retired)  

10 Other  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Total N    

                             

Total 0.6 8.0 11.5 11.7 31.6 5.4 11.6 6.0 10.2 3.4 100.0 1000    

                             

Male 1.2 10.3 12.4 18.1 28.0 7.6 0.4 6.6 13.2 2.1 99.9 485    

Female - 5.8 10.7 5.6 35.0 3.3 22.1 5.4 7.4 4.7 100.0 515    

                             

18-19 years old - - - - - - - 90.9 9.1 - 100.0 11    

20s - 4.8 12.1 3.9 32.4 4.3 1.4 21.7 14.0 5.3 99.9 207    

30s 0.9 8.0 15.6 9.8 44.6 6.3 4.9 1.8 5.4 2.7 100.0 224    

40s 0.4 6.8 12.0 17.1 33.8 3.8 16.7 - 7.3 2.1 100.0 234    

50s 1.1 9.6 10.1 14.4 27.1 6.4 22.9 0.5 4.8 3.2 100.1 188    

60s 0.8 13.5 6.0 14.3 14.3 6.8 15.0 - 24.8 4.5 100.0 133    

70s - - - 33.3 - 33.3 - - 33.3 - 99.9 3    

                             

Elementary/ junior high school - 7.1 28.6 - 21.4 7.1 21.4 7.1 7.1 - 99.8 14    

High school 0.5 9.1 3.2 3.2 15.6 12.4 17.2 16.7 17.2 4.8 99.9 186    

Junior college/ vocational school 3.6 10.9 13.6 9.1 31.8 6.4 10.0 0.9 8.2 5.5 100.0 110    

Undergradute school 0.2 7.9 10.2 15.1 38.2 3.7 10.3 4.0 8.2 2.3 100.1 571    

Graduate school - 4.2 26.9 12.6 26.1 1.7 9.2 3.4 10.9 5.0 100.0 119    

                             

less than 20 million won 1.0 5.7 8.6 5.2 27.1 6.2 13.8 10.5 17.6 4.3 100.0 210    

20 to 40 million won 1.8 8.4 7.8 6.6 27.7 9.6 12.0 7.8 12.0 6.0 99.7 166    

40 to 60 million won - 9.7 7.7 11.7 32.7 5.1 13.3 3.1 10.7 6.1 100.1 196    

60 to 80 million won 0.5 10.9 17.5 16.4 28.4 4.4 9.8 4.4 6.6 1.1 100.0 183    

more than 80 million won - 6.1 15.1 17.1 39.6 2.9 9.4 4.5 4.9 0.4 100.0 245    
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Q5. What political party do you support? (Select one) 

 
1 Basic Income Party  

2 Democratic Party  

3 Justice Party  

4 People Power Party  

5 Transition Korea  

6 I don’t support any party  

7 Other  

  1 2 3 4 5 6 7 Total N          

                             

Total 0.7 35.6 3.1 23.0 0.7 36.5 0.4 100.0 1000          

                             

Male 1.0 38.1 2.7 27.2 1.0 29.3 0.6 99.9 485          

Female 0.4 33.2 3.5 19.0 0.4 43.3 0.2 100.0 515          

                             

18-19 years old - 9.1 - 18.2 - 72.7 - 100.0 11          

20s 1.0 36.7 3.9 17.9 0.5 39.6 0.5 100.1 207          

30s 1.8 31.3 3.6 21.4 0.4 41.5 - 100.0 224          

40s 0.4 44.4 1.3 20.1 0.9 32.5 0.4 100.0 234          

50s - 38.3 3.7 23.9 1.1 32.4 0.5 99.9 188          

60s - 24.1 3.8 38.3 0.8 32.3 0.8 100.1 133          

70s - 33.3 - - - 66.7 - 100.0 3          

                             

Elementary/ junior high school 21.4 35.7 7.1 7.1 - 28.6 - 99.9 14          

High school 0.5 31.2 1.6 23.7 - 41.9 1.1 100.0 186          

Junior college/ vocational school 0.9 37.3 1.8 10.0 3.6 46.4 - 100.0 110          

Undergradute school 0.4 38.5 3.9 23.5 0.4 33.3 0.2 100.2 571          

Graduate school - 26.9 2.5 33.6 0.8 35.3 0.8 99.9 119          

                             

less than 20 million won 1.0 33.3 3.3 19.5 1.4 40.0 1.4 99.9 210          

20 to 40 million won 0.6 30.7 1.2 20.5 0.6 46.4 - 100.0 166          

40 to 60 million won 1.0 34.7 4.1 23.0 - 36.7 0.5 100.0 196          

60 to 80 million won 0.5 38.8 1.6 25.1 0.5 33.3 - 99.8 183          

more than 80 million won 0.4 39.2 4.5 26.1 0.8 29.0 - 100.0 245          
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Q7..  To what extent do you agree or disagree with the following statements? Nuclear disarmament contributes to 
international security.  
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 6.3 12.2 21.7 28.9 22.3 8.6 100.0 1000            
                             
Male 5.4 9.7 15.3 28.7 28.0 13.0 100.1 485            
Female 7.2 14.6 27.8 29.1 16.9 4.5 100.1 515            
                             
18-19 years old 9.1 27.3 27.3 36.4 - - 100.1 11            
20s 4.3 15.0 30.0 33.3 13.0 4.3 99.9 207            
30s 5.8 13.8 25.0 29.9 15.6 9.8 99.9 224            
40s 8.5 13.2 22.6 32.1 17.5 6.0 99.9 234            
50s 8.5 9.6 13.8 18.6 38.8 10.6 99.9 188            
60s 3.0 6.0 12.0 29.3 34.6 15.0 99.9 133            
70s - - 33.3 - 33.3 33.3 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 7.1 14.3 28.6 - 42.9 100.0 14            

High school 8.6 13.4 24.2 30.6 18.3 4.8 99.9 186            
Junior college/ 
vocational school 

5.5 10.9 30.9 26.4 15.5 10.9 100.1 110            

Undergradute school 4.9 11.7 20.7 29.1 24.5 9.1 100.0 571            
Graduate school 10.1 14.3 15.1 27.7 26.9 5.9 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

7.1 12.9 27.1 30.0 16.2 6.7 100.0 210            

20 to 40 million won 5.4 10.8 26.5 29.5 20.5 7.2 99.9 166            
40 to 60 million won 5.6 10.2 20.9 33.2 19.9 10.2 100.0 196            
60 to 80 million won 3.8 14.8 19.1 26.8 28.4 7.1 100.0 183            
more than 80 
million won 

8.6 12.2 16.3 25.7 26.1 11.0 99.9 245            
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Q8..  To what extent do you agree or disagree with the following statements? Nuclear disarmament contributes to 
your nation’s security. 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 4.9 11.5 18.6 29.0 26.8 9.2 100.0 1000            
                             
Male 4.7 9.7 12.4 26.4 32.4 14.4 100.0 485            
Female 5.0 13.2 24.5 31.5 21.6 4.3 100.1 515            
                             
18-19 years old 9.1 27.3 18.2 27.3 18.2 - 100.1 11            
20s 4.3 15.0 23.7 32.4 17.9 6.8 100.1 207            
30s 2.7 9.8 21.0 35.3 19.2 12.1 100.1 224            
40s 7.3 12.4 20.5 29.5 24.8 5.6 100.1 234            
50s 5.9 11.7 10.1 19.1 42.0 11.2 100.0 188            
60s 3.8 6.0 15.0 27.1 36.1 12.0 100.0 133            
70s - - 33.3 - 33.3 33.3 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

- 14.3 21.4 7.1 14.3 42.9 100.0 14            

High school 8.1 12.4 22.6 28.0 23.1 5.9 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

2.7 9.1 30.0 28.2 21.8 8.2 100.0 110            

Undergradute school 3.5 11.2 15.2 31.9 28.0 10.2 100.0 571            
Graduate school 9.2 13.4 17.6 20.2 32.8 6.7 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

4.8 15.2 22.9 28.6 19.0 9.5 100.0 210            

20 to 40 million won 3.6 6.0 25.9 28.9 28.9 6.6 99.9 166            
40 to 60 million won 4.1 9.2 20.4 32.7 23.5 10.2 100.1 196            
60 to 80 million won 3.3 12.0 18.6 26.8 30.1 9.3 100.1 183            
more than 80 
million won 

7.8 13.5 8.6 28.2 32.2 9.8 100.1 245            

                             

                             

  

15

15



Q9..  Do you approve or disapprove of internationally promoting nuclear disarmament?  

 
1 Approve  
2 Disapprove  

  1 2 Total N                    

                             
Total 60.6 39.4 100.0 1000                    
                             
Male 72.0 28.0 100.0 485                    
Female 49.9 50.1 100.0 515                    
                             
18-19 years old 27.3 72.7 100.0 11                    
20s 54.1 45.9 100.0 207                    
30s 56.3 43.8 100.1 224                    
40s 55.1 44.9 100.0 234                    
50s 70.2 29.8 100.0 188                    
60s 76.7 23.3 100.0 133                    
70s 66.7 33.3 100.0 3                    
                             
Elementary/ junior 
high school 

78.6 21.4 100.0 14                    

High school 52.7 47.3 100.0 186                    
Junior college/ 
vocational school 

59.1 40.9 100.0 110                    

Undergradute school 62.2 37.8 100.0 571                    
Graduate school 64.7 35.3 100.0 119                    
                             
less than 20 million 
won 

53.3 46.7 100.0 210                    

20 to 40 million won 58.4 41.6 100.0 166                    
40 to 60 million won 63.8 36.2 100.0 196                    
60 to 80 million won 65.6 34.4 100.0 183                    
more than 80 
million won 

62.0 38.0 100.0 245                    
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Q10..  What kind of effects or reasons do you think would make people agree nuclear disarmament?  

 
1 It will make the international community safer.  
2 The deterrent effect of nuclear weapons on military conflict is unreliable.  
3 There is no need to worry that nuclear weapons will be used by someone else.  
4 Nuclear weapons should not exist for moral reasons.  
5 Other  

  1 2 3 4 5 Total N              

                             
Total 32.9 21.0 24.3 21.6 0.2 100.0 1000              
                             
Male 37.5 19.8 24.1 18.4 0.2 100.0 485              
Female 28.5 22.1 24.5 24.7 0.2 100.0 515              
                             
18-19 years old 45.5 9.1 18.2 27.3 - 100.1 11              
20s 29.5 28.5 19.8 22.2 - 100.0 207              
30s 30.4 29.5 22.8 16.5 0.9 100.1 224              
40s 31.6 18.4 26.5 23.5 - 100.0 234              
50s 36.2 13.3 25.5 25.0 - 100.0 188              
60s 39.1 12.0 28.6 20.3 - 100.0 133              
70s 33.3 - 33.3 33.3 - 99.9 3              
                             
Elementary/ junior 
high school 

50.0 21.4 14.3 14.3 - 100.0 14              

High school 32.8 21.0 16.7 29.6 - 100.1 186              
Junior college/ 
vocational school 

28.2 20.0 30.9 20.0 0.9 100.0 110              

Undergradute school 32.4 21.0 26.8 19.6 0.2 100.0 571              
Graduate school 37.8 21.8 19.3 21.0 - 99.9 119              
                             
less than 20 million 
won 

29.0 26.2 21.9 22.4 0.5 100.0 210              

20 to 40 million won 27.1 23.5 30.1 18.7 0.6 100.0 166              
40 to 60 million won 37.8 19.9 17.9 24.5 - 100.1 196              
60 to 80 million won 36.1 19.1 22.4 22.4 - 100.0 183              
more than 80 
million won 

33.9 17.1 29.0 20.0 - 100.0 245              
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Q11..  What kind of effects or reasons do you think would make people disagree nuclear disarmament?  

 
1 It is safer to have nuclear weapons.  
2 The deterrent effect of nuclear weapons on military conflict is credible.  
3 There would be no change with or without nuclear weapons.  
4 Possession of nuclear weapons will improve the international status of the nation.  
5 Other  

  1 2 3 4 5 Total N              

                             
Total 21.2 33.7 29.2 15.6 0.3 100.0 1000              
                             
Male 22.1 37.9 24.9 15.1 - 100.0 485              
Female 20.4 29.7 33.2 16.1 0.6 100.0 515              
                             
18-19 years old - 63.6 27.3 9.1 - 100.0 11              
20s 21.7 33.8 31.4 13.0 - 99.9 207              
30s 22.8 30.8 34.8 11.6 - 100.0 224              
40s 19.7 36.3 29.1 15.0 - 100.1 234              
50s 21.3 31.4 25.5 20.7 1.1 100.0 188              
60s 21.8 35.3 21.8 20.3 0.8 100.0 133              
70s 33.3 - 33.3 33.3 - 99.9 3              
                             
Elementary/ junior 
high school 

50.0 21.4 28.6 - - 100.0 14              

High school 22.0 30.1 31.7 15.6 0.5 99.9 186              
Junior college/ 
vocational school 

21.8 36.4 27.3 14.5 - 100.0 110              

Undergradute school 21.0 34.3 28.2 16.3 0.2 100.0 571              
Graduate school 16.8 35.3 31.9 15.1 0.8 99.9 119              
                             
less than 20 million 
won 

22.4 31.9 32.9 12.4 0.5 100.1 210              

20 to 40 million won 19.3 34.3 31.3 15.1 - 100.0 166              
40 to 60 million won 22.4 29.1 31.1 16.8 0.5 99.9 196              
60 to 80 million won 16.4 36.6 30.1 16.9 - 100.0 183              
more than 80 
million won 

24.1 36.3 22.4 16.7 0.4 99.9 245              

                             

                             

  

18

18



Q12..  If you were the supreme authority of a nation, and every nation in the world was a nuclear power, would 
you agree that nuclear disarmament should be promoted? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 8.3 10.5 18.5 25.4 24.3 13.0 100.0 1000            
                             
Male 8.2 10.1 14.0 22.3 28.0 17.3 99.9 485            
Female 8.3 10.9 22.7 28.3 20.8 8.9 99.9 515            
                             
18-19 years old 9.1 18.2 18.2 27.3 18.2 9.1 100.1 11            
20s 8.7 15.0 21.3 25.1 21.7 8.2 100.0 207            
30s 6.3 7.6 25.9 26.3 19.2 14.7 100.0 224            
40s 9.8 10.3 21.4 26.1 22.6 9.8 100.0 234            
50s 10.1 9.0 10.1 19.7 34.6 16.5 100.0 188            
60s 6.0 10.5 8.3 31.6 25.6 18.0 100.0 133            
70s - - 33.3 - 33.3 33.3 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 14.3 14.3 7.1 - 50.0 100.0 14            

High school 12.4 8.6 20.4 29.0 21.5 8.1 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

1.8 10.9 25.5 22.7 27.3 11.8 100.0 110            

Undergradute school 8.1 10.7 17.3 25.0 24.3 14.5 99.9 571            
Graduate school 8.4 11.8 15.1 26.1 28.6 10.1 100.1 119            
                             
less than 20 million 
won 

7.1 11.9 23.3 31.4 18.1 8.1 99.9 210            

20 to 40 million won 6.0 7.2 23.5 24.1 26.5 12.7 100.0 166            
40 to 60 million won 6.6 12.8 17.9 25.0 23.5 14.3 100.1 196            
60 to 80 million won 7.1 8.7 18.6 26.8 25.1 13.7 100.0 183            
more than 80 
million won 

13.1 11.0 11.4 20.4 28.2 15.9 100.0 245            

                             

                             

  

19

19



Q13..  If you were the supreme authority of a nation, and your nation was the only nuclear power in the world, 
would you agree with the opinion that nuclear disarmament should be promoted? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 8.4 15.5 20.4 26.0 21.7 8.0 100.0 1000            
                             
Male 8.9 12.4 17.7 25.2 24.9 10.9 100.0 485            
Female 8.0 18.4 22.9 26.8 18.6 5.2 99.9 515            
                             
18-19 years old - 45.5 18.2 27.3 - 9.1 100.1 11            
20s 11.6 14.5 22.2 27.5 19.8 4.3 99.9 207            
30s 4.9 15.6 27.7 25.9 14.7 11.2 100.0 224            
40s 11.1 16.2 19.2 28.6 21.4 3.4 99.9 234            
50s 6.9 17.6 16.0 18.6 30.3 10.6 100.0 188            
60s 6.8 10.5 14.3 29.3 26.3 12.8 100.0 133            
70s 33.3 - - 33.3 33.3 - 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

21.4 21.4 7.1 7.1 14.3 28.6 99.9 14            

High school 11.3 14.5 23.7 25.3 19.9 5.4 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

4.5 18.2 25.5 26.4 19.1 6.4 100.1 110            

Undergradute school 7.0 14.5 18.4 28.4 22.4 9.3 100.0 571            
Graduate school 12.6 18.5 21.8 17.6 24.4 5.0 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

10.5 15.2 23.8 33.3 12.9 4.3 100.0 210            

20 to 40 million won 4.8 17.5 19.9 30.1 22.3 5.4 100.0 166            
40 to 60 million won 6.6 13.8 19.4 29.1 21.4 9.7 100.0 196            
60 to 80 million won 7.1 15.8 21.3 20.2 26.8 8.7 99.9 183            
more than 80 
million won 

11.4 15.5 18.0 18.8 25.3 11.0 100.0 245            

                             
                             

  

20

20



 
Q14. Please select all the countries that you think have a high priority for nuclear disarmament. If there is none, 
please select “No nation should proceed.” (Multiple answers possible)     

 

 
1 The United States  
2 Russia  
3 United Kingdom  
4 France  
5 China  
6 Israel  
7 India  
8 Pakistan  
9 North Korea  
10 Other  
11 No nation should proceed.  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 N    

                             
Total 54.5 46.5 13.8 13.2 40.8 15.6 19.1 17.4 44.9 0.8 23 1000    
                             
Male 59.6 53.4 18.8 17.7 49.7 17.9 25.2 23.3 48.2 1 15.1 485    
Female 49.7 40 9.1 8.9 32.4 13.4 13.4 11.8 41.7 0.6 30.5 515    
                             
18-19 years old 36.4 36.4 9.1 18.2 27.3 18.2 9.1 18.2 36.4 - 54.5 11    
20s 49.3 34.8 6.8 8.2 24.6 7.2 8.7 6.8 39.1 0.5 27.1 207    
30s 50 39.3 13.4 10.7 31.3 15.2 10.3 12.1 36.6 0.9 25.9 224    
40s 54.3 44.4 12.8 11.1 41.9 13.7 21.4 17.9 45.7 0.4 22.6 234    
50s 62.2 61.7 17 18.6 56.4 21.8 28.7 25 54.3 0.5 18.1 188    
60s 60.9 59.4 22.6 20.3 59.4 22.6 32.3 30.1 53.4 2.3 17.3 133    
70s 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 66.7 66.7 66.7 66.7 - - 3    
                             
Elementary/ junior 
high school 

35.7 35.7 35.7 28.6 21.4 14.3 14.3 21.4 7.1 14.3 14.3 14    

High school 50 38.2 12.4 12.9 29 11.8 15.1 12.9 40.3 1.1 31.7 186    
Junior college/ 
vocational school 

52.7 50 11.8 10 45.5 14.5 20 17.3 47.3 - 23.6 110    

Undergradute school 58 48.7 14 13 43.4 15.8 19.3 17.3 46.4 0.7 19.6 571    
Graduate school 48.7 47.1 14.3 16 44.5 21.8 24.4 24.4 47.1 - 26.1 119    
                             
less than 20 million 
won 

51.9 30 10 10 26.2 12.9 9.5 11 31.4 1.4 23.3 210    

20 to 40 million won 51.2 47 7.8 7.2 39.2 15.7 20.5 19.9 48.8 0.6 29.5 166    
40 to 60 million won 52 44.4 18.9 15.3 40.3 15.8 19.4 18.4 44.4 1 21.4 196    
60 to 80 million won 59 55.2 15.8 16.4 50.3 14.2 22.4 14.8 49.2 - 19.7 183    
more than 80 
million won 

57.6 55.5 15.5 15.9 47.8 18.8 23.7 22.4 51 0.8 22 245    
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Q15. Please select all items that you think contribute to nuclear disarmament. If there is none, please select 
“None.” (Multiple answers possible) 

  
  

1 Nuclear Non-proliferation Treaty (NPT)   
2 Treaty on Nuclear Weapons Prohibition (TPNW)   
3 International Atomic Energy Agency (IAEA)   
4 The United Nations   
5 The United States   
6 European Union   
7 United Kingdom   
8 China   
9 Russia   
10 Japan   
11 South Korea   
88 Other    
99 None    

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 88 99 N  

                               
Total 39.7 34.8 27.3 25 23.6 11.1 2.6 8 8.8 2.8 4.8 0.5 26.7 1000  
                               
Male 48 40.2 34.2 30.5 26.2 12.8 2.9 6.4 7.4 3.5 6 0.2 20.2 485  
Female 31.8 29.7 20.8 19.8 21.2 9.5 2.3 9.5 10.1 2.1 3.7 0.8 32.8 515  
                               
18-19 years old 36.4 36.4 27.3 9.1 27.3 18.2 - - - - - 9.1 36.4 11  
20s 26.1 25.1 20.3 26.6 30.4 11.6 2.4 9.2 10.6 1.9 4.8 1 25.6 207  
30s 31.7 32.1 24.1 21.9 26.3 12.9 3.1 10.7 11.6 4 5.4 0.4 25.9 224  
40s 43.6 37.2 23.9 23.1 22.6 8.1 1.7 7.3 9 0.9 2.6 - 27.8 234  
50s 50.5 36.7 35.6 22.3 18.6 10.6 2.7 9 9 2.7 4.3 - 28.7 188  
60s 51.9 46.6 36.8 35.3 16.5 12 3 2.3 1.5 5.3 8.3 0.8 24.8 133  
70s 66.7 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 - - 33.3 33.3 - - 3  
                               
Elementary/ junior 
high school 

21.4 42.9 50 42.9 14.3 7.1 7.1 7.1 7.1 - 14.3 7.1 21.4 14  

High school 30.6 28.5 22 24.2 22.6 13.4 3.8 6.5 7 4.3 4.3 0.5 34.9 186  
Junior college/ 
vocational school 

34.5 29.1 23.6 29.1 26.4 17.3 2.7 13.6 14.5 3.6 3.6 - 30 110  

Undergradute 
school 

43.8 37.7 29.4 24.5 25 10 1.9 7.5 8.4 2.1 4.6 0.4 22.6 571  

Graduate school 41.2 35.3 26.1 22.7 16.8 7.6 3.4 7.6 8.4 3.4 6.7 0.8 31.1 119  
                               
less than 20 million 
won 

31 27.6 21.4 21.9 24.8 12.9 1.9 9 9.5 3.3 5.2 0.5 24.3 210  

20 to 40 million 
won 

39.2 34.9 24.1 22.9 17.5 10.2 2.4 7.8 8.4 3.6 4.2 - 34.3 166  

40 to 60 million 
won 

33.2 31.6 26 26.5 24 8.7 3.1 5.1 7.7 2.6 4.6 1 28.1 196  

60 to 80 million 
won 

42.6 37.2 27.9 25.7 24.6 14.2 2.7 9.3 8.2 3.3 5.5 0.5 25.7 183  

more than 80 
million won 

50.6 41.6 35.1 27.3 25.7 9.8 2.9 8.6 9.8 1.6 4.5 0.4 23.3 245  

                              

                              

  

22

22



Q16..  When the threat of nuclear weapons exists, do you think the possession of nuclear weapons increase the 
security of the nation? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 6.9 11.4 17.1 33.0 21.2 10.4 100.0 1000            
                             
Male 7.4 10.7 14.6 28.2 24.3 14.6 99.8 485            
Female 6.4 12.0 19.4 37.5 18.3 6.4 100.0 515            
                             
18-19 years old - 9.1 36.4 27.3 27.3 - 100.1 11            
20s 4.3 7.7 24.6 34.8 19.3 9.2 99.9 207            
30s 6.3 11.2 17.9 34.4 16.5 13.8 100.1 224            
40s 8.1 12.8 16.2 35.0 20.5 7.3 99.9 234            
50s 9.6 16.0 11.2 28.7 22.9 11.7 100.1 188            
60s 6.0 9.0 12.8 30.8 30.1 11.3 100.0 133            
70s 33.3 - - 33.3 33.3 - 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 21.4 21.4 - 14.3 35.7 99.9 14            

High school 10.2 12.9 17.2 32.8 17.2 9.7 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

6.4 10.0 20.9 32.7 22.7 7.3 100.0 110            

Undergradute school 5.6 10.5 16.5 34.2 22.8 10.5 100.1 571            
Graduate school 8.4 13.4 16.0 31.9 19.3 10.9 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

5.7 13.3 22.4 34.3 15.7 8.6 100.0 210            

20 to 40 million won 6.0 10.2 19.9 38.6 18.1 7.2 100.0 166            
40 to 60 million won 8.7 10.7 14.3 32.7 24.0 9.7 100.1 196            
60 to 80 million won 6.6 11.5 15.3 30.6 23.5 12.6 100.1 183            
more than 80 
million won 

7.3 11.0 14.3 30.2 24.1 13.1 100.0 245            
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23



Q17..  When non-nuclear threats exist, do you think the possession of nuclear weapons increase the security of the 
nation? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 5.8 11.6 17.1 33.4 23.5 8.6 100.0 1000            
                             
Male 6.0 11.8 14.6 28.0 27.0 12.6 100.0 485            
Female 5.6 11.5 19.4 38.4 20.2 4.9 100.0 515            
                             
18-19 years old 9.1 9.1 27.3 27.3 18.2 9.1 100.1 11            
20s 3.4 8.7 21.7 36.7 20.3 9.2 100.0 207            
30s 5.4 8.9 15.6 35.3 22.3 12.5 100.0 224            
40s 7.7 11.5 16.7 35.9 22.2 6.0 100.0 234            
50s 6.4 18.6 16.0 26.6 25.5 6.9 100.0 188            
60s 6.0 11.3 14.3 30.1 30.1 8.3 100.1 133            
70s - - - 66.7 33.3 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 21.4 7.1 14.3 - 42.9 100.0 14            

High school 8.6 10.2 19.9 33.3 19.4 8.6 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

3.6 10.9 20.9 32.7 25.5 6.4 100.0 110            

Undergradute school 4.7 11.4 16.8 33.5 25.4 8.2 100.0 571            
Graduate school 7.6 14.3 11.8 36.1 21.8 8.4 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

6.7 11.4 19.5 38.6 17.6 6.2 100.0 210            

20 to 40 million won 6.6 11.4 20.5 35.5 20.5 5.4 99.9 166            
40 to 60 million won 6.6 9.2 19.4 33.7 23.5 7.7 100.1 196            
60 to 80 million won 3.3 15.3 14.2 31.1 24.0 12.0 99.9 183            
more than 80 
million won 

5.7 11.0 13.1 29.0 30.2 11.0 100.0 245            

                             

                             

  

24

24



Q18..  Do you think that alliances with a nuclear power to counter nuclear threats enhance national security?  

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 4.4 9.9 17.2 36.5 24.5 7.5 100.0 1000            
                             
Male 4.7 9.7 15.3 29.5 30.9 9.9 100.0 485            
Female 4.1 10.1 19.0 43.1 18.4 5.2 99.9 515            
                             
18-19 years old 9.1 - 27.3 36.4 18.2 9.1 100.1 11            
20s 4.8 9.2 22.7 33.3 23.7 6.3 100.0 207            
30s 3.1 9.4 18.3 37.9 20.5 10.7 99.9 224            
40s 5.1 12.0 16.2 36.8 24.4 5.6 100.1 234            
50s 4.8 13.3 13.3 37.2 25.5 5.9 100.0 188            
60s 3.8 4.5 12.8 37.6 31.6 9.8 100.1 133            
70s - - 33.3 33.3 33.3 - 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 14.3 14.3 14.3 7.1 42.9 100.0 14            

High school 6.5 11.3 21.0 32.8 22.6 5.9 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

- 7.3 24.5 40.0 21.8 6.4 100.0 110            

Undergradute school 3.9 10.2 15.1 37.3 25.9 7.7 100.1 571            
Graduate school 7.6 8.4 15.1 37.8 25.2 5.9 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

5.2 10.5 19.5 41.9 16.7 6.2 100.0 210            

20 to 40 million won 4.2 7.8 19.9 40.4 23.5 4.2 100.0 166            
40 to 60 million won 2.6 9.2 16.8 36.2 27.0 8.2 100.0 196            
60 to 80 million won 3.8 10.9 16.9 32.2 27.3 8.7 99.8 183            
more than 80 
million won 

5.7 10.6 13.9 32.7 27.8 9.4 100.1 245            
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Q19..  Do you think that alliances with nuclear powers to counter non-nuclear threats enhance national security?  

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 4.6 10.5 18.6 33.1 25.4 7.8 100.0 1000            
                             
Male 6.0 10.3 15.3 28.7 29.9 9.9 100.1 485            
Female 3.3 10.7 21.7 37.3 21.2 5.8 100.0 515            
                             
18-19 years old - 9.1 27.3 36.4 18.2 9.1 100.1 11            
20s 3.9 7.7 24.2 32.9 24.2 7.2 100.1 207            
30s 3.6 8.5 21.0 33.9 21.4 11.6 100.0 224            
40s 4.7 13.2 18.8 35.0 22.2 6.0 99.9 234            
50s 5.9 13.8 11.2 31.9 31.4 5.9 100.1 188            
60s 6.0 8.3 15.8 30.1 31.6 8.3 100.1 133            
70s - 33.3 - 33.3 33.3 - 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 7.1 28.6 14.3 - 42.9 100.0 14            

High school 7.5 8.6 18.3 33.9 25.3 6.5 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

1.8 5.5 30.0 34.5 21.8 6.4 100.0 110            

Undergradute school 3.9 12.4 16.8 33.1 25.7 8.1 100.0 571            
Graduate school 5.9 9.2 16.0 32.8 30.3 5.9 100.1 119            
                             
less than 20 million 
won 

5.7 10.5 22.9 36.2 18.1 6.7 100.1 210            

20 to 40 million won 4.2 7.8 26.5 35.5 21.1 4.8 99.9 166            
40 to 60 million won 3.1 11.7 14.3 33.7 29.1 8.2 100.1 196            
60 to 80 million won 3.3 11.5 16.9 31.7 27.3 9.3 100.0 183            
more than 80 
million won 

6.1 10.6 14.3 29.4 30.2 9.4 100.0 245            
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Q20..  Since opened for signature of the Nuclear Non-Proliferation Treaty (NPT) in 1968, are there any reasons 
that can be considered appropriate for a nation to possess nuclear weapons? Please select all the reasons that you 
think are appropriate. If no, please select "No appropriate reason.” (Multiple answers possible) 

 

 
1 When a nation is under nuclear threat.  
2 When a nation is under military threats.  
3 To prepare for future threats.  
4 To avoid being swayed by the convenience of great powers.  
5 The more nuclear powers there are, the more difficult it will be to start a war.  
6 Expansion of military power is a right of sovereign states.  
7 The NPT is unequal because only the U.S., United Kingdom, France, Russia, and China are not banned from 
possessing nuclear weapons. 

 

8 If you are not a signatory to the NPT (or have withdrawn), there is no legal basis to make it illegal.  
9 There is no significant difference between nuclear weapons and other military weapons.  
10 There is no reason to justify the possession of nuclear weapons.  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 N    

                             
Total 38.6 36.6 19.2 20.2 12.3 14.1 21.5 5.2 2.9 - 25.4 1000    
                             
Male 41 38.6 20.8 22.9 14.2 15.9 21.6 7 3.3 - 20.4 485    
Female 36.3 34.8 17.7 17.7 10.5 12.4 21.4 3.5 2.5 - 30.1 515    
                             
18-19 years old 36.4 36.4 - - 9.1 - - - - - 54.5 11    
20s 34.3 35.7 23.2 24.6 15.9 13 16.9 7.2 2.9 - 19.3 207    
30s 33.5 37.1 20.1 21 14.3 16.1 19.2 7.6 2.7 - 26.8 224    
40s 36.3 39.3 20.9 20.5 11.1 12 24.4 2.6 3 - 24.8 234    
50s 45.2 35.6 14.9 15.4 8.5 13.3 25 3.7 3.2 - 30.9 188    
60s 48.9 33.8 16.5 20.3 11.3 18.8 24.8 5.3 3 - 23.3 133    
70s 33.3 33.3 - - - - - - - - 33.3 3    
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 50 35.7 42.9 7.1 21.4 7.1 7.1 7.1 - 28.6 14    

High school 38.2 34.9 17.2 18.3 12.9 10.8 16.7 5.9 3.8 - 31.2 186    
Junior college/ 
vocational school 

44.5 40.9 18.2 27.3 10 10.9 20.9 2.7 0.9 - 17.3 110    

Undergradute school 37.3 36.6 21 19.8 13.3 15.8 23.8 5.8 3 - 24.3 571    
Graduate school 43.7 33.6 12.6 16 9.2 13.4 20.2 3.4 2.5 - 28.6 119    
                             
less than 20 million 
won 

30.5 37.1 20.5 23.8 12.9 15.2 18.6 6.7 2.9 - 24.8 210    

20 to 40 million won 42.8 33.1 16.9 15.7 15.1 13.3 22.3 4.2 4.8 - 23.5 166    
40 to 60 million won 34.7 33.2 17.9 23 13.3 14.3 21.9 6.1 3.1 - 25.5 196    
60 to 80 million won 39.3 36.1 19.7 19.1 14.8 10.4 21.9 5.5 1.6 - 25.1 183    
more than 80 
million won 

45.3 41.6 20.4 18.8 7.3 16.3 22.9 3.7 2.4 - 27.3 245    
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Q21..  Do you think that there are situations in which a nuclear attack is justified? If so, under what 
circumstances do you think the use of nuclear weapons would be justified? Please choose all the situations that 
you think are acceptable from the following options. If not, please choose “No situation justifies it.” (Multiple 
answers possible) 

 

 
1 When a nuclear attack is more effective than an attack with conventional weapons.  
2 When the use of nuclear weapons is result in fewer casualties for the country.  
3 When there is no risk of moral condemnation by the use of nuclear weapons.  
4 When the country is attacked by conventional weapons.  
5 When your country is attacked by terrorism.  
6 When your country is attacked by a nuclear weapon.  
7 When an allied country is attacked by conventional weapons.  
8 When an allied country is attacked by terrorism.  
9 When an allied country is attacked by nuclear weapons.  
10 Other  
11 No justifiable situation.  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 N    

                             
Total 9.8 11.7 15.7 13.3 16 41.5 5.7 5 10.6 - 34.9 1000    
                             
Male 13.4 13.8 19.6 13.8 15.7 43.9 5.8 5.4 14 - 27.8 485    
Female 6.4 9.7 12 12.8 16.3 39.2 5.6 4.7 7.4 - 41.6 515    
                             
18-19 years old - 27.3 - 9.1 18.2 54.5 - 9.1 18.2 - 36.4 11    
20s 11.6 13 17.4 20.8 24.2 43.5 6.8 6.3 10.6 - 24.6 207    
30s 7.6 15.2 23.7 15.2 19.6 39.3 7.6 6.3 10.3 - 34.4 224    
40s 8.1 10.3 12.4 11.5 15.8 36.3 4.3 4.3 9.4 - 38.5 234    
50s 12.2 10.1 10.1 8.5 10.1 39.4 4.8 3.2 9 - 44.1 188    
60s 11.3 7.5 15 9 6 52.6 5.3 4.5 15 - 32.3 133    
70s - - - - - 66.7 - - - - 33.3 3    
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 28.6 42.9 28.6 21.4 7.1 7.1 7.1 - - 28.6 14    

High school 9.7 13.4 12.4 14 11.3 39.8 3.8 3.2 11.3 - 39.2 186    
Junior college/ 
vocational school 

8.2 10.9 11.8 13.6 20 44.5 3.6 1.8 10.9 - 34.5 110    

Undergradute school 9.8 11.7 18 13.3 17.7 42.6 7.4 6.8 10.2 - 32.7 571    
Graduate school 10.9 7.6 10.1 10.1 10.9 40.3 2.5 1.7 12.6 - 39.5 119    
                             
less than 20 million 
won 

14.3 12.4 19 13.3 20 38.1 6.7 6.7 9.5 - 28.6 210    

20 to 40 million won 5.4 10.8 11.4 13.3 12.7 42.8 4.8 3 12 - 41 166    
40 to 60 million won 9.7 9.7 16.3 15.8 13.3 38.8 5.1 4.1 9.2 - 33.7 196    
60 to 80 million won 9.8 10.4 15.8 12.6 15.8 47 7.1 3.8 11.5 - 33.3 183    
more than 80 
million won 

9 14.3 15.1 11.8 17.1 41.6 4.9 6.5 11 - 38.4 245    
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Q22..  As you may know, the United States dropped atomic bombs on Hiroshima and Nagasaki in August 1945 
near the end of World War II. Looking back, would you say you approve or disapprove of using the atomic 
bomb on Japanese cities in 1945? 

 

 
1 Approve  
2 Disapprove  

  1 2 Total N                    

                             
Total 58.6 41.4 100.0 1000                    
                             
Male 70.9 29.1 100.0 485                    
Female 47.0 53.0 100.0 515                    
                             
18-19 years old 54.5 45.5 100.0 11                    
20s 59.4 40.6 100.0 207                    
30s 58.0 42.0 100.0 224                    
40s 58.5 41.5 100.0 234                    
50s 55.3 44.7 100.0 188                    
60s 63.9 36.1 100.0 133                    
70s 33.3 66.7 100.0 3                    
                             
Elementary/ junior 
high school 

78.6 21.4 100.0 14                    

High school 59.1 40.9 100.0 186                    
Junior college/ 
vocational school 

50.9 49.1 100.0 110                    

Undergradute school 59.4 40.6 100.0 571                    
Graduate school 58.8 41.2 100.0 119                    
                             
less than 20 million 
won 

58.1 41.9 100.0 210                    

20 to 40 million won 56.6 43.4 100.0 166                    
40 to 60 million won 62.2 37.8 100.0 196                    
60 to 80 million won 59.6 40.4 100.0 183                    
more than 80 
million won 

56.7 43.3 100.0 245                    
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Q23..  Do you think your country should sign the Treaty on the Prohibition of Nuclear Weapons which opened for 
signature in 2017? 

 

 
1 Should sign  
2 No need to sign  

  1 2 Total N                    

                             
Total 68.8 31.2 100.0 1000                    
                             
Male 69.3 30.7 100.0 485                    
Female 68.3 31.7 100.0 515                    
                             
18-19 years old 72.7 27.3 100.0 11                    
20s 64.7 35.3 100.0 207                    
30s 62.5 37.5 100.0 224                    
40s 71.4 28.6 100.0 234                    
50s 78.7 21.3 100.0 188                    
60s 66.2 33.8 100.0 133                    
70s 100.0 - 100.0 3                    
                             
Elementary/ junior 
high school 

71.4 28.6 100.0 14                    

High school 68.8 31.2 100.0 186                    
Junior college/ 
vocational school 

67.3 32.7 100.0 110                    

Undergradute school 68.8 31.2 100.0 571                    
Graduate school 69.7 30.3 100.0 119                    
                             
less than 20 million 
won 

65.2 34.8 100.0 210                    

20 to 40 million won 70.5 29.5 100.0 166                    
40 to 60 million won 69.9 30.1 100.0 196                    
60 to 80 million won 71.6 28.4 100.0 183                    
more than 80 
million won 

67.8 32.2 100.0 245                    
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Q24..  When the U.N. conference adopted the treaty banning nuclear weapons (TPNW) in 2017, the delegations of 
the United States, United Kingdom and France all mentioned in a joint statement that they “do not intend to 
sign, ratify or ever become party to it.” They have also mentioned that “this initiative clearly disregards the 
realities of the international security environment,” and that “accession to the ban treaty is incompatible with 
the policy of nuclear deterrence, which has been essential to keeping the peace in Europe and North Asia for 
over 70 years.” Do you agree on the statement of the three countries? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 5.2 16.5 27.3 32.1 16.0 2.9 100.0 1000            
                             
Male 6.8 18.8 26.2 27.0 17.1 4.1 100.0 485            
Female 3.7 14.4 28.3 36.9 15.0 1.7 100.0 515            
                             
18-19 years old 9.1 - 36.4 27.3 27.3 - 100.1 11            
20s 3.4 13.0 32.4 36.2 12.6 2.4 100.0 207            
30s 6.3 13.4 26.8 34.8 13.8 4.9 100.0 224            
40s 5.1 17.1 26.1 33.8 16.2 1.7 100.0 234            
50s 5.9 22.3 26.1 23.4 19.7 2.7 100.1 188            
60s 5.3 19.5 23.3 30.1 18.8 3.0 100.0 133            
70s - - 33.3 66.7 - - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 21.4 14.3 7.1 7.1 35.7 99.9 14            

High school 8.1 15.1 24.2 31.2 18.8 2.7 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

4.5 10.9 30.0 30.9 19.1 4.5 99.9 110            

Undergradute school 4.2 17.3 26.8 34.3 15.1 2.3 100.0 571            
Graduate school 5.0 19.3 33.6 26.9 14.3 0.8 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

7.1 11.4 30.0 34.3 14.3 2.9 100.0 210            

20 to 40 million won 4.8 20.5 27.7 34.3 10.8 1.8 99.9 166            
40 to 60 million won 3.1 18.9 28.6 30.6 15.8 3.1 100.1 196            
60 to 80 million won 4.9 18.6 24.0 32.2 16.4 3.8 99.9 183            
more than 80 
million won 

5.7 14.7 26.1 29.8 20.8 2.9 100.0 245            
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Q25..  Do you support abolition of nuclear weapons?  

 
1 Not support at all  
2 Not support  
3 Somewhat not support  
4 Somewhat support  
5 Support  
6 Strongly support  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 2.9 7.8 16.1 25.4 26.1 21.7 100.0 1000            
                             
Male 4.3 9.3 14.4 23.3 24.5 24.1 99.9 485            
Female 1.6 6.4 17.7 27.4 27.6 19.4 100.1 515            
                             
18-19 years old - - 27.3 9.1 63.6 - 100.0 11            
20s 2.9 10.6 21.7 27.1 22.7 15.0 100.0 207            
30s 4.9 8.9 18.8 28.1 21.4 17.9 100.0 224            
40s 2.6 8.5 17.5 25.6 24.8 20.9 99.9 234            
50s 1.6 5.3 8.5 24.5 29.8 30.3 100.0 188            
60s 2.3 4.5 10.5 20.3 33.1 29.3 100.0 133            
70s - - - 33.3 33.3 33.3 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 7.1 14.3 14.3 7.1 42.9 100.0 14            

High school 3.8 8.6 16.7 25.8 23.7 21.5 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

2.7 2.7 20.0 25.5 26.4 22.7 100.0 110            

Undergradute school 2.5 8.2 15.6 24.9 27.5 21.4 100.1 571            
Graduate school 2.5 9.2 14.3 28.6 25.2 20.2 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

5.2 10.0 21.0 28.1 15.7 20.0 100.0 210            

20 to 40 million won 0.6 6.0 19.9 25.3 27.7 20.5 100.0 166            
40 to 60 million won 3.6 10.2 14.3 26.5 26.5 18.9 100.0 196            
60 to 80 million won 1.6 4.4 13.1 26.8 30.6 23.5 100.0 183            
more than 80 
million won 

2.9 7.8 13.1 21.2 30.2 24.9 100.1 245            
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Q26..  Do you think that nuclear abolition is feasible?  

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 21.8 27.2 27.4 13.0 7.9 2.7 100.0 1000            
                             
Male 27.8 24.3 20.8 13.4 9.5 4.1 99.9 485            
Female 16.1 29.9 33.6 12.6 6.4 1.4 100.0 515            
                             
18-19 years old 9.1 27.3 54.5 9.1 - - 100.0 11            
20s 16.9 26.1 27.5 17.9 9.2 2.4 100.0 207            
30s 21.9 22.3 28.6 12.5 8.0 6.7 100.0 224            
40s 20.1 25.2 29.5 14.5 9.0 1.7 100.0 234            
50s 25.0 33.0 24.5 9.0 8.0 0.5 100.0 188            
60s 28.6 32.3 23.3 9.8 4.5 1.5 100.0 133            
70s 33.3 33.3 33.3 - - - 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

21.4 14.3 7.1 14.3 7.1 35.7 99.9 14            

High school 23.7 25.8 28.5 12.4 7.0 2.7 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

17.3 26.4 34.5 13.6 5.5 2.7 100.0 110            

Undergradute school 23.5 26.3 25.7 14.2 8.4 1.9 100.0 571            
Graduate school 15.1 36.1 29.4 7.6 9.2 2.5 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

18.1 23.8 25.2 19.0 8.6 5.2 99.9 210            

20 to 40 million won 15.1 36.7 22.9 14.5 10.8 - 100.0 166            
40 to 60 million won 23.0 26.5 31.6 10.7 5.6 2.6 100.0 196            
60 to 80 million won 26.2 27.9 24.6 10.9 6.0 4.4 100.0 183            
more than 80 
million won 

25.3 23.7 31.0 10.2 8.6 1.2 100.0 245            
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Q27..  Do you support abolition of nuclear energy (complete disposal of nuclear power generation)?  

 
1 Not support at all  
2 Not support  
3 Somewhat unsupportive  
4 Somewhat supportive  
5 Support  
6 Strongly support  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 12.1 17.7 21.7 24.3 16.2 8.0 100.0 1000            
                             
Male 17.9 19.6 19.8 20.0 14.2 8.5 100.0 485            
Female 6.6 15.9 23.5 28.3 18.1 7.6 100.0 515            
                             
18-19 years old 9.1 27.3 36.4 18.2 9.1 - 100.1 11            
20s 9.7 15.9 25.6 29.5 15.0 4.3 100.0 207            
30s 9.4 17.0 24.1 27.2 12.9 9.4 100.0 224            
40s 9.8 15.4 23.1 24.4 17.9 9.4 100.0 234            
50s 11.2 19.7 14.4 21.3 23.4 10.1 100.1 188            
60s 26.3 21.8 18.8 15.0 11.3 6.8 100.0 133            
70s - 33.3 - 66.7 - - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 21.4 7.1 14.3 7.1 35.7 99.9 14            

High school 10.2 16.7 23.7 24.7 16.7 8.1 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

6.4 21.8 24.5 26.4 10.0 10.9 100.0 110            

Undergradute school 12.6 17.0 21.2 23.8 18.0 7.4 100.0 571            
Graduate school 17.6 18.5 20.2 25.2 13.4 5.0 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

8.1 16.7 25.2 25.7 14.3 10.0 100.0 210            

20 to 40 million won 10.8 16.9 24.7 28.3 13.9 5.4 100.0 166            
40 to 60 million won 13.8 15.8 20.4 24.5 17.3 8.2 100.0 196            
60 to 80 million won 13.1 14.8 20.2 26.2 17.5 8.2 100.0 183            
more than 80 
million won 

14.3 22.9 18.8 18.8 17.6 7.8 100.2 245            
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Q28..  Do you think that abolition of nuclear energy is feasible?  

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 15.9 28.1 26.0 16.8 9.7 3.5 100.0 1000            
                             
Male 20.6 25.2 21.2 16.3 10.9 5.8 100.0 485            
Female 11.5 30.9 30.5 17.3 8.5 1.4 100.1 515            
                             
18-19 years old 9.1 27.3 54.5 9.1 - - 100.0 11            
20s 14.5 24.2 30.4 18.4 10.6 1.9 100.0 207            
30s 17.4 26.8 23.2 20.5 6.3 5.8 100.0 224            
40s 12.4 30.3 28.2 14.5 11.1 3.4 99.9 234            
50s 15.4 28.2 23.4 15.4 14.4 3.2 100.0 188            
60s 22.6 32.3 21.1 15.0 6.0 3.0 100.0 133            
70s 33.3 33.3 33.3 - - - 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 14.3 28.6 - - 42.9 100.1 14            

High school 15.6 26.9 32.8 15.6 5.4 3.8 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

12.7 26.4 32.7 16.4 8.2 3.6 100.0 110            

Undergradute school 16.6 28.0 22.6 18.7 11.0 3.0 99.9 571            
Graduate school 16.0 33.6 25.2 11.8 12.6 0.8 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

11.0 22.4 33.3 19.0 9.0 5.2 99.9 210            

20 to 40 million won 16.9 30.7 25.3 16.9 7.2 3.0 100.0 166            
40 to 60 million won 18.4 28.1 24.0 17.9 8.7 3.1 100.2 196            
60 to 80 million won 15.3 27.3 25.1 19.1 8.2 4.9 99.9 183            
more than 80 
million won 

18.0 31.8 22.4 12.2 13.9 1.6 99.9 245            
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Q29..  To what extent do you worry about nuclear accident?  

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 3.0 8.7 23.3 35.7 19.7 9.6 100.0 1000            
                             
Male 4.1 11.5 26.4 30.7 19.6 7.6 99.9 485            
Female 1.9 6.0 20.4 40.4 19.8 11.5 100.0 515            
                             
18-19 years old - 9.1 36.4 36.4 18.2 - 100.1 11            
20s 6.3 11.1 26.6 35.3 12.6 8.2 100.1 207            
30s 3.1 8.9 21.4 34.8 20.1 11.6 99.9 224            
40s 0.9 10.3 23.9 35.9 21.4 7.7 100.1 234            
50s 2.7 5.9 16.0 39.9 23.4 12.2 100.1 188            
60s 2.3 6.0 30.1 31.6 21.1 9.0 100.1 133            
70s - - - 33.3 66.7 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 14.3 14.3 21.4 7.1 35.7 99.9 14            

High school 4.8 9.1 22.6 34.9 20.4 8.1 99.9 186            
Junior college/ 
vocational school 

1.8 3.6 23.6 40.9 19.1 10.9 99.9 110            

Undergradute school 2.8 8.9 23.5 34.3 21.4 9.1 100.0 571            
Graduate school 1.7 10.9 24.4 40.3 12.6 10.1 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

2.9 10.5 20.5 31.0 21.9 13.3 100.1 210            

20 to 40 million won 1.8 9.0 26.5 38.0 17.5 7.2 100.0 166            
40 to 60 million won 4.6 8.2 20.9 39.3 17.3 9.7 100.0 196            
60 to 80 million won 2.7 7.7 20.2 40.4 18.0 10.9 99.9 183            
more than 80 
million won 

2.9 8.2 27.8 31.8 22.4 6.9 100.0 245            
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Q30..  The IAEA has categorized four potential nuclear security risks: the theft of a nuclear weapon; the 
acquisition of nuclear materials for the construction of nuclear explosive devices; the malicious use of radioactive 
sources — including in so-called “dirty bombs”; and the radiological hazards caused by an attack on, or 
sabotage of, a facility or a transport vehicle.To what extent do you worry about nuclear terrorism? 

 

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 3.3 9.8 22.0 44.2 15.3 5.4 100.0 1000            
                             
Male 4.9 14.0 21.9 41.0 13.6 4.5 99.9 485            
Female 1.7 5.8 22.1 47.2 16.9 6.2 99.9 515            
                             
18-19 years old - 9.1 54.5 27.3 9.1 - 100.0 11            
20s 5.3 13.0 28.5 37.7 12.1 3.4 100.0 207            
30s 5.8 8.9 24.6 41.1 11.2 8.5 100.1 224            
40s 0.9 11.5 20.5 51.7 12.4 3.0 100.0 234            
50s 2.7 6.9 13.8 46.3 25.0 5.3 100.0 188            
60s 1.5 7.5 18.8 45.1 18.8 8.3 100.0 133            
70s - - 33.3 33.3 33.3 - 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 7.1 14.3 21.4 14.3 35.7 99.9 14            

High school 4.3 9.7 22.0 44.6 13.4 5.9 99.9 186            
Junior college/ 
vocational school 

2.7 5.5 27.3 42.7 12.7 9.1 100.0 110            

Undergradute school 2.8 11.2 21.4 44.3 16.3 4.0 100.0 571            
Graduate school 4.2 7.6 21.0 47.1 16.0 4.2 100.1 119            
                             
less than 20 million 
won 

4.8 8.6 22.9 41.0 16.2 6.7 100.2 210            

20 to 40 million won 3.0 7.8 25.3 42.8 15.7 5.4 100.0 166            
40 to 60 million won 2.6 8.7 21.9 48.0 14.8 4.1 100.1 196            
60 to 80 million won 1.1 12.6 24.0 41.5 13.1 7.7 100.0 183            
more than 80 
million won 

4.5 11.0 17.6 46.9 16.3 3.7 100.0 245            
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Q31..  There are three nuclear powers in Northeast Asia (China, Russia, and North Korea). On the other hand, 
there are also three nuclear powers in Europe (United Kingdom, France, and Russia). The two regions had the 
highest likelihood of nuclear war in the 

 

 
1 Northeast Asia  
2 Europe  

  1 2 Total N                    

                             
Total 25.0 75.0 100.0 1000                    
                             
Male 29.9 70.1 100.0 485                    
Female 20.4 79.6 100.0 515                    
                             
18-19 years old - 100.0 100.0 11                    
20s 30.9 69.1 100.0 207                    
30s 28.6 71.4 100.0 224                    
40s 27.8 72.2 100.0 234                    
50s 20.2 79.8 100.0 188                    
60s 14.3 85.7 100.0 133                    
70s - 100.0 100.0 3                    
                             
Elementary/ junior 
high school 

42.9 57.1 100.0 14                    

High school 24.7 75.3 100.0 186                    
Junior college/ 
vocational school 

29.1 70.9 100.0 110                    

Undergradute school 25.2 74.8 100.0 571                    
Graduate school 18.5 81.5 100.0 119                    
                             
less than 20 million 
won 

31.0 69.0 100.0 210                    

20 to 40 million won 18.1 81.9 100.0 166                    
40 to 60 million won 30.6 69.4 100.0 196                    
60 to 80 million won 29.0 71.0 100.0 183                    
more than 80 
million won 

17.1 82.9 100.0 245                    
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Q32..  Please select all the reasons that you selected the region.(Multiple answers possible)  

 
1 Because there is little conflict between nations  
2 Because of close economic relations  
3 Active cultural exchange  
4 Because of active cooperation through treaties and international organizations  
5 Because the U.S. intervenes  
6 Small economic disparity  
7 Fewer human rights problems  
8 Fewer immigration and refugee problems  
9 Because there are many democratic countries  
10 Because there are many great powers  
11 Because there are many nuclear powers  
12 Other  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 N  

                             
Total 38.1 26.7 22.2 32.5 24.6 14.6 12.3 7.3 23.6 10.7 11.2 0.7 1000  
                             
Male 36.7 30.3 24.9 33.8 30.5 17.3 12.2 8.2 24.1 10.7 13.6 0.4 485  
Female 39.4 23.3 19.6 31.3 19.0 12.0 12.4 6.4 23.1 10.7 8.9 1.0 515  
                             
18-19 years old 36.4 18.2 27.3 27.3 18.2 - 9.1 9.1 27.3 9.1 9.1 - 11  
20s 34.3 24.6 27.1 24.6 35.3 14.5 17.4 8.7 20.3 10.1 5.8 0.5 207  
30s 29.0 22.3 25.0 30.4 30.8 16.5 12.5 9.8 23.2 12.1 7.1 0.9 224  
40s 41.0 29.5 20.1 32.5 21.4 15.4 11.1 5.1 22.6 12.4 13.2 0.9 234  
50s 41.0 27.1 18.1 35.6 17.0 12.2 8.5 5.3 28.2 8.0 16.5 0.5 188  
60s 49.6 32.3 18.8 43.6 15.0 15.0 12.0 7.5 23.3 9.8 15.0 0.8 133  
70s 66.7 33.3 33.3 66.7 - - - - 66.7 33.3 33.3 - 3  
                             
Elementary/ junior 
high school 

35.7 28.6 28.6 50.0 50.0 14.3 - 7.1 14.3 - 7.1 - 14  

High school 33.3 26.9 24.2 28.0 26.3 11.8 9.7 5.4 22.6 9.7 13.4 1.1 186  
Junior college/ 
vocational school 

31.8 23.6 19.1 31.8 29.1 11.8 13.6 5.5 27.3 8.2 10.0 - 110  

Undergradute school 41.2 27.0 22.6 32.6 22.9 16.3 12.3 8.1 23.3 11.7 11.0 0.9 571  
Graduate school 37.0 27.7 19.3 37.8 22.7 13.4 16.8 8.4 24.4 10.9 10.1 - 119  
                             
less than 20 million 
won 

25.2 23.8 21.9 27.6 28.6 13.8 12.4 8.6 21.9 12.4 11.0 0.5 210  

20 to 40 million won 34.9 26.5 22.3 32.5 23.5 10.8 12 4.2 21.7 10.8 9.0 0.6 166  
40 to 60 million won 43.4 18.9 21.9 33.7 20.9 17.3 14.8 8.7 20.9 9.7 12.8 0.5 196  
60 to 80 million won 40.4 29.5 21.9 29.5 25.1 14.8 8.7 6 26.8 10.9 12.6 2.2 183  
more than 80 
million won 

45.3 33.5 22.9 38 24.5 15.5 13.1 8.2 26.1 9.8 10.6 - 245  
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Q33..  To what extent do you worry about serious conflict around Korean Peninsula?  

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 1.7 5.4 18.2 45.7 21.6 7.4 100.0 1000            
                             
Male 2.5 7.0 20.4 42.5 20.6 7.0 100.0 485            
Female 1.0 3.9 16.1 48.7 22.5 7.8 100.0 515            
                             
18-19 years old 9.1 9.1 18.2 36.4 27.3 - 100.1 11            
20s 3.4 4.3 17.9 53.1 16.4 4.8 99.9 207            
30s 1.3 6.7 14.7 45.1 20.5 11.6 99.9 224            
40s 0.9 5.6 22.6 49.1 17.9 3.8 99.9 234            
50s 1.1 5.3 19.1 38.3 27.7 8.5 100.0 188            
60s 1.5 4.5 15.0 41.4 28.6 9.0 100.0 133            
70s - - 33.3 - 33.3 33.3 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 14.3 7.1 35.7 - 35.7 99.9 14            

High school 2.7 7.5 12.9 48.4 19.9 8.6 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

0.9 1.8 19.1 51.8 17.3 9.1 100.0 110            

Undergradute school 1.6 4.6 18.9 45.0 24.0 6.0 100.1 571            
Graduate school 0.8 8.4 23.5 40.3 19.3 7.6 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

2.4 6.2 16.7 46.2 19.0 9.5 100.0 210            

20 to 40 million won 1.2 1.8 15.1 54.2 22.9 4.8 100.0 166            
40 to 60 million won 2.6 6.6 18.9 45.9 21.4 4.6 100.0 196            
60 to 80 million won 1.1 6.0 16.9 44.3 18.0 13.7 100.0 183            
more than 80 
million won 

1.2 5.7 22.0 40.4 25.7 4.9 99.9 245            
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Q34..  To what extent do you worry about serious conflict around South China Sea?  

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 1.3 6.5 21.4 43.7 20.7 6.4 100.0 1000            
                             
Male 1.6 7.8 20.6 42.7 21.2 6.0 99.9 485            
Female 1.0 5.2 22.1 44.7 20.2 6.8 100.0 515            
                             
18-19 years old - 27.3 18.2 36.4 18.2 - 100.1 11            
20s 1.4 7.7 27.5 40.1 17.9 5.3 99.9 207            
30s 1.3 7.6 21.4 43.3 17.9 8.5 100.0 224            
40s 0.9 6.4 23.1 47.4 17.1 5.1 100.0 234            
50s 1.6 3.7 15.4 44.7 28.7 5.9 100.0 188            
60s 1.5 5.3 17.3 43.6 24.1 8.3 100.1 133            
70s - - 33.3 - 66.7 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

- 14.3 7.1 35.7 7.1 35.7 99.9 14            

High school 2.7 4.3 22.6 43.5 18.3 8.6 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

- 7.3 25.5 41.8 19.1 6.4 100.1 110            

Undergradute school 1.2 6.7 20.7 44.0 22.4 5.1 100.1 571            
Graduate school 0.8 7.6 21.0 45.4 19.3 5.9 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

2.4 6.7 21.0 41.0 21.9 7.1 100.1 210            

20 to 40 million won - 4.8 25.9 44.6 21.7 3.0 100.0 166            
40 to 60 million won 1.0 8.7 19.9 44.4 20.4 5.6 100.0 196            
60 to 80 million won 1.1 4.4 22.4 43.7 18.0 10.4 100.0 183            
more than 80 
million won 

1.6 7.3 19.2 44.9 21.2 5.7 99.9 245            
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Q35..  What do you think is the most necessary policy for the stability of Northeast Asia? Please select one from 
the following. 

 

 
1 Stimulation of economic relations  
2 Stimulation of cultural exchange  
3 Stimulation of academic exchange  
4 Cooperation in coronavirus issues  
5 Cooperation in environmental issues  
6 Cooperation in diplomatic issues  
7 Cooperation in security issues  
8 Cooperation in human rights issues  
9 Others  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 Total N      

                             
Total 12.3 4.0 2.4 5.1 7.9 27.5 38.4 2.1 0.3 100.0 1000      
                             
Male 14.6 4.3 2.9 5.6 7.4 26.0 36.3 2.3 0.6 100.0 485      
Female 10.1 3.7 1.9 4.7 8.3 28.9 40.4 1.9 - 99.9 515      
                             
18-19 years old - - - 9.1 9.1 45.5 27.3 9.1 - 100.1 11      
20s 11.6 4.3 3.4 8.7 10.1 36.2 21.7 3.9 - 99.9 207      
30s 14.3 7.1 4.0 6.7 7.6 26.3 30.8 2.2 0.9 99.9 224      
40s 8.1 4.3 1.7 4.7 10.3 28.6 41.0 1.3 - 100.0 234      
50s 18.6 2.7 0.5 2.1 6.4 23.4 44.1 1.6 0.5 99.9 188      
60s 9.0 - 2.3 1.5 3.0 18.8 64.7 0.8 - 100.1 133      
70s 33.3 - - - - - 66.7 - - 100.0 3      
                             
Elementary/ junior 
high school 

28.6 7.1 7.1 7.1 14.3 14.3 21.4 - - 99.9 14      

High school 12.4 2.7 1.6 7.0 7.5 24.2 40.3 3.8 0.5 100.0 186      
Junior college/ 
vocational school 

11.8 5.5 0.9 7.3 10.0 32.7 30.0 0.9 0.9 100.0 110      

Undergradute school 11.7 4.4 2.6 4.4 8.2 28.4 38.0 2.1 0.2 100.0 571      
Graduate school 13.4 2.5 3.4 3.4 4.2 25.2 47.1 0.8 - 100.0 119      
                             
less than 20 million 
won 

9.0 4.3 1.9 8.6 11.0 26.7 35.2 3.3 - 100.0 210      

20 to 40 million won 15.7 4.8 3.6 6.0 4.2 24.1 38.0 2.4 1.2 100.0 166      
40 to 60 million won 16.8 5.1 1.5 3.1 8.2 29.1 34.7 1.0 0.5 100.0 196      
60 to 80 million won 8.2 2.7 2.2 4.9 7.7 30.1 41.5 2.7 - 100.0 183      
more than 80 
million won 

12.2 3.3 2.9 3.3 7.8 27.3 42.0 1.2 - 100.0 245      
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Q36..  Which one of the following countries or regions would you like to see develop the friendliest relationship 
for our own national interest? 

 

 
1 Japan  
2 The United States  
3 China  
4 Taiwan  
5 Russia  
6 India  
7 Vietnam  
8 Australia  
9 European Union  
10 United Kingdom  
11 Other  

  1 2 3 4 6 7 8 9 10 11 12 Total N  

                             
Total 4.3 67.8 10.4 1.6 2.4 2.7 1.0 0.9 6.3 0.1 2.5 100.0 1000  
                             
Male 5.2 71.8 10.1 2.1 2.3 2.1 1.0 0.6 3.9 0.2 0.8 100.1 485  
Female 3.5 64.1 10.7 1.2 2.5 3.3 1.0 1.2 8.5 - 4.1 100.1 515  
                             
18-19 years old 18.2 81.8 - - - - - - - - - 100.0 11  
20s 7.7 64.7 6.8 2.4 2.9 3.4 2.4 - 6.8 0.5 2.4 100.0 207  
30s 4.9 67.4 8.0 2.2 2.2 2.7 1.3 1.8 7.6 - 1.8 99.9 224  
40s 2.6 65.8 12.0 1.7 3.0 3.0 0.9 0.4 8.5 - 2.1 100.0 234  
50s 2.7 69.7 12.8 0.5 2.7 1.6 - 1.6 5.9 - 2.7 100.2 188  
60s 2.3 73.7 13.5 0.8 0.8 3.0 - 0.8 0.8 - 4.5 100.2 133  
70s - 33.3 66.7 - - - - - - - - 100.0 3  
                             
Elementary/ junior 
high school 

28.6 35.7 7.1 - - - - 14.3 - - 14.3 100.0 14  

High school 6.5 68.3 10.2 1.6 2.2 2.2 - 1.1 5.9 - 2.2 100.2 186  
Junior college/ 
vocational school 

2.7 61.8 15.5 1.8 - 3.6 2.7 - 9.1 - 2.7 99.9 110  

Undergradute school 3.7 67.6 10.7 1.6 3.2 3.0 1.1 0.4 6.5 0.2 2.3 100.3 571  
Graduate school 2.5 77.3 5.0 1.7 1.7 1.7 0.8 2.5 4.2 - 2.5 99.9 119  
                             
less than 20 million 
won 

4.3 63.8 8.1 2.4 1.0 4.3 3.8 1.0 7.6 - 3.8 100.1 210  

20 to 40 million won 1.2 69.3 10.8 1.8 1.2 1.8 - 1.2 10.2 0.6 1.8 99.9 166  
40 to 60 million won 5.6 65.8 12.2 2.6 3.1 1.5 0.5 0.5 6.1 - 2.0 99.9 196  
60 to 80 million won 4.4 71.6 10.9 0.5 4.4 2.2 - 0.5 2.7 - 2.7 99.9 183  
more than 80 
million won 

5.3 69.0 10.2 0.8 2.4 3.3 0.4 1.2 5.3 - 2.0 99.9 245  
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Q37..  The IAEA is the world's only international organization that specializes in the monitoring and verification 
of nuclear technology. Do you think that the IAEA's activities contribute to the safety of the international 
community? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 3.1 7.4 21.4 40.7 23.7 3.7 100.0 1000            
                             
Male 4.1 8.7 18.1 37.7 25.8 5.6 100.0 485            
Female 2.1 6.2 24.5 43.5 21.7 1.9 99.9 515            
                             
18-19 years old - - 27.3 36.4 27.3 9.1 100.1 11            
20s 2.9 8.7 32.4 41.1 13.0 1.9 100.0 207            
30s 4.5 8.0 20.1 38.4 23.2 5.8 100.0 224            
40s 1.7 9.0 18.4 48.3 19.7 3.0 100.1 234            
50s 2.7 4.8 18.1 37.8 35.6 1.1 100.1 188            
60s 4.5 6.0 16.5 34.6 30.8 7.5 99.9 133            
70s - - - 66.7 33.3 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 21.4 - 28.6 7.1 35.7 99.9 14            

High school 4.8 5.9 22.0 40.3 24.7 2.2 99.9 186            
Junior college/ 
vocational school 

2.7 8.2 23.6 34.5 25.5 5.5 100.0 110            

Undergradute school 2.8 7.4 21.2 42.4 23.3 3.0 100.1 571            
Graduate school 1.7 7.6 21.8 40.3 24.4 4.2 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

5.2 8.1 25.2 36.2 21.9 3.3 99.9 210            

20 to 40 million won 2.4 6.0 20.5 43.4 22.9 4.8 100.0 166            
40 to 60 million won 3.1 7.1 19.4 42.9 23.5 4.1 100.1 196            
60 to 80 million won 3.3 7.1 20.2 40.4 25.7 3.3 100.0 183            
more than 80 
million won 

1.6 8.2 21.2 41.2 24.5 3.3 100.0 245            
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Q38..  The IAEA defines the peaceful use of nuclear energy as a state right and provides technical assistance to 
member states. Do you think that the peaceful use of nuclear energy contributes to the development and safety of 
the international community? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 1.3 4.5 17.3 42.6 29.2 5.1 100.0 1000            
                             
Male 1.6 4.3 15.9 37.5 33.0 7.6 99.9 485            
Female 1.0 4.7 18.6 47.4 25.6 2.7 100.0 515            
                             
18-19 years old - - 9.1 54.5 18.2 18.2 100.0 11            
20s 1.0 4.8 24.2 44.9 22.7 2.4 100.0 207            
30s 2.2 3.6 18.8 48.7 20.1 6.7 100.1 224            
40s 0.4 6.8 18.4 43.6 26.9 3.8 99.9 234            
50s 2.1 3.2 12.2 38.8 38.3 5.3 99.9 188            
60s 0.8 3.8 10.5 30.8 46.6 7.5 100.0 133            
70s - - - 66.7 33.3 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

- 14.3 7.1 28.6 7.1 42.9 100.0 14            

High school 2.2 3.2 15.1 45.7 29.6 4.3 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

- 2.7 25.5 36.4 32.7 2.7 100.0 110            

Undergradute school 1.1 4.9 17.5 43.1 28.7 4.7 100.0 571            
Graduate school 2.5 5.0 13.4 42.9 30.3 5.9 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

1.9 5.2 20.0 40.0 28.1 4.8 100.0 210            

20 to 40 million won 0.6 4.2 15.1 45.8 27.1 7.2 100.0 166            
40 to 60 million won 1.0 4.1 18.4 43.4 29.1 4.1 100.1 196            
60 to 80 million won 1.6 3.3 14.2 47.0 27.9 6.0 100.0 183            
more than 80 
million won 

1.2 5.3 18.0 38.8 32.7 4.1 100.1 245            
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Q39..  The peaceful use of nuclear energy is considered to be an important right for the development of a nation. 
However, when states sought to develop nuclear weapons, in many cases the technology and nuclear materials 
obtained through the peaceful use were diverted to military use. If it is difficult to reconcile the peaceful use of 
nuclear weapons with the prevention of nuclear proliferation, which do you think the IAEA should prioritize? 

 

 
1 Promotion of the peaceful use of nuclear weapons for social development  
2 Restrictions on the peaceful use to prevent diversion to military use  

  1 2 Total N                    

                             
Total 53.4 46.6 100.0 1000                    
                             
Male 59.8 40.2 100.0 485                    
Female 47.4 52.6 100.0 515                    
                             
18-19 years old 45.5 54.5 100.0 11                    
20s 49.3 50.7 100.0 207                    
30s 54.0 46.0 100.0 224                    
40s 55.6 44.4 100.0 234                    
50s 48.4 51.6 100.0 188                    
60s 62.4 37.6 100.0 133                    
70s 66.7 33.3 100.0 3                    
                             
Elementary/ junior 
high school 

78.6 21.4 100.0 14                    

High school 50.0 50.0 100.0 186                    
Junior college/ 
vocational school 

54.5 45.5 100.0 110                    

Undergradute school 52.9 47.1 100.0 571                    
Graduate school 57.1 42.9 100.0 119                    
                             
less than 20 million 
won 

49.5 50.5 100.0 210                    

20 to 40 million won 51.2 48.8 100.0 166                    
40 to 60 million won 56.6 43.4 100.0 196                    
60 to 80 million won 55.7 44.3 100.0 183                    
more than 80 
million won 

53.9 46.1 100.0 245                    
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Q40..  The IAEA's activities, including inspections of nuclear facilities, are sometimes constrained by the 
sovereignty of states, which may hinder inspections. However, nuclear facilities are important to a nation and we 
want to reduce the risk of information leakage as much as possible. Do you think that the authority of the IAEA 
should be strengthened to prevent the diversion of nuclear weapons to military use and nuclear proliferation, or 
national sovereignty should be respected for national security? 

 

 
1 The authority of the IAEA should be strengthened.  
2 National sovereignty should be respected.  

  1 2 Total N                    

                             
Total 61.3 38.7 100.0 1000                    
                             
Male 64.3 35.7 100.0 485                    
Female 58.4 41.6 100.0 515                    
                             
18-19 years old 45.5 54.5 100.0 11                    
20s 59.4 40.6 100.0 207                    
30s 58.9 41.1 100.0 224                    
40s 62.0 38.0 100.0 234                    
50s 59.6 40.4 100.0 188                    
60s 70.7 29.3 100.0 133                    
70s 66.7 33.3 100.0 3                    
                             
Elementary/ junior 
high school 

78.6 21.4 100.0 14                    

High school 58.1 41.9 100.0 186                    
Junior college/ 
vocational school 

68.2 31.8 100.0 110                    

Undergradute school 60.8 39.2 100.0 571                    
Graduate school 60.5 39.5 100.0 119                    
                             
less than 20 million 
won 

56.2 43.8 100.0 210                    

20 to 40 million won 60.8 39.2 100.0 166                    
40 to 60 million won 60.7 39.3 100.0 196                    
60 to 80 million won 62.8 37.2 100.0 183                    
more than 80 
million won 

65.3 34.7 100.0 245                    
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Q41..  How important is it for you to live in a country that is governed democratically?  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 1.0 1.8 8.0 13.9 26.6 48.7 100.0 1000            
                             
Male 1.4 2.5 7.6 15.9 22.1 50.5 100.0 485            
Female 0.6 1.2 8.3 12.0 30.9 47.0 100.0 515            
                             
18-19 years old - - - 9.1 27.3 63.6 100.0 11            
20s 0.5 1.4 15.9 15.9 29.5 36.7 99.9 207            
30s 2.2 3.1 7.6 14.7 28.6 43.8 100.0 224            
40s 0.9 2.1 8.1 17.5 21.8 49.6 100.0 234            
50s 0.5 1.6 2.1 8.5 30.3 56.9 99.9 188            
60s 0.8 - 5.3 11.3 22.6 60.2 100.2 133            
70s - - - - - 100.0 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 7.1 7.1 21.4 7.1 50.0 99.8 14            

High school 2.2 1.1 9.7 11.8 25.3 50.0 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

0.9 0.9 13.6 16.4 27.3 40.9 100.0 110            

Undergradute school 0.7 1.8 6.7 14.5 28.0 48.3 100.0 571            
Graduate school - 3.4 6.7 10.9 23.5 55.5 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

1.9 2.4 12.4 20.0 22.4 41.0 100.1 210            

20 to 40 million won 0.6 2.4 8.4 10.2 31.3 47.0 99.9 166            
40 to 60 million won 1.0 1.5 7.1 12.8 27.6 50.0 100.0 196            
60 to 80 million won 0.5 2.2 8.7 12.6 25.1 50.8 99.9 183            
more than 80 
million won 

0.8 0.8 4.1 13.1 27.3 53.9 100.0 245            
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Q42-1..  Please tell me for each of the following things how essential you think it is as a characteristic of 
democracy. 
Governments tax the rich and subsidize the poor. 

 

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 3.0 6.0 10.1 24.2 40.1 16.6 100.0 1000            
                             
Male 3.5 7.4 11.5 20.6 38.8 18.1 99.9 485            
Female 2.5 4.7 8.7 27.6 41.4 15.1 100.0 515            
                             
18-19 years old - - - 27.3 63.6 9.1 100.0 11            
20s 5.8 6.8 12.1 29.0 33.3 13.0 100.0 207            
30s 3.1 8.9 10.7 24.6 34.8 17.9 100.0 224            
40s 2.1 5.1 11.5 22.2 41.0 17.9 99.8 234            
50s 1.1 4.8 6.4 21.8 45.7 20.2 100.0 188            
60s 3.0 3.8 9.8 22.6 48.1 12.8 100.1 133            
70s - - - 33.3 33.3 33.3 99.9 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 - 7.1 7.1 64.3 7.1 99.9 14            

High school 5.9 3.8 11.3 25.3 37.1 16.7 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

1.8 6.4 10.0 20.9 46.4 14.5 100.0 110            

Undergradute school 1.9 6.5 8.2 25.4 40.5 17.5 100.0 571            
Graduate school 3.4 7.6 17.6 21.8 34.5 15.1 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

5.2 8.1 9.5 23.3 35.2 18.6 99.9 210            

20 to 40 million won 0.6 6.0 9.6 22.9 44.0 16.9 100.0 166            
40 to 60 million won 2.0 5.6 10.2 26.0 39.3 16.8 99.9 196            
60 to 80 million won 3.3 3.3 10.4 24.0 41.5 17.5 100.0 183            
more than 80 
million won 

3.3 6.5 10.6 24.5 41.2 13.9 100.0 245            
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Q42-2..  Religious authorities interpret the laws.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 40.9 22.7 17.0 12.6 5.5 1.3 100.0 1000            
                             
Male 43.5 18.8 17.5 12.4 6.2 1.6 100.0 485            
Female 38.4 26.4 16.5 12.8 4.9 1.0 100.0 515            
                             
18-19 years old 36.4 27.3 18.2 9.1 9.1 - 100.1 11            
20s 32.4 19.8 21.7 15.0 8.7 2.4 100.0 207            
30s 39.3 22.3 16.5 11.6 8.5 1.8 100.0 224            
40s 45.7 22.2 14.1 12.8 4.7 0.4 99.9 234            
50s 39.4 29.3 13.8 13.3 2.7 1.6 100.1 188            
60s 50.4 19.5 19.5 9.8 0.8 - 100.0 133            
70s 66.7 - 33.3 - - - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

28.6 7.1 - 21.4 42.9 - 100.0 14            

High school 35.5 25.8 18.8 11.8 5.9 2.2 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

39.1 23.6 15.5 14.5 6.4 0.9 100.0 110            

Undergradute school 41.0 21.9 18.2 12.4 5.3 1.2 100.0 571            
Graduate school 52.1 22.7 11.8 11.8 0.8 0.8 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

31.9 22.4 20.0 16.2 7.6 1.9 100.0 210            

20 to 40 million won 38.6 20.5 23.5 12.0 4.8 0.6 100.0 166            
40 to 60 million won 43.4 24.5 14.3 12.2 4.6 1.0 100.0 196            
60 to 80 million won 39.3 24.6 16.4 10.9 7.1 1.6 99.9 183            
more than 80 
million won 

49.4 21.6 12.7 11.4 3.7 1.2 100.0 245            
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Q42-3..  People choose their leaders in free elections.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 1.5 2.9 5.8 10.9 27.3 51.6 100.0 1000            
                             
Male 1.6 3.3 8.0 12.4 24.7 49.9 99.9 485            
Female 1.4 2.5 3.7 9.5 29.7 53.2 100.0 515            
                             
18-19 years old - - 9.1 - 36.4 54.5 100.0 11            
20s 3.4 3.9 6.3 15.9 25.6 44.9 100.0 207            
30s 0.4 5.4 7.1 11.2 24.6 51.3 100.0 224            
40s 0.9 1.3 7.7 11.1 24.8 54.3 100.1 234            
50s 1.6 1.6 2.7 9.0 34.6 50.5 100.0 188            
60s 1.5 2.3 3.8 5.3 28.6 58.6 100.1 133            
70s - - - 33.3 - 66.7 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 7.1 - 28.6 28.6 28.6 100.0 14            

High school 4.3 3.2 5.4 14.0 25.8 47.3 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

0.9 3.6 4.5 10.9 26.4 53.6 99.9 110            

Undergradute school 0.9 2.6 6.8 10.2 26.4 53.1 100.0 571            
Graduate school - 2.5 3.4 7.6 34.5 52.1 100.1 119            
                             
less than 20 million 
won 

2.4 3.8 6.7 11.4 31.0 44.8 100.1 210            

20 to 40 million won 2.4 3.0 6.0 13.3 23.5 51.8 100.0 166            
40 to 60 million won 1.0 3.6 5.1 10.7 29.1 50.5 100.0 196            
60 to 80 million won 0.5 3.3 8.2 10.4 25.7 51.9 100.0 183            
more than 80 
million won 

1.2 1.2 3.7 9.4 26.5 58.0 100.0 245            
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Q42-4..  People receive state aid for unemployment.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 1.8 4.5 13.1 31.4 35.9 13.3 100.0 1000            
                             
Male 2.5 5.6 11.8 32.4 36.1 11.8 100.2 485            
Female 1.2 3.5 14.4 30.5 35.7 14.8 100.1 515            
                             
18-19 years old - - 9.1 36.4 45.5 9.1 100.1 11            
20s 2.9 5.8 14.0 30.4 30.0 16.9 100.0 207            
30s 1.8 4.9 13.4 37.5 28.1 14.3 100.0 224            
40s 1.3 4.3 15.4 25.2 38.9 15.0 100.1 234            
50s 0.5 2.1 10.1 30.3 45.7 11.2 99.9 188            
60s 3.0 6.0 10.5 35.3 39.1 6.0 99.9 133            
70s - - 66.7 - - 33.3 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 7.1 7.1 42.9 28.6 7.1 99.9 14            

High school 2.2 5.9 11.8 28.0 37.6 14.5 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

0.9 2.7 10.9 35.5 35.5 14.5 100.0 110            

Undergradute school 1.2 4.7 13.8 30.8 36.1 13.3 99.9 571            
Graduate school 4.2 2.5 14.3 34.5 33.6 10.9 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

3.8 5.7 15.2 26.7 36.2 12.4 100.0 210            

20 to 40 million won 0.6 4.8 14.5 27.7 38.0 14.5 100.1 166            
40 to 60 million won 0.5 5.1 13.3 31.1 34.7 15.3 100.0 196            
60 to 80 million won 1.6 3.8 11.5 34.4 36.6 12.0 99.9 183            
more than 80 
million won 

2.0 3.3 11.4 35.9 34.7 12.7 100.0 245            
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Q42-5..  The army takes over when government is incompetent.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 38.4 20.1 15.3 13.6 9.5 3.1 100.0 1000            
                             
Male 40.0 20.2 13.2 13.6 9.7 3.3 100.0 485            
Female 36.9 20.0 17.3 13.6 9.3 2.9 100.0 515            
                             
18-19 years old 36.4 27.3 27.3 - 9.1 - 100.1 11            
20s 22.7 19.8 21.3 16.4 14.5 5.3 100.0 207            
30s 35.3 21.4 14.7 14.3 9.8 4.5 100.0 224            
40s 43.2 21.4 14.5 11.1 8.5 1.3 100.0 234            
50s 50.5 17.6 8.5 13.3 6.9 3.2 100.0 188            
60s 42.1 19.5 17.3 14.3 6.0 0.8 100.0 133            
70s 66.7 - - - 33.3 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

21.4 14.3 - 14.3 42.9 7.1 100.0 14            

High school 34.9 17.2 17.2 19.9 7.5 3.2 99.9 186            
Junior college/ 
vocational school 

38.2 14.5 20.0 18.2 6.4 2.7 100.0 110            

Undergradute school 38.7 21.2 14.7 11.4 10.7 3.3 100.0 571            
Graduate school 44.5 25.2 12.6 10.1 5.9 1.7 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

37.1 17.1 17.6 15.2 8.6 4.3 99.9 210            

20 to 40 million won 30.7 21.7 17.5 16.9 9.0 4.2 100.0 166            
40 to 60 million won 39.8 20.4 15.3 10.7 12.2 1.5 99.9 196            
60 to 80 million won 37.2 19.7 15.3 14.8 12.0 1.1 100.1 183            
more than 80 
million won 

44.5 21.6 11.8 11.4 6.5 4.1 99.9 245            

                             

                             

  

53

53



Q42-6..  Civil rights protect people’s liberty from state oppression.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 4.6 6.1 13.4 26.9 28.2 20.8 100.0 1000            
                             
Male 3.9 5.8 11.1 26.8 28.0 24.3 99.9 485            
Female 5.2 6.4 15.5 27.0 28.3 17.5 99.9 515            
                             
18-19 years old 9.1 9.1 9.1 18.2 45.5 9.1 100.1 11            
20s 5.8 8.7 18.4 23.2 25.6 18.4 100.1 207            
30s 5.4 4.5 14.3 25.4 26.3 24.1 100.0 224            
40s 3.4 7.3 12.0 29.1 26.9 21.4 100.1 234            
50s 4.3 4.3 8.0 30.9 31.4 21.3 100.2 188            
60s 3.8 5.3 15.0 27.1 30.8 18.0 100.0 133            
70s - - - - 66.7 33.3 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 - 14.3 21.4 35.7 21.4 99.9 14            

High school 5.9 8.1 12.4 29.6 26.3 17.7 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

6.4 8.2 13.6 27.3 26.4 18.2 100.1 110            

Undergradute school 4.0 5.4 14.0 25.0 29.4 22.1 99.9 571            
Graduate school 3.4 5.0 11.8 31.9 26.1 21.8 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

6.2 9.5 15.2 31.4 21.9 15.7 99.9 210            

20 to 40 million won 4.2 5.4 10.2 29.5 30.1 20.5 99.9 166            
40 to 60 million won 2.6 5.1 15.8 23.5 27.6 25.5 100.1 196            
60 to 80 million won 2.2 4.9 14.2 24.0 29.0 25.7 100.0 183            
more than 80 
million won 

6.9 5.3 11.4 26.1 32.2 18.0 99.9 245            
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Q42-7..  The state makes people’s incomes equal.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 20.9 20.7 20.3 20.2 13.9 4.0 100.0 1000            
                             
Male 21.0 21.6 17.7 20.0 15.1 4.5 99.9 485            
Female 20.8 19.8 22.7 20.4 12.8 3.5 100.0 515            
                             
18-19 years old 36.4 27.3 9.1 18.2 9.1 - 100.1 11            
20s 21.3 18.4 16.9 22.2 15.0 6.3 100.1 207            
30s 20.1 22.8 20.5 17.4 13.8 5.4 100.0 224            
40s 22.6 17.5 22.2 20.1 15.0 2.6 100.0 234            
50s 18.1 24.5 15.4 25.5 13.8 2.7 100.0 188            
60s 21.8 20.3 30.1 13.5 11.3 3.0 100.0 133            
70s - 33.3 - 66.7 - - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 7.1 21.4 21.4 35.7 - 99.9 14            

High school 17.7 17.2 20.4 23.7 14.5 6.5 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

17.3 15.5 23.6 22.7 19.1 1.8 100.0 110            

Undergradute school 22.2 20.8 20.8 19.1 13.5 3.5 99.9 571            
Graduate school 23.5 31.9 14.3 17.6 7.6 5.0 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

14.3 15.7 22.9 20.5 19.5 7.1 100.0 210            

20 to 40 million won 16.9 25.3 22.3 24.1 8.4 3.0 100.0 166            
40 to 60 million won 18.4 19.4 24.0 21.9 11.7 4.6 100.0 196            
60 to 80 million won 22.4 23.5 14.8 21.9 14.2 3.3 100.1 183            
more than 80 
million won 

30.2 20.8 18.0 14.7 14.3 2.0 100.0 245            
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Q42-8..  People obey their rulers.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 35.8 22.7 17.4 14.2 8.2 1.7 100.0 1000            
                             
Male 38.1 19.6 14.2 16.9 8.7 2.5 100.0 485            
Female 33.6 25.6 20.4 11.7 7.8 1.0 100.1 515            
                             
18-19 years old 63.6 18.2 9.1 9.1 - - 100.0 11            
20s 24.2 22.7 17.9 20.8 11.6 2.9 100.1 207            
30s 31.3 21.0 19.2 15.6 10.7 2.2 100.0 224            
40s 41.5 21.8 17.1 12.0 6.4 1.3 100.1 234            
50s 44.1 22.9 14.4 10.6 6.9 1.1 100.0 188            
60s 36.8 27.8 19.5 11.3 3.8 0.8 100.0 133            
70s 66.7 - - - 33.3 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 - 14.3 21.4 42.9 7.1 100.0 14            

High school 36.6 22.6 16.7 14.5 7.5 2.2 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

34.5 18.2 20.0 17.3 10.0 - 100.0 110            

Undergradute school 35.0 23.1 18.6 14.4 7.2 1.8 100.1 571            
Graduate school 42.0 27.7 10.9 9.2 8.4 1.7 99.9 119            
                             
less than 20 million 
won 

28.6 21.4 17.6 15.7 12.4 4.3 100.0 210            

20 to 40 million won 29.5 27.1 18.1 15.1 9.0 1.2 100.0 166            
40 to 60 million won 38.8 21.9 18.4 14.3 5.6 1.0 100.0 196            
60 to 80 million won 34.4 25.7 18.0 14.2 7.1 0.5 99.9 183            
more than 80 
million won 

44.9 19.2 15.5 12.2 6.9 1.2 99.9 245            
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Q42-9..  Women have the same rights as men.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 1.5 2.7 8.4 23.8 34.1 29.5 100.0 1000            
                             
Male 2.3 4.3 10.9 26.0 33.4 23.1 100.0 485            
Female 0.8 1.2 6.0 21.7 34.8 35.5 100.0 515            
                             
18-19 years old - 9.1 - 9.1 27.3 54.5 100.0 11            
20s 2.9 1.9 9.2 24.6 32.4 29.0 100.0 207            
30s 0.4 4.9 8.9 27.2 29.9 28.6 99.9 224            
40s 1.7 2.1 7.7 20.1 37.6 30.8 100.0 234            
50s 1.1 1.1 5.3 21.8 37.2 33.5 100.0 188            
60s 1.5 3.0 12.8 27.8 32.3 22.6 100.0 133            
70s - - - - 100.0 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 - 7.1 21.4 50.0 14.3 99.9 14            

High school 2.7 5.4 10.8 18.8 31.7 30.6 100.0 186            
Junior college/ 
vocational school 

0.9 2.7 9.1 22.7 30.0 34.5 99.9 110            

Undergradute school 1.1 2.1 7.5 25.6 35.0 28.7 100.0 571            
Graduate school 1.7 1.7 8.4 24.4 35.3 28.6 100.1 119            
                             
less than 20 million 
won 

2.4 4.3 9.0 25.2 33.8 25.2 99.9 210            

20 to 40 million won 1.2 2.4 6.6 25.9 36.7 27.1 99.9 166            
40 to 60 million won 1.0 4.1 10.7 21.4 34.2 28.6 100.0 196            
60 to 80 million won 1.6 1.1 8.2 27.3 30.1 31.7 100.0 183            
more than 80 
million won 

1.2 1.6 7.3 20.4 35.5 33.9 99.9 245            
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Q43..  How much respect is there for individual human rights nowadays in this country?  

 
1 Not respected at all  
2 Not respected  
3 Not much respected  
4 Slightly respected  
5 Respected  
6 Greatly respected  

  1 2 3 4 5 6 Total N            

                             
Total 2.3 7.5 21.3 39.8 24.2 4.9 100.0 1000            
                             
Male 2.9 8.7 20.0 36.5 25.4 6.6 100.1 485            
Female 1.7 6.4 22.5 42.9 23.1 3.3 99.9 515            
                             
18-19 years old - - - 54.5 27.3 18.2 100.0 11            
20s 1.0 6.3 24.6 39.6 23.2 5.3 100.0 207            
30s 2.2 11.2 19.6 36.6 22.8 7.6 100.0 224            
40s 3.0 4.7 24.8 40.2 25.2 2.1 100.0 234            
50s 4.3 9.6 13.3 43.1 26.6 3.2 100.1 188            
60s 0.8 6.0 26.3 38.3 22.6 6.0 100.0 133            
70s - - - 66.7 33.3 - 100.0 3            
                             
Elementary/ junior 
high school 

7.1 14.3 7.1 35.7 - 35.7 99.9 14            

High school 2.7 8.1 24.2 35.5 23.7 5.9 100.1 186            
Junior college/ 
vocational school 

2.7 6.4 26.4 49.1 12.7 2.7 100.0 110            

Undergradute school 1.6 7.7 20.3 39.4 27.0 4.0 100.0 571            
Graduate school 4.2 5.9 18.5 40.3 25.2 5.9 100.0 119            
                             
less than 20 million 
won 

2.9 12.9 22.4 37.6 18.6 5.7 100.1 210            

20 to 40 million won 2.4 5.4 23.5 38.0 24.7 6.0 100.0 166            
40 to 60 million won 2.6 8.2 21.4 37.8 27.0 3.1 100.1 196            
60 to 80 million won 1.6 4.4 27.3 37.7 23.5 5.5 100.0 183            
more than 80 
million won 

2.0 6.1 14.3 46.1 26.9 4.5 99.9 245            
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Q44-1..  How much confidence do you have in the following? For each one, could you tell me how much 
confidence you have in them? 
Religious organizations 

 

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 42.4 35.2 18.6 3.8 100.0 1000                
                             
Male 42.7 35.7 17.5 4.1 100.0 485                
Female 42.1 34.8 19.6 3.5 100.0 515                
                             
18-19 years old 36.4 54.5 9.1 - 100.0 11                
20s 49.3 30.9 15.0 4.8 100.0 207                
30s 48.7 30.4 17.0 4.0 100.1 224                
40s 44.4 38.0 15.0 2.6 100.0 234                
50s 35.6 33.5 26.1 4.8 100.0 188                
60s 27.8 45.9 23.3 3.0 100.0 133                
70s 33.3 33.3 33.3 - 99.9 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

21.4 21.4 42.9 14.3 100.0 14                

High school 44.1 37.6 15.6 2.7 100.0 186                
Junior college/ 
vocational school 

44.5 27.3 22.7 5.5 100.0 110                

Undergradute school 44.1 35.4 16.8 3.7 100.0 571                
Graduate school 31.9 39.5 25.2 3.4 100.0 119                
                             
less than 20 million 
won 

42.9 31.0 21.0 5.2 100.1 210                

20 to 40 million won 43.4 38.6 13.3 4.8 100.1 166                
40 to 60 million won 41.8 36.2 18.9 3.1 100.0 196                
60 to 80 million won 37.7 32.8 26.2 3.3 100.0 183                
more than 80 
million won 

45.3 37.6 14.3 2.9 100.1 245                
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Q44-2..  Military forces  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 12.0 37.5 42.9 7.6 100.0 1000                
                             
Male 11.3 31.1 47.4 10.1 99.9 485                
Female 12.6 43.5 38.6 5.2 99.9 515                
                             
18-19 years old - 45.5 54.5 - 100.0 11                
20s 16.9 32.9 42.0 8.2 100.0 207                
30s 14.7 39.3 42.4 3.6 100.0 224                
40s 12.0 44.9 39.7 3.4 100.0 234                
50s 9.6 37.8 41.0 11.7 100.1 188                
60s 4.5 28.6 51.9 15.0 100.0 133                
70s - - 66.7 33.3 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

21.4 14.3 42.9 21.4 100.0 14                

High school 11.3 38.2 43.5 7.0 100.0 186                
Junior college/ 
vocational school 

14.5 38.2 40.0 7.3 100.0 110                

Undergradute school 11.7 37.5 42.6 8.2 100.0 571                
Graduate school 10.9 38.7 46.2 4.2 100.0 119                
                             
less than 20 million 
won 

12.9 36.2 41.0 10.0 100.1 210                

20 to 40 million won 7.2 35.5 47.6 9.6 99.9 166                
40 to 60 million won 15.8 37.8 42.3 4.1 100.0 196                
60 to 80 million won 9.3 41.0 43.2 6.6 100.1 183                
more than 80 
million won 

13.5 37.1 41.6 7.8 100.0 245                
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Q44-3..  The press and television  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 18.9 49.2 28.5 3.4 100.0 1000                
                             
Male 23.3 42.9 29.1 4.7 100.0 485                
Female 14.8 55.1 28.0 2.1 100.0 515                
                             
18-19 years old - 72.7 27.3 - 100.0 11                
20s 14.5 48.8 30.9 5.8 100.0 207                
30s 22.3 46.0 28.1 3.6 100.0 224                
40s 18.8 54.3 25.2 1.7 100.0 234                
50s 21.3 47.3 29.3 2.1 100.0 188                
60s 18.8 47.4 29.3 4.5 100.0 133                
70s - 33.3 66.7 - 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 28.6 35.7 21.4 100.0 14                

High school 15.6 41.9 37.6 4.8 99.9 186                
Junior college/ 
vocational school 

18.2 51.8 29.1 0.9 100.0 110                

Undergradute school 19.1 50.6 27.1 3.2 100.0 571                
Graduate school 24.4 53.8 19.3 2.5 100.0 119                
                             
less than 20 million 
won 

17.1 42.9 34.8 5.2 100.0 210                

20 to 40 million won 19.3 50.0 27.7 3.0 100.0 166                
40 to 60 million won 20.4 45.9 31.1 2.6 100.0 196                
60 to 80 million won 18.6 53.0 25.7 2.7 100.0 183                
more than 80 
million won 

19.2 53.9 23.7 3.3 100.1 245                
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Q44-4..  The police  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 11.0 40.8 42.6 5.6 100.0 1000                
                             
Male 12.0 36.5 44.9 6.6 100.0 485                
Female 10.1 44.9 40.4 4.7 100.1 515                
                             
18-19 years old - 27.3 63.6 9.1 100.0 11                
20s 13.5 41.1 36.7 8.7 100.0 207                
30s 11.2 39.3 41.5 8.0 100.0 224                
40s 10.7 45.3 41.5 2.6 100.1 234                
50s 9.6 41.5 44.1 4.8 100.0 188                
60s 10.5 36.1 50.4 3.0 100.0 133                
70s - - 100.0 - 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 21.4 42.9 21.4 100.0 14                

High school 11.3 38.7 44.1 5.9 100.0 186                
Junior college/ 
vocational school 

13.6 35.5 46.4 4.5 100.0 110                

Undergradute school 10.3 43.8 40.3 5.6 100.0 571                
Graduate school 10.9 37.0 47.9 4.2 100.0 119                
                             
less than 20 million 
won 

13.3 39.0 39.0 8.6 99.9 210                

20 to 40 million won 10.2 34.9 48.2 6.6 99.9 166                
40 to 60 million won 9.7 43.9 41.3 5.1 100.0 196                
60 to 80 million won 10.9 39.3 45.9 3.8 99.9 183                
more than 80 
million won 

10.6 44.9 40.4 4.1 100.0 245                
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Q44-5..  The law and the legal system  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 16.6 38.9 37.3 7.2 100.0 1000                
                             
Male 17.3 38.1 36.7 7.8 99.9 485                
Female 15.9 39.6 37.9 6.6 100.0 515                
                             
18-19 years old - 36.4 45.5 18.2 100.1 11                
20s 14.5 40.6 35.3 9.7 100.1 207                
30s 17.0 37.1 40.2 5.8 100.1 224                
40s 16.7 40.2 39.3 3.8 100.0 234                
50s 20.2 41.0 31.4 7.4 100.0 188                
60s 15.8 33.8 40.6 9.8 100.0 133                
70s - 66.7 - 33.3 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

28.6 7.1 50.0 14.3 100.0 14                

High school 16.1 37.6 37.1 9.1 99.9 186                
Junior college/ 
vocational school 

21.8 40.9 32.7 4.5 99.9 110                

Undergradute school 16.1 38.7 38.2 7.0 100.0 571                
Graduate school 13.4 43.7 36.1 6.7 99.9 119                
                             
less than 20 million 
won 

19.0 39.0 32.9 9.0 99.9 210                

20 to 40 million won 15.7 34.9 39.2 10.2 100.0 166                
40 to 60 million won 16.3 42.9 34.7 6.1 100.0 196                
60 to 80 million won 13.7 41.0 40.4 4.9 100.0 183                
more than 80 
million won 

17.6 36.7 39.6 6.1 100.0 245                
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Q44-6..  Government  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 24.2 40.3 30.4 5.1 100.0 1000                
                             
Male 21.6 38.6 33.4 6.4 100.0 485                
Female 26.6 41.9 27.6 3.9 100.0 515                
                             
18-19 years old 9.1 45.5 45.5 - 100.1 11                
20s 26.1 39.6 28.0 6.3 100.0 207                
30s 24.6 40.6 29.5 5.4 100.1 224                
40s 27.4 41.0 28.2 3.4 100.0 234                
50s 23.9 42.0 29.3 4.8 100.0 188                
60s 17.3 37.6 38.3 6.8 100.0 133                
70s - - 100.0 - 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

21.4 42.9 21.4 14.3 100.0 14                

High school 26.9 37.6 31.2 4.3 100.0 186                
Junior college/ 
vocational school 

28.2 43.6 22.7 5.5 100.0 110                

Undergradute school 23.1 39.8 31.3 5.8 100.0 571                
Graduate school 21.8 43.7 32.8 1.7 100.0 119                
                             
less than 20 million 
won 

27.6 36.2 30.0 6.2 100.0 210                

20 to 40 million won 22.9 39.2 30.1 7.8 100.0 166                
40 to 60 million won 23.5 40.3 31.6 4.6 100.0 196                
60 to 80 million won 21.3 45.4 29.5 3.8 100.0 183                
more than 80 
million won 

24.9 40.8 30.6 3.7 100.0 245                
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Q44-7..  Political Party  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 33.4 47.8 16.1 2.7 100.0 1000                
                             
Male 32.4 46.0 18.8 2.9 100.1 485                
Female 34.4 49.5 13.6 2.5 100.0 515                
                             
18-19 years old 27.3 54.5 18.2 - 100.0 11                
20s 28.5 48.3 17.9 5.3 100.0 207                
30s 35.7 41.1 19.6 3.6 100.0 224                
40s 31.6 51.3 15.0 2.1 100.0 234                
50s 33.0 51.6 14.4 1.1 100.1 188                
60s 42.1 45.1 12.0 0.8 100.0 133                
70s - 100.0 - - 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

42.9 14.3 28.6 14.3 100.1 14                

High school 32.3 49.5 16.7 1.6 100.1 186                
Junior college/ 
vocational school 

40.9 40.0 17.3 1.8 100.0 110                

Undergradute school 32.4 49.6 15.4 2.6 100.0 571                
Graduate school 31.9 47.9 16.0 4.2 100.0 119                
                             
less than 20 million 
won 

33.3 44.3 17.6 4.8 100.0 210                

20 to 40 million won 38.0 45.2 13.3 3.6 100.1 166                
40 to 60 million won 36.7 43.9 18.9 0.5 100.0 196                
60 to 80 million won 28.4 54.1 15.3 2.2 100.0 183                
more than 80 
million won 

31.4 51.0 15.1 2.4 99.9 245                
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Q44-8..  Congress  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 34.7 43.8 18.4 3.1 100.0 1000                
                             
Male 35.1 41.6 19.8 3.5 100.0 485                
Female 34.4 45.8 17.1 2.7 100.0 515                
                             
18-19 years old 9.1 54.5 36.4 - 100.0 11                
20s 29.0 42.0 22.2 6.8 100.0 207                
30s 34.4 41.5 22.3 1.8 100.0 224                
40s 32.1 49.1 16.7 2.1 100.0 234                
50s 36.7 45.7 14.4 3.2 100.0 188                
60s 48.9 36.8 12.8 1.5 100.0 133                
70s - 66.7 33.3 - 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

28.6 28.6 21.4 21.4 100.0 14                

High school 32.8 43.5 19.4 4.3 100.0 186                
Junior college/ 
vocational school 

36.4 43.6 17.3 2.7 100.0 110                

Undergradute school 35.4 44.1 18.2 2.3 100.0 571                
Graduate school 33.6 44.5 18.5 3.4 100.0 119                
                             
less than 20 million 
won 

35.7 38.1 21.0 5.2 100.0 210                

20 to 40 million won 34.9 42.8 21.7 0.6 100.0 166                
40 to 60 million won 36.7 42.3 17.3 3.6 99.9 196                
60 to 80 million won 33.9 48.1 14.2 3.8 100.0 183                
more than 80 
million won 

32.7 47.3 18.0 2.0 100.0 245                
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Q44-9..  University  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  

  1 2 3 4 Total N                

                             
Total 7.4 37.9 49.5 5.2 100.0 1000                
                             
Male 9.1 31.5 52.4 7.0 100.0 485                
Female 5.8 43.9 46.8 3.5 100.0 515                
                             
18-19 years old - 18.2 81.8 - 100.0 11                
20s 12.1 36.2 45.4 6.3 100.0 207                
30s 7.6 41.5 46.4 4.5 100.0 224                
40s 6.0 47.9 44.4 1.7 100.0 234                
50s 5.9 33.0 52.7 8.5 100.1 188                
60s 5.3 25.6 62.4 6.8 100.1 133                
70s - 33.3 66.7 - 100.0 3                
                             
Elementary/ junior 
high school 

14.3 35.7 28.6 21.4 100.0 14                

High school 10.8 38.2 44.6 6.5 100.1 186                
Junior college/ 
vocational school 

9.1 41.8 43.6 5.5 100.0 110                

Undergradute school 6.1 37.7 51.5 4.7 100.0 571                
Graduate school 5.9 35.3 55.5 3.4 100.1 119                
                             
less than 20 million 
won 

9.0 39.5 44.8 6.7 100.0 210                

20 to 40 million won 6.6 43.4 44.6 5.4 100.0 166                
40 to 60 million won 6.6 38.8 51.0 3.6 100.0 196                
60 to 80 million won 9.3 33.9 51.9 4.9 100.0 183                
more than 80 
million won 

5.7 35.1 53.9 5.3 100.0 245                
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Q45..  Have you ever received education about nuclear weapons at elementary school, junior high school, high 
school, or other educational institutions? Please select all items that apply to you. If no, please select “Never 
received any education.” (Multiple answers possible) 

 

 
1 Teacher  
2 Hands-on lessons by schools  
3 Stories by A-bomb survivors and war veterans  
4 Lectures by experts and activists  
5 Watching movies and other videos  
6 Subscription to books, pamphlets, etc.  
7 Stories by family members or relatives who experienced the atomic bombings or the war  
8 Information from online sources such as the Internet and SNS  
9 Other  
10 Never received any education  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N      

                             
Total 16.5 7.8 12.3 13.8 29.4 8.9 3.9 16.7 0.2 44.3 1000      
                             
Male 21.2 9.5 15.1 17.3 35.9 11.1 4.7 20.2 - 32.4 485      
Female 12.0 6.2 9.7 10.5 23.3 6.8 3.1 13.4 0.4 55.5 515      
                             
18-19 years old 27.3 - 9.1 - 36.4 - - 27.3 - 54.5 11      
20s 18.4 12.1 12.1 13.0 30.4 10.1 4.8 15.5 0.5 35.3 207      
30s 15.6 10.3 15.2 18.3 26.3 9.4 2.2 10.7 - 42.4 224      
40s 15.4 8.1 12.0 12.0 33.3 5.6 5.6 18.4 0.4 44.9 234      
50s 16.0 3.7 11.2 12.2 27.1 11.2 2.7 20.2 - 52.1 188      
60s 17.3 3.0 10.5 12.8 28.6 9.0 4.5 19.5 - 49.6 133      
70s - - - 66.7 33.3 33.3 - 33.3 - - 3      
                             
Elementary/ junior 
high school 

- 50.0 42.9 64.3 21.4 14.3 - - - 21.4 14      

High school 17.7 6.5 7.5 9.7 18.3 4.3 2.2 12.4 - 54.8 186      
Junior college/ 
vocational school 

11.8 5.5 12.7 10.9 25.5 5.5 4.5 13.6 - 50.9 110      

Undergradute school 17.0 7.7 13.1 13.8 34.0 11.0 4.4 17.7 0.2 39.9 571      
Graduate school 18.5 7.6 11.8 16.8 29.4 8.4 4.2 23.5 0.8 45.4 119      
                             
less than 20 million 
won 

12.9 9.0 11.4 12.4 21.4 6.2 4.8 11.4 - 50.0 210      

20 to 40 million won 14.5 7.2 10.8 9.0 27.1 3.6 2.4 10.8 0.6 51.8 166      
40 to 60 million won 14.3 4.6 10.7 16.3 28.1 11.7 3.1 14.8 0.5 45.4 196      
60 to 80 million won 20.2 8.7 16.4 14.8 32.8 7.7 3.3 19.1 - 38.3 183      
more than 80 
million won 

20.0 9.0 12.2 15.5 36.3 13.5 5.3 24.9 - 38.0 245      
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Q46. Please tell us where you lived when you mainly received education about nuclear weapons (State or city). If you have lived 
overseas, please select “Other” and enter the name of a specific country, region, or city. 
1 Seoul 11 Chungcheongnam-do              
2 Incheon 12 Jeollabuk-do              
3 Daegu 13 Jeollanam-do              
4 Ulsan 14 Gyeongsangbuk-do              
5 Daejeon 15 Gyeongsangnam-do              
6 Gwangju 16 Jeju              
7 Busan 17 Sejong              
8 Gyeonggi Province 99 Other              
9 Gangwon Province               
10 Chungcheongbuk-do 

              

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 99 Total N 
                                          
Total 37.9 4.5 4.5 1.4 4.5 6.3 7.5 13.8 1.4 2.2 1.4 1.6 3.2 3.1 1.8 0.5 0.2 4.1 99.9 557 
                                          
Male 38.4 4.0 4.0 0.6 4.6 6.4 7.6 14.0 1.8 2.7 1.2 1.5 3.7 2.1 3.0 0.6 0.3 3.4 99.9 328 
Female 37.1 5.2 5.2 2.6 4.4 6.1 7.4 13.5 0.9 1.3 1.7 1.7 2.6 4.4 - 0.4 - 5.2 99.7 229 
                                          
18-19 years 
old 

40.0 - - 20.0 - 20.0 - - - 20.0 - - - - - - - - 100.0 5 

20s 36.6 4.5 2.2 0.7 4.5 6.0 4.5 17.9 1.5 3.7 2.2 0.7 3.7 3.7 1.5 0.7 - 5.2 99.8 134 
30s 34.9 7.0 5.4 0.8 3.9 9.3 10.9 12.4 - 0.8 0.8 1.6 3.9 3.9 2.3 - - 2.3 100.2 129 
40s 44.2 3.1 7.0 1.6 2.3 6.2 6.2 9.3 2.3 1.6 - 3.1 3.9 3.1 0.8 1.6 - 3.9 100.2 129 
50s 30.0 3.3 5.6 2.2 7.8 3.3 10.0 21.1 2.2 1.1 1.1 2.2 2.2 1.1 1.1 - 1.1 4.4 99.8 90 
60s 43.3 4.5 1.5 1.5 6.0 4.5 7.5 7.5 1.5 3.0 4.5 - 1.5 3.0 4.5 - - 6.0 100.3 67 
70s 66.7 - - - - - - 33.3 - - - - - - - - - - 100.0 3 
                                          
Elementary/ 
junior high 
school 

63.6 - - - - 9.1 9.1 9.1 - - - - - - - 9.1 - - 100.0 11 

High school 34.5 2.4 4.8 1.2 6.0 4.8 6.0 16.7 2.4 2.4 2.4 1.2 2.4 2.4 1.2 - - 9.5 100.3 84 
Junior 
college/ 
vocational 
school 

25.9 9.3 7.4 - 1.9 3.7 11.1 14.8 1.9 3.7 3.7 - 5.6 7.4 1.9 - - 1.9 100.2 54 

Undergradute 
school 

38.5 4.4 4.4 1.5 3.2 7.3 7.9 15.2 1.2 2.0 0.9 2.0 3.5 2.9 2.3 0.3 0.3 2.3 100.1 343 

Graduate 
school 

44.6 4.6 3.1 3.1 12.3 4.6 4.6 3.1 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 1.5 - 1.5 - 9.2 99.7 65 

                                          
less than 20 
million won 

38.1 5.7 4.8 1.9 1.9 5.7 8.6 13.3 1.9 1.0 - 1.0 2.9 3.8 1.9 1.0 - 6.7 100.2 105 

20 to 40 
million won 

28.8 2.5 5.0 3.8 6.3 8.8 10.0 15.0 1.3 2.5 1.3 1.3 3.8 1.3 2.5 1.3 - 5.0 100.5 80 

40 to 60 
million won 

38.3 7.5 3.7 - 3.7 9.3 9.3 9.3 1.9 1.9 - 3.7 4.7 2.8 2.8 - - 0.9 99.8 107 

60 to 80 
million won 

38.1 3.5 5.3 1.8 3.5 6.2 8.0 13.3 - 2.7 2.7 1.8 1.8 4.4 1.8 0.9 - 4.4 100.2 113 

more than 80 
million won 

42.1 3.3 3.9 0.7 6.6 3.3 3.9 17.1 2.0 2.6 2.6 0.7 3.3 2.6 0.7 - 0.7 3.9 100.0 152 
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Q47..  Have you ever collected information about nuclear weapons on your own? Please select all items that apply. 
If no, please select “I have never collected any information.” (Multiple answers possible) 

 

 
1 Teacher  
2 Hands-on lessons by schools  
3 Stories by A-bomb survivors and war veterans  
4 Lectures by experts and activists  
5 Watching movies and other videos  
6 Subscription to books, pamphlets, etc.  
7 Stories by family members or relatives who experienced the atomic bombings or the war  
8 Information from online sources such as the Internet and SNS  
9 Other  
10 Never received any education  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N      

                             
Total 6.2 4.8 8.5 9.0 19.9 6.7 2.9 16.5 - 57.9 1000      
                             
Male 7.4 5.8 9.7 12.4 25.4 9.7 3.5 20.4 - 47.6 485      
Female 5.0 3.9 7.4 5.8 14.8 3.9 2.3 12.8 - 67.6 515      
                             
18-19 years old 9.1 - 9.1 - 18.2 - - 9.1 - 81.8 11      
20s 10.1 5.8 8.7 10.1 19.3 7.7 1.9 15.5 - 45.4 207      
30s 7.1 7.1 11.2 9.4 22.8 4.5 3.6 15.2 - 54.5 224      
40s 5.6 5.6 10.3 7.7 19.2 6.8 2.6 15.0 - 60.3 234      
50s 3.2 2.1 3.2 9.6 20.7 8.0 3.2 20.2 - 63.8 188      
60s 3.8 2.3 8.3 9.0 16.5 7.5 3.8 18.0 - 68.4 133      
70s - - - - - - - 33.3 - 66.7 3      
                             
Elementary/ junior 
high school 

- 28.6 28.6 28.6 21.4 21.4 7.1 7.1 - 28.6 14      

High school 5.9 4.3 5.9 6.5 13.4 1.1 2.2 14.0 - 65.6 186      
Junior college/ 
vocational school 

3.6 4.5 6.4 6.4 18.2 5.5 0.9 8.2 - 62.7 110      

Undergradute school 6.8 4.6 8.8 10.5 21.5 7.9 3.5 18.2 - 55.3 571      
Graduate school 6.7 4.2 10.9 5.9 23.5 9.2 2.5 21.0 - 57.1 119      
                             
less than 20 million 
won 

5.7 5.7 7.1 5.2 13.3 7.6 1.9 13.3 - 58.1 210      

20 to 40 million won 4.2 1.8 7.8 9.6 19.3 3.6 3.0 15.7 - 61.4 166      
40 to 60 million won 5.1 5.1 8.2 9.7 21.4 7.1 1.0 15.3 - 59.2 196      
60 to 80 million won 6.0 6.6 11.5 11.5 19.7 6.0 4.4 14.8 - 55.2 183      
more than 80 
million won 

9.0 4.5 8.2 9.4 24.9 8.2 4.1 22.0 - 56.3 245      
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3.2 オオーースストトララリリアア調調査査 
Q1. Your gender  Q2-2. Where do you currently live? 

 Freqency %  
   

1 Male 511 51.1   Freqency % 
2 Female 489 48.9  1 Australian Capital Territory 35 3.5 
Total 1000 100  2 New South Wales 301 30.1 
    3 Northern Territory 4 0.4 
    4 Queensland 199 19.9 
Q2-1. Your age.(Enter a numerical value) 

  
 5 South Australia 78 7.8 

 Freqency %  6 Tasmania 39 3.9 
18-19 29 2.9  7 Victoria 241 24.1 
20s 169 16.9  8 Western Australia 103 10.3 
30s 184 18.4  9 Ashmore and Cartier Islands 0 - 
40s 167 16.7  10 Christmas Island 0 - 
50s 157 15.7  11 Cocos (Keeling) Islands 0 - 
60s 162 16.2  12 Coral Sea Islands 0 - 
70s 117 11.7  13 Heard Island and McDonald Islands 0 - 
80 and over 15 1.5  14 Norfolk Island 0 - 
Total 1000 100  99 Other 0 - 
    Total 1000 100 

    
   

Q3. What is the highest level of education you completed?  
   

 Freqency %  
   

1 No high school diploma 122 12.2  
   

2 High school diploma, but no 4-year 
college/university degree 

417 41.7 
 

   

3 4-year college /university degree, but no 
advanced degree 

324 32.4 
 

   

4 Advanced degree (masters, doctorate, law, 
medicine, etc.) 

95 9.5 
 

   

5 Other 42 4.2  
   

Total 1000 100  
   

    
   

Q6. Please tell me your total household income for 2021 before 
taxes (will fall/fell), including any bonuses. (Enter a numerical 
value) 

 
   

 

   

 Freqency %  
   

less than 20,000 AUD 82 8.2  
   

20,000 to 40,000 AUD 154 15.4  
   

40,000 to 60,000 AUD 160 16.0  
   

60,000 to 80,000 AUD 151 15.1  
   

80,000 to 100,000 AUD 111 11.1     
100,000 to 120,000 AUD 76 7.6     
120,000 to 140,000 AUD 69 6.9     
140,000 to 160,000 AUD 71 7.1     
160,000 to 180,000 AUD 24 2.4     
180,000 to 200,000 AUD 17 1.7     
more than 200,000 AUD 85 8.5     
Total 1000 100       
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Q4. What is your current occupation? 

 
1 High-status professional (doctor, dentist, lawyer, architect, consultant, psychologist, professor, engineer, etc.)  
2 Other professional (teacher, social worker, therapist, etc.)  
3 High-level business executive (CEO, CFO, COO, President, Executive VP, Senior VP, VP, etc.)  
4 Middle manager (supervisor, director, division head, manager, etc.)  
5 Small business owner/entrepreneur/shopkeeper  
6 White-collar worker (word processor operator, secretary, typist, clerk, administrative assistant, computer programmer, etc.)  
7 Skilled worker (technician, electrician, plumber, carpenter, etc.)  
8 Blue-collar worker  
9 Civil servant (policeman, postal worker, fireman, sanitation worker, military service, etc.)  
10 Farmer/fisherman  
11 Any other not elsewhere classified  
12 Retired  
13 Unemployed or looking for work  
14 Student  
15 Homemaker  
16 Other  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 Total N  

                                       
Total 4.9 6.0 3.7 14.1 4.8 10.9 4.1 4.7 1.4 0.4 2.8 21.6 6.5 3.5 5.2 5.4 100.0 1000  
                                       
Male 7.2 3.3 6.3 16.8 5.1 7.2 6.5 5.1 2.0 0.8 1.8 23.9 5.7 3.1 0.6 4.7 100.1 511  
Female 2.5 8.8 1.0 11.2 4.5 14.7 1.6 4.3 0.8 - 3.9 19.2 7.4 3.9 10.0 6.1 99.9 489  
                                       
18-19 years old 3.4 3.4 6.9 3.4 6.9 - - 10.3 3.4 - 3.4 - 10.3 41.4 - 6.9 99.7 29  
20s 5.3 10.7 3.6 16.0 5.3 11.2 4.7 4.1 0.6 0.6 5.9 - 8.3 11.2 4.7 7.7 99.9 169  
30s 6.0 5.4 6.0 23.4 7.1 19.0 8.7 4.3 1.6 - 3.8 0.5 4.9 0.5 4.9 3.8 99.9 184  
40s 4.8 11.4 7.2 22.8 4.8 12.6 4.8 7.8 3.0 0.6 2.4 1.2 6.6 0.6 6.6 3.0 100.2 167  
50s 6.4 3.8 2.5 10.8 5.7 12.1 3.2 5.7 1.3 1.3 3.2 14.0 11.5 1.3 9.6 7.6 100.0 157  
60s 3.7 2.5 0.6 8.0 2.5 7.4 1.9 3.7 1.2 - 0.6 49.4 6.2 - 5.6 6.8 100.1 162  
70s 3.4 1.7 0.9 1.7 2.6 2.6 0.9 0.9 - - - 83.8 - - - 1.7 100.2 117  
80s and over - - - - - - - - - - - 86.7 - - - 13.3 100.0 15  
                                       
No high school diploma 0.8 0.8 - 4.9 5.7 4.9 4.9 4.1 - 1.6 3.3 36.1 16.4 0.8 9.0 6.6 99.9 122  
High school diploma, but 
no 4-year college/ 
university degree 

1.4 3.4 0.7 10.6 4.1 13.9 5.3 7.7 1.4 0.5 3.8 19.7 7.9 6.7 7.0 6.0 100.1 417  

4-year college/ university 
degree, but no advanced 
degree 

7.4 9.6 6.5 21.3 6.2 11.1 3.1 2.5 1.2 - 2.2 19.1 2.2 1.5 3.4 2.8 100.1 324  

Advanced degree 
(masters, doctorate, law, 
medicine, etc.) 

18.9 12.6 12.6 23.2 2.1 4.2 2.1 2.1 - - - 13.7 3.2 1.1 - 4.2 100.0 95  

Other - 4.8 2.4 - 4.8 11.9 2.4 - 9.5 - 2.4 35.7 4.8 - 2.4 19.0 100.1 42  
                                       
less than 40,000 AUD 2.5 2.1 1.7 6.4 3.4 5.1 1.3 2.5 - 0.8 2.5 41.5 13.1 4.2 8.1 4.7 99.9 236  
40,000 to 80,000 AUD 2.6 5.8 1 7.7 5.8 8.7 4.8 7.4 1.3 0.6 2.3 30.5 7.1 2.6 5.5 6.4 100.1 311  
80,000 to 120,000 AUD 5.3 7.5 5.3 23.5 3.2 14.4 6.4 4.8 1.6 - 3.7 8 3.2 4.3 2.7 5.9 99.8 187  
120,000 to 160,000 AUD 9.3 9.3 9.3 17.1 6.4 18.6 5 4.3 1.4 - 2.9 2.9 0.7 3.6 5 4.3 100.1 140  
more than 160,000 AUD 9.5 7.9 5.6 27 5.6 13.5 3.2 2.4 4 - 3.2 3.2 4 3.2 3.2 4.8 100.3 126  
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Q5．．What political party do you support?  

 

1 Liberal/National coalition                           
      

 

2 ALP                               
      

 

3 The Greens                               
      

 

4 One Nation                               
      

 

5 Jacqui Lambie Network                             
      

 

6 I don’t support any party                           
      

 

7 Other                                   
  

 

                                
      

 

  1 2 3 4 5 6 7 Total N             
      

 

                                
      

 
Total 27.5 30.8 14.5 5.1 0.7 18.5 2.9 100.0 1000             

      
 

                                
      

 
Male 33.3 30.3 13.1 5.3 0.2 15.7 2.2 100.1 511             

      
 

Female 21.5 31.3 16.0 4.9 1.2 21.5 3.7 100.1 489             
      

 
                                

      
 

18-19 years old 24.1 10.3 24.1 - 3.4 37.9 - 99.8 29             
      

 
20s 21.3 15.4 34.9 4.1 0.6 21.9 1.8 100.0 169             

      
 

30s 22.3 27.2 20.7 4.9 - 24.5 0.5 100.1 184             
      

 
40s 25.1 32.9 11.4 9.6 1.2 18.0 1.8 100.0 167             

      
 

50s 19.7 46.5 6.4 3.8 - 16.6 7.0 100.0 157             
      

 
60s 32.1 34.6 7.4 4.9 1.9 13.0 6.2 100.1 162             

      
 

70s 47.0 35.0 - 4.3 - 12.8 0.9 100.0 117             
      

 
80s and over 73.3 26.7 - - - - - 100.0 15             

      
 

                                
      

 
No high school 
diploma 

28.7 34.4 9.8 6.6 - 17.2 3.3 100.0 122             
      

 

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

25.7 28.8 14.4 3.4 1.0 24.2 2.6 100.1 417             

      

 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

28.7 33.6 14.8 6.5 0.6 13.3 2.5 100.0 324             

      

 

Advanced degree 
(masters, doctorate, 
law, medicine, etc.) 

30.5 27.4 20.0 7.4 - 13.7 1.1 100.1 95             

      

 

Other 26.2 26.2 14.3 2.4 2.4 16.7 11.9 100.1 42             
      

 
                                

      
 

less than 40,000 AUD 27.1 31.8 9.3 7.2 0.4 19.5 4.7 100 236                    
40,000 to 80,000 AUD 30.5 30.2 15.1 4.8 1 15.8 2.6 100 311                    
80,000 to 120,000 
AUD 

25.7 28.3 19.8 4.8 0.5 18.2 2.7 100 187             
      

 
120,000 to 160,000 
AUD 

24.3 34.3 14.3 2.9 -  23.6 0.7 100.1 140             
      

 
more than 160,000 
AUD 

27 30.2 15.1 4.8 1.6 18.3 3.2 100.2 126             
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Q7. To what extent do you agree or disagree with the following statements? Nuclear disarmament 
contributes to international security. 
al security.  
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 5.6 4.3 12.3 35.0 23.3 19.5 100.0 1000            
                             
Male 7.8 5.3 11.7 29.4 22.3 23.5 100.0 511            
Female 3.3 3.3 12.9 40.9 24.3 15.3 100.0 489            
                             
18-19 years old 3.4 3.4 6.9 44.8 27.6 13.8 99.9 29            
20s 5.9 4.1 15.4 40.2 17.8 16.6 100.0 169            
30s 7.1 3.8 10.9 40.8 25.0 12.5 100.1 184            
40s 4.8 4.2 9.0 40.1 21.0 21.0 100.1 167            
50s 6.4 4.5 14.6 26.8 24.2 23.6 100.1 157            
60s 6.2 3.1 12.3 33.3 22.8 22.2 99.9 162            
70s 3.4 7.7 12.8 23.1 29.9 23.1 100.0 117            
80s and over - - 13.3 26.7 26.7 33.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

4.9 6.6 11.5 36.9 23.8 16.4 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

4.6 3.6 15.1 37.6 21.3 17.7 99.9 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

6.5 3.4 9.6 35.2 24.1 21.3 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

9.5 4.2 9.5 25.3 25.3 26.3 100.1 95           
 

Other 2.4 11.9 14.3 23.8 31.0 16.7 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

6.1 4.9 14.6 29.3 22.0 23.2 100.1 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

5.2 1.9 9.7 36.4 21.4 25.3 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

4.4 5.0 15.0 35.0 18.1 22.5 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

2.0 5.3 12.6 37.7 23.2 19.2 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

7.3 4.4 11.7 34.7 26.0 15.9 100.0 453            
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Q8. To what extent do you agree or disagree with the following statements? Nuclear disarmament 
contributes to your nation’s security. 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 3.4 4.7 12.5 35.5 25.6 18.3 100.0 1000            
                             
Male 4.1 6.3 12.9 30.7 25.4 20.5 99.9 511            
Female 2.7 3.1 12.1 40.5 25.8 16.0 100.2 489            
                             
18-19 years old - 3.4 17.2 37.9 31.0 10.3 99.8 29            
20s 2.4 3.6 14.2 43.2 20.7 16.0 100.1 169            
30s 3.3 3.8 14.1 35.3 32.1 11.4 100.0 184            
40s 1.2 4.2 6.6 41.3 22.8 24.0 100.1 167            
50s 5.1 7.6 11.5 31.8 22.9 21.0 99.9 157            
60s 5.6 3.1 12.3 35.2 25.9 17.9 100.0 162            
70s 4.3 7.7 16.2 21.4 29.1 21.4 100.1 117            
80s and over - - 13.3 33.3 20.0 33.3 99.9 15            
                             
No high school 
diploma 

2.5 4.9 15.6 41.0 20.5 15.6 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

3.8 3.4 15.1 36.2 24.7 16.8 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

2.8 5.9 10.2 36.1 25.9 19.1 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

5.3 2.1 8.4 24.2 32.6 27.4 100.0 95           
 

Other 2.4 14.3 4.8 33.3 31.0 14.3 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

2.4 4.9 17.1 32.9 24.4 18.3 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

5.2 3.2 13.0 33.8 20.1 24.7 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

2.5 3.8 15.6 36.3 23.8 18.1 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

1.3 6.6 7.9 42.4 25.2 16.6 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

4.0 4.9 11.9 34.0 28.5 16.8 100.1 453            
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Q9. Do you approve or disapprove of internationally promoting nuclear disarmament?  

 
1 Approve  
2 Disapprove  
  1 2 Total N                    
                             
Total 76.9 23.1 100.0 1000                    
                             
Male 82.8 17.2 100.0 511                    
Female 70.8 29.2 100.0 489                    
                             
18-19 years old 79.3 20.7 100.0 29                    
20s 71.6 28.4 100.0 169                    
30s 75.5 24.5 100.0 184                    
40s 74.9 25.1 100.0 167                    
50s 76.4 23.6 100.0 157                    
60s 78.4 21.6 100.0 162                    
70s 85.5 14.5 100.0 117                    
80s and over 93.3 6.7 100.0 15                    
                             
No high school 
diploma 

73.0 27.0 100.0 122                    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

71.7 28.3 100.0 417                   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

83.3 16.7 100.0 324                   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

82.1 17.9 100.0 95                   
 

Other 78.6 21.4 100.0 42                    
                             
less than 20,000 
AUD 

70.7 29.3 100.0 82                    

20,000 to 40,000 
AUD 

79.2 20.8 100.0 154                    

40,000 to 60,000 
AUD 

77.5 22.5 100.0 160                    

60,000 to 80,000 
AUD 

76.2 23.8 100.0 151                    

more than 
80,000 AUD 

77.3 22.7 100.0 453                    
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Q10. What kind of effects or reasons do you think would make people agree nuclear disarmament?  

 
1 It will make the international community safer.  
2 The deterrent effect of nuclear weapons on military conflict is unreliable.  
3 There is no need to worry that nuclear weapons will be used by someone else.  
4 Nuclear weapons should not exist for moral reasons.  
5 Other  
  1 2 3 4 5 Total N              
                             
Total 39.2 14.3 22.6 22.3 1.6 100.0 1000              
                             
Male 43.8 17.6 20.9 15.9 1.8 100.0 511              
Female 34.4 10.8 24.3 29.0 1.4 99.9 489              
                             
18-19 years old 41.4 17.2 34.5 6.9 - 100.0 29              
20s 34.9 17.8 23.1 23.7 0.6 100.1 169              
30s 40.2 15.8 17.9 25.5 0.5 99.9 184              
40s 41.9 14.4 20.4 23.4 - 100.1 167              
50s 39.5 14.0 24.8 20.4 1.3 100.0 157              
60s 36.4 11.1 24.1 22.2 6.2 100.0 162              
70s 42.7 11.1 22.2 22.2 1.7 99.9 117              
80s and over 40.0 13.3 40.0 6.7 - 100.0 15              
                             
No high school 
diploma 

31.1 8.2 25.4 32.0 3.3 100.0 122              

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

35.7 13.7 24.2 25.2 1.2 100.0 417             
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

47.2 16.4 18.5 17.0 0.9 100.0 324             
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

42.1 18.9 22.1 14.7 2.1 99.9 95             
 

Other 28.6 11.9 31.0 23.8 4.8 100.1 42              
                             
less than 20,000 
AUD 

37.8 15.9 18.3 24.4 3.7 100.1 82              

20,000 to 40,000 
AUD 

31.8 9.1 27.3 28.6 3.2 100.0 154              

40,000 to 60,000 
AUD 

38.1 14.4 21.9 23.1 2.5 100.0 160              

60,000 to 80,000 
AUD 

41.1 16.6 21.2 21.2 - 100.1 151              

more than 
80,000 AUD 

41.7 15.0 22.5 19.9 0.9 100.0 453              
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Q11. What kind of effects or reasons do you think would make people disagree nuclear disarmament?  

 
1 It is safer to have nuclear weapons.  
2 The deterrent effect of nuclear weapons on military conflict is credible.  
3 There would be no change with or without nuclear weapons.  
4 Possession of nuclear weapons will improve the international status of the nation.  
5 Other  
  1 2 3 4 5 Total N              
                             
Total 14.3 30.3 35.5 17.1 2.8 100.0 1000              
                             
Male 16.0 34.4 29.7 16.8 2.9 99.8 511              
Female 12.5 26.0 41.5 17.4 2.7 100.1 489              
                             
18-19 years old 24.1 34.5 24.1 13.8 3.4 99.9 29              
20s 14.2 33.7 28.4 21.3 2.4 100.0 169              
30s 16.3 31.0 31.0 20.1 1.6 100.0 184              
40s 19.8 26.9 34.7 16.8 1.8 100.0 167              
50s 11.5 28.0 41.4 17.2 1.9 100.0 157              
60s 8.6 30.2 41.4 14.8 4.9 99.9 162              
70s 11.1 31.6 41.0 11.1 5.1 99.9 117              
80s and over 26.7 26.7 33.3 13.3 - 100.0 15              
                             
No high school 
diploma 

10.7 17.2 53.3 13.9 4.9 100.0 122              

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

11.3 31.2 35.5 19.4 2.6 100.0 417             
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

18.5 31.2 31.8 16.0 2.5 100.0 324             
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

20.0 35.8 24.2 17.9 2.1 100.0 95             
 

Other 9.5 40.5 38.1 9.5 2.4 100.0 42              
                             
less than 20,000 
AUD 

19.5 26.8 36.6 11.0 6.1 100.0 82              

20,000 to 40,000 
AUD 

9.7 29.9 44.8 11.7 3.9 100.0 154              

40,000 to 60,000 
AUD 

15.6 28.8 35.0 18.1 2.5 100.0 160              

60,000 to 80,000 
AUD 

11.3 29.1 33.8 23.8 2.0 100.0 151              

more than 
80,000 AUD 

15.5 32.0 32.9 17.4 2.2 100.0 453              
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Q12. If you were the supreme authority of a nation, and every nation in the world was a nuclear power, 
would you agree that nuclear disarmament should be promoted? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 6.9 7.2 13.6 25.0 24.2 23.1 100.0 1000            
                             
Male 7.6 8.0 11.9 24.5 22.9 25.0 99.9 511            
Female 6.1 6.3 15.3 25.6 25.6 21.1 100.0 489            
                             
18-19 years old - 3.4 41.4 24.1 20.7 10.3 99.9 29            
20s 5.9 10.1 14.8 27.8 24.9 16.6 100.1 169            
30s 7.1 7.1 17.9 27.2 27.2 13.6 100.1 184            
40s 5.4 10.2 12.6 30.5 22.2 19.2 100.1 167            
50s 10.2 5.1 7.6 23.6 21.7 31.8 100.0 157            
60s 6.2 5.6 11.7 22.2 23.5 30.9 100.1 162            
70s 9.4 2.6 10.3 17.1 27.4 33.3 100.1 117            
80s and over - 26.7 13.3 13.3 20.0 26.7 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

6.6 6.6 13.9 18.9 31.1 23.0 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

6.2 7.4 17.0 26.1 23.0 20.1 99.8 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

6.2 7.4 11.1 25.6 23.1 26.5 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

12.6 8.4 9.5 24.2 20.0 25.3 100.0 95           
 

Other 7.1 2.4 7.1 28.6 33.3 21.4 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

12.2 2.4 18.3 23.2 23.2 20.7 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

7.8 6.5 13.0 20.1 20.8 31.8 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

4.4 5.6 12.5 23.8 26.3 27.5 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

2.0 7.3 12.6 27.8 27.8 22.5 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

8.2 8.8 13.7 26.5 23.6 19.2 100.0 453            
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Q13. If you were the supreme authority of a nation, and your nation was the only nuclear power in the 
world, would you agree with the opinion that nuclear disarmament should be promoted? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 7.0 8.6 11.8 24.8 25.1 22.7 100.0 1000            
                             
Male 8.0 9.8 10.8 24.5 22.7 24.3 100.1 511            
Female 5.9 7.4 12.9 25.2 27.6 21.1 100.1 489            
                             
18-19 years old 3.4 3.4 31.0 27.6 10.3 24.1 99.8 29            
20s 4.7 11.8 13.6 32.5 22.5 14.8 99.9 169            
30s 8.2 6.5 11.4 32.6 27.7 13.6 100.0 184            
40s 6.0 9.0 12.6 27.5 25.1 19.8 100.0 167            
50s 5.7 7.6 8.3 22.3 26.1 29.9 99.9 157            
60s 9.3 6.8 10.5 15.4 26.5 31.5 100.0 162            
70s 9.4 12.0 11.1 13.7 22.2 31.6 100.0 117            
80s and over 6.7 6.7 6.7 20.0 46.7 13.3 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

9.8 6.6 12.3 19.7 27.0 24.6 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

6.7 8.9 14.1 26.9 23.3 20.1 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

5.9 9.6 9.6 25.0 25.6 24.4 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

10.5 9.5 10.5 23.2 24.2 22.1 100.0 95           
 

Other 2.4 2.4 7.1 21.4 35.7 31.0 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

11.0 4.9 13.4 26.8 20.7 23.2 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

6.5 7.8 9.7 20.1 24.0 31.8 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

3.8 10.0 14.4 23.8 21.9 26.3 100.2 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

4.0 11.9 9.9 27.2 25.8 21.2 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

8.6 7.9 11.9 25.6 27.2 18.8 100.0 453            
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Q14. Please select all the countries that you think have a high priority for nuclear disarmament. If there is 
none, please select “No nation should proceed.” (Multiple answers possible) 

 

 
1 The United States  
2 Russia  
3 United Kingdom  
4 France  
5 China  
6 Israel  
7 India  
8 Pakistan  
9 North Korea  
10 Other  
11 No nation should proceed.  
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 N    
                             
Total 46.3 51.4 26.9 23.1 44.2 21.9 20.8 21.2 39.4 2.4 25.6 1000    
                             
Male 48.3 48.9 32.5 27.4 42.5 23.5 24.3 24.1 36.8 2.3 25.6 511    
Female 44.2 54 21.1 18.6 46 20.2 17.2 18.2 42.1 2.5 25.6 489    
                             
18-19 years old 44.8 55.2 24.1 10.3 44.8 13.8 3.4 6.9 44.8 6.9 17.2 29    
20s 50.3 60.9 23.1 20.1 45.6 18.9 17.2 24.3 43.2 1.2 14.8 169    
30s 50 57.1 26.1 25.5 46.2 22.3 19.6 17.4 38.6 1.1 14.7 184    
40s 50.3 61.1 26.9 24.6 53.9 22.2 19.2 22.8 41.3 0.6 15.6 167    
50s 43.9 43.3 30.6 24.2 40.1 26.8 25.5 24.2 34.4 5.1 33.8 157    
60s 41.4 44.4 24.7 23.5 43.2 20.4 23.5 21 41.4 3.7 38.9 162    
70s 43.6 38.5 35 24.8 35.9 24.8 26.5 22.2 37.6 2.6 38.5 117    
80s and over 13.3 20 6.7 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 20 - 80 15    
                             
No high school 
diploma 

41.8 50 20.5 18.9 48.4 20.5 18 16.4 41 4.9 25.4 122    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

45.6 51.1 22.5 17 43.6 19.2 16.8 19.2 41.5 2.2 29.7 417   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

48.1 51.9 32.1 28.7 42.3 23.8 21.9 22.8 34.3 1.9 21.6 324   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

49.5 53.7 33.7 34.7 46.3 28.4 31.6 25.3 42.1 1.1 16.8 95   
 

Other 45.2 50 33.3 26.2 47.6 23.8 35.7 33.3 47.6 4.8 35.7 42    
                             
less than 20,000 
AUD 

32.9 36.6 24.4 13.4 32.9 17.1 13.4 7.3 22 4.9 32.9 82    

20,000 to 40,000 
AUD 

42.9 42.9 23.4 22.7 41.6 23.4 24 20.8 39.6 4.5 37 154    

40,000 to 60,000 
AUD 

46.3 48.8 23.8 21.9 40 20 20 19.4 36.9 1.3 34.4 160    

60,000 to 80,000 
AUD 

47 55 29.1 23.8 50.3 20.5 19.9 22.5 45.7 2 23.2 151    

more than 
80,000 AUD 

49.7 56.7 28.9 25.2 46.6 23.4 21.6 24.1 41.3 1.8 18.1 453    
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Q15. Please select all the items you think contribute to nuclear disarmament. If there is none, please 
select “None.” (Multiple answers possible) 

  
  

1 Nuclear Non-proliferation Treaty (NPT)   
2 Treaty on Nuclear Weapons Prohibition (TPNW)   
3 International Atomic Energy Agency (IAEA)   
4 The United Nations   
5 The United States   
6 European Union   
7 United Kingdom   
8 China   
9 Russia   
10 Japan   
12 Australia   
88 Other   
99 None   
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 88 99 N  
                               
Total 38.9 40.4 21.6 35.2 22 16.7 14.1 13.6 15.2 8.3 14.2 1 26.4 1000  
                               
Male 44.4 43.2 25.8 38.4 24.7 20.7 17.4 12.7 13.9 9.8 15.1 1 22.1 511  
Female 33.1 37.4 17.2 31.9 19.2 12.5 10.6 14.5 16.6 6.7 13.3 1 30.9 489  
                               
18-19 years 
old 

31 20.7 3.4 20.7 27.6 6.9 10.3 6.9 10.3 3.4 10.3 - 34.5 29  

20s 35.5 40.2 23.1 35.5 24.9 12.4 13 16 22.5 6.5 10.7 - 20.1 169  
30s 34.2 45.1 22.3 34.2 27.7 19 16.8 15.8 16.8 8.2 12 - 23.9 184  
40s 42.5 46.7 24.6 35.3 21.6 16.2 12.6 16.8 15 7.2 13.8 - 22.2 167  
50s 36.3 36.3 17.8 33.1 15.3 13.4 10.2 11.5 12.7 7 11.5 1.3 31.8 157  
60s 37 30.9 15.4 37.7 20.4 21.6 14.8 13 14.8 11.1 17.3 4.3 34 162  
70s 51.3 44.4 27.4 38.5 21.4 20.5 19.7 8.5 8.5 11.1 22.2 0.9 27.4 117  
80s and over 60 66.7 60 40 6.7 13.3 6.7 6.7 6.7 13.3 26.7 - 13.3 15  
                               
No high school 
diploma 

35.2 34.4 16.4 29.5 22.1 12.3 12.3 10.7 13.9 8.2 12.3 2.5 29.5 122  

High school 
diploma, but no 
4-year college/ 
university degree 

32.9 34.8 16.8 31.4 19.9 12.9 8.9 13.9 16.5 6 14.1 1.2 31.7 417 
 

4-year college/ 
university 
degree, but no 
advanced degree 

44.4 44.1 26.2 40.1 21.3 18.5 17 12.3 13.6 9 12 0.3 21 324 
 

Advanced 
degree (masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

46.3 56.8 31.6 40 33.7 27.4 28.4 20 15.8 15.8 21.1 - 15.8 95 
 

Other 50 47.6 26.2 40.5 21.4 28.6 16.7 14.3 16.7 9.5 21.4 2.4 31 42  
                               
less than 20,000 
AUD 

17.1 22 12.2 24.4 17.1 9.8 13.4 8.5 9.8 9.8 11 1.2 40.2 82  
20,000 to 40,000 
AUD 

37.7 39.6 16.2 31.8 19.5 16.9 13 12.3 15.6 9.1 16.2 3.2 32.5 154  

40,000 to 60,000 
AUD 

43.1 36.3 21.3 35 16.3 13.1 10 10.6 11.9 6.9 13.1 0.6 28.8 160  
60,000 to 80,000 
AUD 

45 46.4 27.8 37.7 23.8 19.2 15.2 15.9 18.5 8.6 14.6 0.7 23.2 151  
more than 
80,000 AUD 

39.7 43.5 23.2 37.5 25.2 18.3 15.7 15.2 16.1 8.2 14.3 0.4 22.1 453  
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Q16. When the threat of nuclear weapons exists, do you think the possession of nuclear weapons increase 
the security of the nation? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 14.3 15.4 17.1 32.9 13.0 7.3 100.0 1000            
                             
Male 15.3 13.9 16.2 32.1 14.3 8.2 100.0 511            
Female 13.3 17.0 18.0 33.7 11.7 6.3 100.0 489            
                             
18-19 years old - 10.3 27.6 41.4 13.8 6.9 100.0 29            
20s 14.8 9.5 17.2 37.9 14.8 5.9 100.1 169            
30s 12.5 15.2 21.2 29.9 14.7 6.5 100.0 184            
40s 13.8 16.2 16.2 35.3 10.8 7.8 100.1 167            
50s 19.1 15.3 18.5 27.4 11.5 8.3 100.1 157            
60s 18.5 17.9 13.6 27.2 16.0 6.8 100.0 162            
70s 9.4 21.4 12.8 40.2 8.5 7.7 100.0 117            
80s and over 6.7 13.3 13.3 33.3 13.3 20.0 99.9 15            
                             
No high school 
diploma 

16.4 14.8 23.0 28.7 11.5 5.7 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

12.0 15.6 17.0 37.4 11.8 6.2 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

16.4 15.7 14.5 31.2 14.5 7.7 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

15.8 15.8 18.9 23.2 16.8 9.5 100.0 95           
 

Other 11.9 11.9 16.7 35.7 9.5 14.3 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

23.2 14.6 19.5 22.0 13.4 7.3 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

16.9 14.9 18.2 33.8 9.7 6.5 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

12.5 13.8 18.1 36.3 10.6 8.8 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

11.3 13.9 17.2 36.4 14.6 6.6 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

13.5 16.8 15.9 32.2 14.3 7.3 100.0 453            

                             
                             

  

83

83



Q17. When non-nuclear threats exist, do you think the possession of nuclear weapons increase the security 
of the nation? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 12.9 16.9 16.7 34.5 13.8 5.2 100.0 1000            
                             
Male 12.7 14.3 15.3 34.2 15.9 7.6 100.0 511            
Female 13.1 19.6 18.2 34.8 11.7 2.7 100.1 489            
                             
18-19 years old 3.4 6.9 20.7 44.8 24.1 - 99.9 29            
20s 12.4 12.4 17.2 39.6 14.2 4.1 99.9 169            
30s 13.6 19.0 17.4 32.1 12.5 5.4 100.0 184            
40s 11.4 15.0 14.4 38.9 12.6 7.8 100.1 167            
50s 16.6 15.9 16.6 33.8 13.4 3.8 100.1 157            
60s 13.6 22.2 14.2 27.2 15.4 7.4 100.0 162            
70s 12.0 19.7 19.7 34.2 11.1 3.4 100.1 117            
80s and over 6.7 13.3 26.7 26.7 26.7 - 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

9.8 20.5 23.0 31.1 12.3 3.3 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

11.5 15.6 19.2 38.6 11.8 3.4 100.1 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

15.7 17.6 11.7 33.3 14.8 6.8 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

13.7 18.9 11.6 28.4 16.8 10.5 99.9 95           
 

Other 11.9 9.5 23.8 26.2 23.8 4.8 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

19.5 13.4 22.0 26.8 12.2 6.1 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

14.3 19.5 19.5 30.5 11.7 4.5 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

13.1 20.6 15.0 35.6 10.0 5.6 99.9 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

11.9 13.9 19.2 32.5 19.2 3.3 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

11.5 16.3 14.6 37.5 14.3 5.7 99.9 453            
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Q18. Do you think that alliances with a nuclear power to counter nuclear threats enhance national 
security? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 9.8 11.8 16.6 40.7 14.2 6.9 100.0 1000            
                             
Male 9.8 9.8 12.9 40.3 17.4 9.8 100.0 511            
Female 9.8 13.9 20.4 41.1 10.8 3.9 99.9 489            
                             
18-19 years old - 6.9 17.2 55.2 10.3 10.3 99.9 29            
20s 11.8 8.3 18.3 42.0 14.8 4.7 99.9 169            
30s 10.3 12.5 17.4 40.2 14.1 5.4 99.9 184            
40s 12.0 11.4 13.2 43.1 13.2 7.2 100.1 167            
50s 10.8 14.0 19.7 38.9 12.7 3.8 99.9 157            
60s 6.8 12.3 15.4 38.3 18.5 8.6 99.9 162            
70s 9.4 12.8 15.4 39.3 12.0 11.1 100.0 117            
80s and over - 20.0 13.3 33.3 13.3 20.0 99.9 15            
                             
No high school 
diploma 

6.6 16.4 18.0 41.0 11.5 6.6 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

10.6 10.6 17.7 43.4 12.2 5.5 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

10.8 12.7 15.1 38.6 16.0 6.8 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

8.4 10.5 11.6 36.8 20.0 12.6 99.9 95           
 

Other 7.1 7.1 23.8 38.1 14.3 9.5 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

14.6 14.6 22.0 29.3 14.6 4.9 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

13.6 13.6 12.3 37.7 13.0 9.7 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

5.0 12.5 16.9 45.6 12.5 7.5 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

8.6 9.3 19.9 43.0 12.6 6.6 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

9.7 11.3 15.9 41.3 15.7 6.2 100.1 453            
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Q19. Do you think that alliances with nuclear powers to counter non-nuclear threats enhance national 
security? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 9.1 12.5 21.4 35.8 15.3 5.9 100.0 1000            
                             
Male 9.2 11.2 17.4 36.2 17.8 8.2 100.0 511            
Female 9.0 13.9 25.6 35.4 12.7 3.5 100.1 489            
                             
18-19 years old 3.4 3.4 37.9 51.7 3.4 - 99.8 29            
20s 8.9 13.6 18.9 40.2 15.4 3.0 100.0 169            
30s 9.2 14.7 23.4 29.9 16.8 6.0 100.0 184            
40s 11.4 11.4 18.6 35.3 17.4 6.0 100.1 167            
50s 10.2 12.1 21.0 36.3 15.3 5.1 100.0 157            
60s 7.4 13.6 21.0 35.2 14.8 8.0 100.0 162            
70s 8.5 10.3 23.9 33.3 14.5 9.4 99.9 117            
80s and over 6.7 13.3 13.3 53.3 6.7 6.7 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

8.2 14.8 22.1 36.9 13.1 4.9 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

9.4 12.5 24.2 38.1 12.2 3.6 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

10.2 13.0 17.9 34.9 17.9 6.2 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

7.4 8.4 17.9 33.7 21.1 11.6 100.1 95           
 

Other 4.8 11.9 26.2 21.4 19.0 16.7 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

12.2 12.2 20.7 36.6 8.5 9.8 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

12.3 16.2 20.1 31.8 13.0 6.5 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

5.6 13.8 23.1 38.1 12.5 6.9 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

8.6 11.3 23.8 36.4 15.9 4.0 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

8.8 11.3 20.5 36.0 18.1 5.3 100.0 453            
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Q20. Since opened for signature of the Nuclear Non-Proliferation Treaty (NPT) in 1968, are there any 
reasons that can be considered appropriate for a nation to possess nuclear weapons? Please select all the 
reasons that you think are appropriate. If no, please select “No appropriate reason.” (Multiple answers 
possible) 

 

 
1 When a nation is under nuclear threat.  
2 When a nation is under military threats.  
3 To prepare for future threats.  
4 To avoid being swayed by the convenience of great powers.  
5 The more nuclear powers there are, the more difficult it will be to start a war.  
6 Expansion of military power is a right of sovereign states.  
7 The NPT is unequal because only the U.S., United Kingdom, France, Russia, and China are not banned from 
possessing nuclear weapons. 

 

8 If you are not a signatory to the NPT (or have withdrawn), there is no legal basis to make it illegal.  
9 There is no significant difference between nuclear weapons and other military weapons.  
10 There is no reason to justify the possession of nuclear weapons.  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 N    
                             
Total 27.3 16.5 18.5 13.2 12.4 10.8 14.3 7.5 4 0.5 46.1 1000    
                             
Male 28 19.4 21.5 18.2 16.8 14.3 17.4 9.4 3.7 0.2 38.4 511    
Female 26.6 13.5 15.3 8 7.8 7.2 11 5.5 4.3 0.8 54.2 489    
                             
18-19 years old 31 24.1 27.6 27.6 10.3 6.9 24.1 13.8 13.8 - 13.8 29    
20s 36.1 17.2 18.9 10.7 14.8 9.5 14.2 9.5 2.4 - 37.3 169    
30s 29.9 17.9 16.8 16.8 12.5 12.5 15.8 6 4.3 - 38.6 184    
40s 25.1 17.4 15.6 16.8 17.4 13.8 13.8 6.6 1.8 0.6 44.9 167    
50s 27.4 16.6 21 11.5 9.6 13.4 12.7 6.4 5.7 1.3 48.4 157    
60s 21 17.9 19.8 10.5 10.5 7.4 13.6 7.4 3.7 1.2 56.8 162    
70s 18.8 10.3 17.9 8.5 7.7 7.7 13.7 7.7 3.4 - 63.2 117    
80s and over 46.7 - 13.3 13.3 20 13.3 13.3 13.3 13.3 - 40 15    
                             
No high school 
diploma 

20.5 10.7 17.2 10.7 4.9 9 9 5.7 1.6 0.8 52.5 122    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

28.5 16.3 15.8 11.3 8.9 8.2 13.2 5.8 3.8 0.2 50.1 417   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

29.3 17.3 20.7 16.4 17 12.7 16.4 9.9 5.2 0.6 38.9 324   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

26.3 23.2 23.2 14.7 22.1 20 16.8 6.3 5.3 - 42.1 95   
 

Other 21.4 14.3 21.4 11.9 11.9 7.1 19 14.3 - 2.4 52.4 42    
                             
less than 20,000 
AUD 

28 23.2 18.3 9.8 9.8 11 7.3 6.1 3.7 2.4 48.8 82    

20,000 to 40,000 
AUD 

22.1 11.7 15.6 10.4 11 7.1 10.4 5.8 4.5 0.6 59.1 154    

40,000 to 60,000 
AUD 

19.4 11.3 13.8 10 9.4 7.5 12.5 4.4 1.9 - 58.1 160    

60,000 to 80,000 
AUD 

29.1 17.2 21.9 14.6 12.6 12.6 14.6 7.3 7.3 - 42.4 151    

more than 
80,000 AUD 

31.1 18.5 20.1 15.5 14.3 12.6 17.4 9.5 3.5 0.4 38.2 453    
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Q21. Do you think that there are situations in which a nuclear attack is justified? If so, under what 
circumstances do you think the use of nuclear weapons would be justified? Please choose all the situations 
that you think are acceptable from the following options. If not, please choose “No situation justifies it.” 
(Multiple answers possible) 

 

 
1 When a nuclear attack is more effective than an attack with conventional weapons.  
2 When the use of nuclear weapons is result in fewer casualties for the country.  
3 When there is no risk of moral condemnation by the use of nuclear weapons.  
4 When the country is attacked by conventional weapons.  
5 When your country is attacked by terrorism.  
6 When your country is attacked by a nuclear weapon.  
7 When an allied country is attacked by conventional weapons.  
8 When an allied country is attacked by terrorism.  
9 When an allied country is attacked by nuclear weapons.  
10 Other  
11 No justifiable situation.  
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 N    
                             
Total 11 14.2 10.9 8.9 12.8 22.1 6.8 6.5 10.7 0.2 55.2 1000    
                             
Male 11.7 17.8 13.7 11.2 13.9 27 9.6 7.2 13.9 0.4 46.2 511    
Female 10.2 10.4 8 6.5 11.7 17 3.9 5.7 7.4 - 64.6 489    
                             
18-19 years old 17.2 24.1 10.3 24.1 27.6 17.2 17.2 10.3 10.3 - 27.6 29    
20s 14.8 17.2 14.8 9.5 17.2 23.7 8.3 9.5 9.5 - 44.4 169    
30s 13.6 16.8 16.3 13 15.8 17.4 10.3 7.1 6.5 - 50 184    
40s 13.2 20.4 13.8 9.6 16.2 26.9 7.2 7.8 10.2 - 51.5 167    
50s 7.6 10.2 7 4.5 5.7 19.7 2.5 3.2 8.9 - 63.1 157    
60s 8 10.5 6.8 9.9 10.5 23.5 8 6.2 13 1.2 63 162    
70s 5.1 6.8 5.1 1.7 6.8 22.2 0.9 4.3 17.9 - 68.4 117    
80s and over 13.3 - - 6.7 6.7 26.7 - - 20 - 66.7 15    
                             
No high school 
diploma 

12.3 9 13.9 3.3 9.8 12.3 6.6 5.7 6.6 - 65.6 122    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

9.8 12.5 10.3 7.4 11.5 23 5 6.5 11.3 0.2 56.8 417   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

11.1 16.7 11.7 11.7 14.8 23.5 8.6 5.9 9.3 - 50.6 324   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

15.8 21.1 8.4 14.7 15.8 23.2 9.5 10.5 14.7 1.1 48.4 95   
 

Other 7.1 11.9 7.1 4.8 11.9 28.6 4.8 4.8 19 - 59.5 42    
                             
less than 20,000 
AUD 

22 18.3 11 9.8 15.9 18.3 8.5 7.3 7.3 1.2 48.8 82    

20,000 to 40,000 
AUD 

7.1 7.8 5.8 4.5 9.1 20.8 5.2 5.2 15.6 - 67.5 154    

40,000 to 60,000 
AUD 

9.4 13.8 7.5 8.1 10 23.8 5 4.4 8.1 - 60.6 160    

60,000 to 80,000 
AUD 

9.9 15.9 9.3 6.6 11.9 20.5 5.3 5.3 13.9 - 55 151    

more than 
80,000 AUD 

11.3 15.2 14.3 11.3 14.8 23.2 8.2 7.9 9.5 0.2 50.3 453    
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Q22. As you may know, the United States dropped atomic bombs on Hiroshima and Nagasaki in August 
1945 near the end of World War II. Looking back, would you say you approve or disapprove of using the 
atomic bomb on Japanese cities in 1945? 

 

 
1 Approve  
2 Disapprove  
  1 2 Total N                    
                             
Total 35.6 64.4 100.0 1000                    
                             
Male 50.7 49.3 100.0 511                    
Female 19.8 80.2 100.0 489                    
                             
18-19 years old 31.0 69.0 100.0 29                    
20s 27.8 72.2 100.0 169                    
30s 26.6 73.4 100.0 184                    
40s 32.9 67.1 100.0 167                    
50s 32.5 67.5 100.0 157                    
60s 45.1 54.9 100.0 162                    
70s 53.0 47.0 100.0 117                    
80s and over 66.7 33.3 100.0 15                    
                             
No high school 
diploma 

34.4 65.6 100.0 122                    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

29.0 71.0 100.0 417                   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

41.4 58.6 100.0 324                   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

36.8 63.2 100.0 95                   
 

Other 57.1 42.9 100.0 42                    
                             
less than 20,000 
AUD 

41.5 58.5 100.0 82                    

20,000 to 40,000 
AUD 

37.7 62.3 100.0 154                    

40,000 to 60,000 
AUD 

39.4 60.6 100.0 160                    

60,000 to 80,000 
AUD 

37.1 62.9 100.0 151                    

more than 
80,000 AUD 

32.0 68.0 100.0 453                    
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Q23. Do you think your country should sign the Treaty on the Prohibition of Nuclear Weapons which 
opened for signature in 2017? 

 

 
1 Should sign  
2 No need to sign  
  1 2 Total N                    
                             
Total 79.0 21.0 100.0 1000                    
                             
Male 80.6 19.4 100.0 511                    
Female 77.3 22.7 100.0 489                    
                             
18-19 years old 79.3 20.7 100.0 29                    
20s 82.8 17.2 100.0 169                    
30s 83.2 16.8 100.0 184                    
40s 80.8 19.2 100.0 167                    
50s 73.2 26.8 100.0 157                    
60s 77.8 22.2 100.0 162                    
70s 72.6 27.4 100.0 117                    
80s and over 86.7 13.3 100.0 15                    
                             
No high school 
diploma 

71.3 28.7 100.0 122                    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

78.7 21.3 100.0 417                   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

82.1 17.9 100.0 324                   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

82.1 17.9 100.0 95                   
 

Other 73.8 26.2 100.0 42                    
                             
less than 20,000 
AUD 

73.2 26.8 100.0 82                    

20,000 to 40,000 
AUD 

76.6 23.4 100.0 154                    

40,000 to 60,000 
AUD 

76.9 23.1 100.0 160                    

60,000 to 80,000 
AUD 

78.8 21.2 100.0 151                    

more than 
80,000 AUD 

81.7 18.3 100.0 453                    
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Q24. When the U.N. conference adopted the treaty banning nuclear weapons (TPNW) in 2017, the 
delegations of the United States, United Kingdom and France all mentioned in a joint statement that they 
“do not intend to sign, ratify or ever become party to it.” They have also mentioned that “this initiative 
clearly disregards the realities of the international security environment,” and that “accession to the ban 
treaty is incompatible with the policy of nuclear deterrence, which has been essential to keeping the peace 
in Europe and North Asia for over 70 years.” Do you agree on the statement of the three countries? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 10.6 13.2 24.5 35.3 11.4 5.0 100.0 1000            
                             
Male 11.0 12.5 22.1 32.1 16.0 6.3 100.0 511            
Female 10.2 13.9 27.0 38.7 6.5 3.7 100.0 489            
                             
18-19 years old 3.4 10.3 37.9 31.0 17.2 - 99.8 29            
20s 8.9 12.4 30.8 34.3 11.8 1.8 100.0 169            
30s 10.3 15.2 26.1 34.2 12.0 2.2 100.0 184            
40s 10.8 11.4 19.8 41.9 10.2 6.0 100.1 167            
50s 15.3 12.7 25.5 28.0 10.2 8.3 100.0 157            
60s 13.0 13.6 24.1 32.1 11.7 5.6 100.1 162            
70s 6.8 15.4 18.8 39.3 12.0 7.7 100.0 117            
80s and over - 6.7 - 73.3 6.7 13.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

7.4 13.1 26.2 38.5 11.5 3.3 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

8.4 12.0 28.8 36.7 9.1 5.0 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

13.6 15.7 17.9 34.9 13.9 4.0 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

12.6 14.7 22.1 29.5 11.6 9.5 100.0 95           
 

Other 14.3 2.4 33.3 28.6 14.3 7.1 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

8.5 11.0 29.3 31.7 11.0 8.5 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

9.1 12.3 24.0 38.3 9.7 6.5 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

10.0 10.6 25.0 40.6 10.0 3.8 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

11.9 9.9 26.5 38.4 9.9 3.3 99.9 151            

more than 
80,000 AUD 

11.3 15.9 23.0 32.0 13.0 4.9 100.1 453            

                             
                             

  

91

91



Q25. Do you support abolition of nuclear weapons?  

 
1 Not support at all  
2 Not support  
3 Somewhat not support  
4 Somewhat support  
5 Support  
6 Strongly support  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 4.2 5.0 11.0 25.6 18.8 35.4 100.0 1000            
                             
Male 5.1 5.9 10.8 25.4 20.4 32.5 100.1 511            
Female 3.3 4.1 11.2 25.8 17.2 38.4 100.0 489            
                             
18-19 years old - 6.9 24.1 41.4 10.3 17.2 99.9 29            
20s - 4.7 16.6 30.8 17.8 30.2 100.1 169            
30s 6.0 4.9 10.9 23.4 23.4 31.5 100.1 184            
40s 2.4 6.0 13.8 29.9 18.0 29.9 100.0 167            
50s 3.8 5.7 6.4 22.9 20.4 40.8 100.0 157            
60s 8.0 7.4 6.8 21.0 14.8 42.0 100.0 162            
70s 6.0 - 9.4 20.5 21.4 42.7 100.0 117            
80s and over 6.7 - - 33.3 6.7 53.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

3.3 6.6 14.8 20.5 16.4 38.5 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

3.4 4.3 12.9 28.1 16.8 34.5 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

4.6 4.9 8.3 28.4 18.8 34.9 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

8.4 7.4 9.5 11.6 25.3 37.9 100.1 95           
 

Other 2.4 2.4 4.8 26.2 31.0 33.3 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

9.8 6.1 20.7 20.7 14.6 28.0 99.9 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

3.2 5.2 8.4 23.4 15.6 44.2 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

3.1 3.8 8.8 24.4 19.4 40.6 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

3.3 4.6 14.6 25.8 16.6 35.1 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

4.2 5.3 9.7 27.6 21.2 32.0 100.0 453            
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Q26. Do you think that nuclear abolition is feasible?  

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 10.2 14.7 21.9 28.1 14.3 10.8 100.0 1000            
                             
Male 14.3 17.8 18.6 27.2 12.9 9.2 100.0 511            
Female 5.9 11.5 25.4 29.0 15.7 12.5 100.0 489            
                             
18-19 years old 3.4 - 24.1 62.1 6.9 3.4 99.9 29            
20s 7.7 10.7 18.9 38.5 15.4 8.9 100.1 169            
30s 7.6 10.9 23.9 32.1 15.8 9.8 100.1 184            
40s 3.6 13.8 19.8 32.9 15.6 14.4 100.1 167            
50s 14.0 15.9 19.1 20.4 15.3 15.3 100.0 157            
60s 12.3 19.8 24.7 18.5 14.8 9.9 100.0 162            
70s 19.7 20.5 25.6 15.4 10.3 8.5 100.0 117            
80s and over 20.0 33.3 20.0 26.7 - - 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

11.5 8.2 27.0 18.9 21.3 13.1 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

8.2 11.3 22.1 35.7 12.9 9.8 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

10.8 19.8 21.3 23.8 13.3 11.1 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

13.7 20.0 14.7 26.3 15.8 9.5 100.0 95           
 

Other 14.3 16.7 26.2 16.7 11.9 14.3 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

13.4 6.1 28.0 28.0 12.2 12.2 99.9 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

14.9 10.4 24.0 22.1 18.2 10.4 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

9.4 18.1 20.6 26.3 15.0 10.6 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

6.6 20.5 21.9 27.2 12.6 11.3 100.1 151            

more than 
80,000 AUD 

9.5 14.6 20.5 31.1 13.7 10.6 100.0 453            

                             
                             

  

93

93



Q27. Do you support abolition of nuclear energy (complete disposal of nuclear power generation)?  

 
1 Not support at all  
2 Not support  
3 Somewhat unsupportive  
4 Somewhat supportive  
5 Support  
6 Strongly support  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 11.4 12.9 20.1 24.9 15.3 15.4 100.0 1000            
                             
Male 17.2 16.0 20.5 21.3 13.5 11.4 99.9 511            
Female 5.3 9.6 19.6 28.6 17.2 19.6 99.9 489            
                             
18-19 years old 3.4 3.4 37.9 41.4 6.9 6.9 99.9 29            
20s 7.1 7.7 18.9 38.5 14.8 13.0 100.0 169            
30s 6.5 15.2 20.7 22.8 20.7 14.1 100.0 184            
40s 7.2 13.2 18.6 29.9 15.6 15.6 100.1 167            
50s 10.2 14.6 17.8 18.5 17.2 21.7 100.0 157            
60s 14.2 13.6 21.6 18.5 13.0 19.1 100.0 162            
70s 29.1 16.2 20.5 16.2 9.4 8.5 99.9 117            
80s and over 26.7 6.7 13.3 13.3 20.0 20.0 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

13.9 11.5 18.9 24.6 15.6 15.6 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

8.6 13.4 19.9 29.3 14.4 14.4 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

12.3 13.3 22.8 20.1 15.7 15.7 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

11.6 12.6 13.7 23.2 21.1 17.9 100.1 95           
 

Other 23.8 9.5 19.0 23.8 7.1 16.7 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

8.5 13.4 28.0 19.5 13.4 17.1 99.9 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

13.0 11.0 19.5 22.7 11.0 22.7 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

13.1 14.4 23.1 19.4 14.4 15.6 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

11.3 12.6 19.2 27.2 17.2 12.6 100.1 151            

more than 
80,000 AUD 

10.8 13.0 18.1 27.8 16.8 13.5 100.0 453            

                             
                             

  

94

94



Q28. Do you think that abolition of nuclear energy is feasible?  

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 12.0 16.5 24.6 25.9 11.7 9.3 100.0 1000            
                             
Male 17.8 17.4 21.3 23.1 11.5 8.8 99.9 511            
Female 5.9 15.5 28.0 28.8 11.9 9.8 99.9 489            
                             
18-19 years old - 13.8 37.9 41.4 6.9 - 100.0 29            
20s 11.2 8.3 20.1 34.3 16.0 10.1 100.0 169            
30s 8.7 13.0 27.7 27.2 14.1 9.2 99.9 184            
40s 4.8 13.8 17.4 40.1 10.8 13.2 100.1 167            
50s 13.4 21.0 23.6 17.2 14.0 10.8 100.0 157            
60s 11.7 21.0 32.7 17.3 8.0 9.3 100.0 162            
70s 29.1 22.2 23.9 13.7 7.7 3.4 100.0 117            
80s and over 20.0 46.7 20.0 6.7 - 6.7 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

8.2 18.0 28.7 26.2 11.5 7.4 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

10.6 14.6 27.1 30.5 10.6 6.7 100.1 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

14.5 17.3 20.4 23.8 12.7 11.4 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

11.6 16.8 25.3 15.8 15.8 14.7 100.0 95           
 

Other 19.0 23.8 19.0 19.0 7.1 11.9 99.8 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

9.8 11.0 25.6 25.6 15.9 12.2 100.1 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

13.6 21.4 26.6 20.8 9.7 7.8 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

11.9 21.9 27.5 24.4 8.8 5.6 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

9.3 18.5 19.9 33.1 9.3 9.9 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

12.8 13.2 24.3 25.8 13.5 10.4 100.0 453            

                             
                             

  

95

95



Q29. To what extent do you worry about nuclear accident?  

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 5.4 7.7 18.3 33.9 17.7 17.0 100.0 1000            
                             
Male 6.8 11.4 21.9 31.1 14.9 13.9 100.0 511            
Female 3.9 3.9 14.5 36.8 20.7 20.2 100.0 489            
                             
18-19 years old 3.4 10.3 27.6 44.8 3.4 10.3 99.8 29            
20s 4.1 3.6 14.8 40.2 23.7 13.6 100.0 169            
30s 3.8 9.8 18.5 36.4 16.3 15.2 100.0 184            
40s 1.8 6.0 20.4 33.5 17.4 21.0 100.1 167            
50s 7.6 6.4 15.3 32.5 14.0 24.2 100.0 157            
60s 7.4 7.4 17.9 30.9 20.4 16.0 100.0 162            
70s 9.4 13.7 22.2 24.8 16.2 13.7 100.0 117            
80s and over 6.7 13.3 20.0 33.3 20.0 6.7 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

6.6 5.7 27.0 28.7 15.6 16.4 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

5.8 6.2 17.5 35.5 16.1 18.9 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

4.6 9.3 15.4 34.0 21.9 14.8 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 7.4 17.9 33.7 17.9 18.9 100.0 95           
 

Other 7.1 16.7 23.8 33.3 7.1 11.9 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

8.5 2.4 15.9 32.9 17.1 23.2 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

6.5 4.5 20.1 29.2 16.9 22.7 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

4.4 9.4 21.3 31.3 16.9 16.9 100.2 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

7.3 8.6 12.6 43.0 15.9 12.6 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

4.2 8.8 19.0 33.6 19.0 15.5 100.1 453            

                             
                             

  

96

96



Q30. The IAEA has categorized four potential nuclear security risks: the theft of a nuclear weapon; the 
acquisition of nuclear materials for the construction of nuclear explosive devices; the malicious use of 
radioactive sources — including in so-called “dirty bombs”; and the radiological hazards caused by an 
attack on, or sabotage of, a facility or a transport vehicle. To what extent do you worry about nuclear 
terrorism? 

 

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 3.4 5.8 16.5 36.6 20.7 17.0 100.0 1000            
                             
Male 4.9 8.2 19.2 37.8 17.0 12.9 100.0 511            
Female 1.8 3.3 13.7 35.4 24.5 21.3 100.0 489            
                             
18-19 years old 6.9 6.9 27.6 34.5 17.2 6.9 100.0 29            
20s 3.6 4.7 16.0 40.2 21.3 14.2 100.0 169            
30s 4.3 11.4 18.5 32.6 21.2 12.0 100.0 184            
40s 1.8 4.8 16.2 39.5 21.0 16.8 100.1 167            
50s 3.2 4.5 14.0 34.4 17.8 26.1 100.0 157            
60s 3.1 4.9 16.0 35.8 20.4 19.8 100.0 162            
70s 4.3 3.4 17.1 36.8 21.4 17.1 100.1 117            
80s and over - - 6.7 46.7 40.0 6.7 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

4.1 6.6 18.0 33.6 22.1 15.6 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

3.6 5.3 17.0 36.9 20.1 17.0 99.9 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

3.4 6.8 14.2 37.7 21.0 17.0 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

3.2 5.3 13.7 36.8 21.1 20.0 100.1 95           
 

Other - 2.4 31.0 33.3 19.0 14.3 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

4.9 3.7 18.3 32.9 23.2 17.1 100.1 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

3.9 5.2 11.7 28.6 24.0 26.6 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

3.8 3.8 16.3 45.6 15.6 15.0 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

4.0 4.0 20.5 39.1 21.9 10.6 100.1 151            

more than 
80,000 AUD 

2.6 7.7 16.6 36.0 20.5 16.6 100.0 453            

                             
                             

  

97

97



Q31. There are three nuclear powers in Northeast Asia (China, Russia, and North Korea). On the other 
hand, there are also three nuclear powers in Europe (United Kingdom, France, and Russia). The two 
regions had the highest likelihood of nuclear war in the 

 

 
1 Northeast Asia  
2 Europe  
  1 2 Total N                    
                             
Total 31.1 68.9 100.0 1000                    
                             
Male 34.1 65.9 100.0 511                    
Female 28.0 72.0 100.0 489                    
                             
18-19 years old 37.9 62.1 100.0 29                    
20s 34.3 65.7 100.0 169                    
30s 44.0 56.0 100.0 184                    
40s 38.9 61.1 100.0 167                    
50s 23.6 76.4 100.0 157                    
60s 20.4 79.6 100.0 162                    
70s 19.7 80.3 100.0 117                    
80s and over 20.0 80.0 100.0 15                    
                             
No high school 
diploma 

32.8 67.2 100.0 122                    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

28.8 71.2 100.0 417                   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

30.9 69.1 100.0 324                   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

41.1 58.9 100.0 95                   
 

Other 28.6 71.4 100.0 42                    
                             
less than 20,000 
AUD 

36.6 63.4 100.0 82                    

20,000 to 40,000 
AUD 

25.3 74.7 100.0 154                    

40,000 to 60,000 
AUD 

27.5 72.5 100.0 160                    

60,000 to 80,000 
AUD 

27.8 72.2 100.0 151                    

more than 
80,000 AUD 

34.4 65.6 100.0 453                    

                             
                             

  

98

98



Q32. Please select all the reasons that you selected the region.(Multiple answers possible)  

 
1 Because there is little conflict between nations  
2 Because of close economic relations  
3 Active cultural exchange  
4 Because of active cooperation through treaties and international organizations  
5 Because the U.S. intervenes  
6 Small economic disparity  
7 Fewer human rights problems  
8 Fewer immigration and refugee problems  
9 Because there are many democratic countries  
10 Because there are many great powers  
11 Because there are many nuclear powers  
12 Other  
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 N  
                             
Total 39.2 29.7 24.3 26.1 25.5 16.5 17.2 11.7 27.4 17.1 15.2 4 1000  
                             
Male 34.4 34.2 27.4 30.5 28.2 20.7 18.6 13.3 30.5 18.8 16.4 3.7 511  
Female 44.2 24.9 21.1 21.5 22.7 12.1 15.7 10 24.1 15.3 13.9 4.3 489  
                             
18-19 years old 34.5 34.5 31 20.7 13.8 31 31 24.1 17.2 13.8 13.8 3.4 29  
20s 43.2 23.1 23.1 23.7 22.5 12.4 17.2 14.2 21.9 15.4 9.5 3 169  
30s 39.1 29.3 25.5 27.2 24.5 21.2 16.3 11.4 19 12 10.3 0.5 184  
40s 38.9 29.3 24 22.2 25.1 18.6 16.8 13.2 20.4 12.6 9.6 4.2 167  
50s 38.9 28 21.7 22.9 29.3 12.7 14.6 10.2 31.2 17.8 15.9 5.1 157  
60s 38.3 32.1 19.1 32.1 25.9 10.5 15.4 6.2 34.6 21.6 22.8 6.8 162  
70s 36.8 35.9 32.5 29.9 29.9 20.5 18.8 12.8 43.6 25.6 21.4 6 117  
80s and over 40 46.7 33.3 33.3 20 26.7 40 13.3 46.7 33.3 66.7 - 15  
                             
No high school 
diploma 

36.1 26.2 18 23.8 25.4 9.8 16.4 6.6 23 22.1 20.5 2.5 122  

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

44.8 29.3 23.3 21.1 23.7 14.6 16.3 10.3 21.8 16.3 15.3 4.3 417 
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

34.9 33 26.9 32.1 25.3 21.9 19.8 14.8 33.3 14.5 10.5 2.8 324 
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

35.8 29.5 31.6 33.7 33.7 18.9 15.8 16.8 32.6 16.8 18.9 5.3 95 
 

Other 33.3 19 16.7 19 26.2 7.1 11.9 4.8 38.1 31 26.2 11.9 42  
                             
less than 20,000 
AUD 

34.1 29.3 25.6 18.3 25.6 13.4 17.1 8.5 24.4 19.5 17.1 7.3 82  

20,000 to 40,000 
AUD 

37.7 29.9 17.5 30.5 26.6 15.6 14.3 9.7 30.5 16.9 23.4 5.2 154  

40,000 to 60,000 
AUD 

33.1 26.3 23.8 24.4 30.6 10.6 16.9 10 32.5 25.6 21.9 4.4 160  

60,000 to 80,000 
AUD 

47 27.8 22.5 27.2 23.2 19.2 16.6 9.9 21.9 15.2 10.6 3.3 151  

more than 
80,000 AUD 

40.2 31.6 27.2 26.3 24.1 18.5 18.5 14.1 26.9 14.3 11.3 3.1 453  

                              
                              

  

99

99



Q33. To what extent do you worry about serious conflict around Korean Peninsula?  

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 3.1 6.1 16.6 40.2 22.1 11.9 100.0 1000            
                             
Male 4.9 7.8 20.2 37.4 19.8 10.0 100.1 511            
Female 1.2 4.3 12.9 43.1 24.5 13.9 99.9 489            
                             
18-19 years old 3.4 13.8 10.3 41.4 20.7 10.3 99.9 29            
20s 1.2 3.0 23.1 39.1 23.1 10.7 100.2 169            
30s 4.3 10.9 17.9 41.3 19.6 6.0 100.0 184            
40s 2.4 7.2 17.4 41.3 19.8 12.0 100.1 167            
50s 4.5 5.7 16.6 36.3 21.7 15.3 100.1 157            
60s 2.5 4.3 13.0 39.5 25.9 14.8 100.0 162            
70s 3.4 3.4 12.0 43.6 22.2 15.4 100.0 117            
80s and over 6.7 - 6.7 46.7 33.3 6.7 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

4.1 5.7 14.8 46.7 16.4 12.3 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

3.1 4.8 17.3 40.8 21.8 12.2 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

3.1 8.6 15.4 38.9 23.1 10.8 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

3.2 3.2 18.9 32.6 26.3 15.8 100.0 95           
 

Other - 7.1 19.0 42.9 23.8 7.1 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

3.7 2.4 14.6 36.6 22.0 20.7 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

5.8 2.6 14.3 36.4 24.0 16.9 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

4.4 5.6 11.9 51.3 19.4 7.5 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

1.3 6.0 15.9 44.4 22.5 9.9 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

2.2 8.2 19.6 36.9 22.3 10.8 100.0 453            

                             
                             

  

100

100



Q34. To what extent do you worry about serious conflict around South China Sea?  

 
1 Not worried at all  
2 Not worried  
3 Not worried very much  
4 Somewhat worried  
5 Worry  
6 Worried very much  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 2.8 4.7 14.8 38.8 23.1 15.8 100.0 1000            
                             
Male 3.9 6.8 17.2 37.6 17.2 17.2 99.9 511            
Female 1.6 2.5 12.3 40.1 29.2 14.3 100.0 489            
                             
18-19 years old 3.4 6.9 20.7 41.4 20.7 6.9 100.0 29            
20s 0.6 4.7 18.9 39.1 25.4 11.2 99.9 169            
30s 5.4 9.8 20.7 39.7 16.3 8.2 100.1 184            
40s 2.4 4.8 15.0 44.9 19.2 13.8 100.1 167            
50s 3.2 3.2 11.5 36.3 24.8 21.0 100.0 157            
60s 1.9 2.5 13.0 35.2 25.9 21.6 100.1 162            
70s 3.4 1.7 6.0 36.8 27.4 24.8 100.1 117            
80s and over - - 6.7 33.3 46.7 13.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

3.3 1.6 21.3 32.8 24.6 16.4 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

3.1 3.6 13.7 43.2 22.8 13.7 100.1 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

2.8 7.4 14.5 36.1 22.8 16.4 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

2.1 6.3 13.7 32.6 22.1 23.2 100.0 95           
 

Other - - 11.9 47.6 26.2 14.3 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

6.1 2.4 11.0 31.7 31.7 17.1 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

4.5 0.6 10.4 31.8 29.2 23.4 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

2.5 3.8 12.5 44.4 19.4 17.5 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

1.3 4.0 13.2 49.0 21.2 11.3 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

2.2 7.1 18.3 37.1 21.4 13.9 100.0 453            

                             
                             

  

101

101



Q35. What do you think is the most necessary policy for the stability of Northeast Asia? Please select one 
from the following. 

 

 
1 Stimulation of economic relations  
2 Stimulation of cultural exchange  
3 Stimulation of academic exchange  
4 Cooperation in coronavirus issues  
5 Cooperation in environmental issues  
6 Cooperation in diplomatic issues  
7 Cooperation in security issues  
8 Cooperation in human rights issues  
9 Others  
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 Total N      
                             
Total 14.2 4.5 3.8 7.5 8.7 26.3 18.1 13.8 3.1 100.0 1000      
                             
Male 15.9 4.5 5.5 7.0 8.2 26.8 17.2 11.5 3.3 99.9 511      
Female 12.5 4.5 2.0 8.0 9.2 25.8 19.0 16.2 2.9 100.1 489      
                             
18-19 years old 10.3 3.4 13.8 13.8 10.3 27.6 3.4 13.8 3.4 99.8 29      
20s 13.0 4.1 6.5 13.6 11.8 20.1 15.4 15.4 - 99.9 169      
30s 13.0 10.9 6.5 8.2 9.2 23.9 13.6 14.1 0.5 99.9 184      
40s 16.8 4.2 1.8 8.4 10.8 30.5 14.4 11.4 1.8 100.1 167      
50s 13.4 4.5 3.2 7.0 8.9 24.2 22.3 14.6 1.9 100.0 157      
60s 17.9 1.2 0.6 3.1 6.2 27.8 21.6 13.0 8.6 100.0 162      
70s 12.8 0.9 0.9 1.7 4.3 32.5 23.9 15.4 7.7 100.1 117      
80s and over - - 6.7 6.7 - 33.3 46.7 6.7 - 100.1 15      
                             
No high school 
diploma 

7.4 2.5 4.9 11.5 6.6 30.3 18.9 13.1 4.9 100.1 122      

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

15.6 2.9 3.4 7.2 9.6 26.6 16.5 16.1 2.2 100.1 417     
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

15.1 7.1 4.6 5.2 8.3 26.9 18.5 11.7 2.5 99.9 324     
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

15.8 7.4 2.1 11.6 8.4 18.9 22.1 11.6 2.1 100.0 95     
 

Other 9.5 - 2.4 7.1 9.5 23.8 19.0 14.3 14.3 99.9 42      
                             
less than 20,000 
AUD 

15.9 6.1 6.1 9.8 9.8 14.6 14.6 20.7 2.4 100.0 82      

20,000 to 40,000 
AUD 

9.7 2.6 3.2 6.5 12.3 31.2 18.2 11.7 4.5 99.9 154      

40,000 to 60,000 
AUD 

15.6 3.1 2.5 6.9 5.6 28.8 20.6 11.9 5.0 100.0 160      

60,000 to 80,000 
AUD 

15.2 3.3 2.0 7.3 7.9 23.2 21.2 16.6 3.3 100.0 151      

more than 
80,000 AUD 

14.6 5.7 4.6 7.7 8.6 26.9 16.8 13.0 2.0 99.9 453      

                             
                             

  

102

102



Q36. Which one of the following countries or regions would you like to see develop the friendliest 
relationship for our own national interest? 

 

 
1 Japan  
2 The United States  
3 China  
4 Taiwan  
5 South Korea  
6 Russia  
7 India  
8 Vietnam  
9 European Union  
10 United Kingdom  
11 Other  
  1 2 3 4 5 6 7 8 10 11 12 Total N  
                             
Total 7.7 40.4 18.0 2.0 4.9 5.7 3.3 1.1 7.2 7.6 2.1 100.0 1000  
                             
Male 8.4 43.1 18.2 2.5 3.5 5.9 5.1 1.4 5.3 4.7 2.0 100.1 511  
Female 7.0 37.6 17.8 1.4 6.3 5.5 1.4 0.8 9.2 10.6 2.2 99.8 489  
                             
18-19 years old 3.4 24.1 17.2 10.3 6.9 13.8 3.4 3.4 6.9 6.9 3.4 99.7 29  
20s 5.3 34.3 17.8 1.2 5.9 10.1 3.6 1.8 9.5 9.5 1.2 100.2 169  
30s 9.2 34.8 17.9 3.8 7.6 7.1 2.2 1.1 8.7 6.5 1.1 100.0 184  
40s 6.6 34.1 17.4 1.2 6.0 9.6 4.8 2.4 6.0 9.0 3.0 100.1 167  
50s 8.3 43.3 21.0 0.6 3.8 2.5 4.5 0.6 5.7 6.4 3.2 99.9 157  
60s 7.4 43.2 21.6 3.1 2.5 1.9 3.1 - 8.6 6.2 2.5 100.1 162  
70s 11.1 59.8 11.1 - 2.6 - 1.7 - 2.6 9.4 1.7 100.0 117  
80s and over 6.7 66.7 13.3 - - - - - 13.3 - - 100.0 15  
                             
No high school 
diploma 

5.7 45.9 16.4 2.5 1.6 3.3 2.5 0.8 4.9 14.8 1.6 100.0 122  

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

7.4 40.5 17.5 2.2 5.8 6.7 3.1 1.0 6.5 7.7 1.7 100.1 417 
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

8.0 37.3 21.9 0.6 4.9 5.9 2.8 0.9 9.9 4.9 2.8 99.9 324 
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

8.4 33.7 14.7 6.3 6.3 6.3 8.4 3.2 6.3 4.2 2.1 99.9 95 
 

Other 11.9 61.9 4.8 - 2.4 - - - 2.4 14.3 2.4 100.1 42  
                             
less than 20,000 
AUD 

11.0 31.7 9.8 2.4 6.1 9.8 8.5 - 7.3 12.2 1.2 100.0 82  

20,000 to 40,000 
AUD 

5.2 48.7 18.2 1.3 1.9 3.2 3.2 0.6 7.1 7.8 2.6 99.8 154  

40,000 to 60,000 
AUD 

6.3 48.1 18.8 0.6 2.5 4.4 1.3 1.3 6.3 7.5 3.1 100.2 160  

60,000 to 80,000 
AUD 

8.6 42.4 19.2 3.3 3.3 4.0 0.7 0.7 7.9 7.9 2.0 100.0 151  

more than 
80,000 AUD 

8.2 35.8 18.8 2.2 7.1 6.8 4.0 1.5 7.3 6.6 1.8 100.1 453  
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Q37. The IAEA is the world's only international organization that specializes in the monitoring and 
verification of nuclear technology. Do you think that the IAEA's activities contribute to the safety of the 
international community? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 2.9 4.4 18.8 50.3 17.0 6.6 100.0 1000            
                             
Male 3.9 6.3 19.0 47.0 16.4 7.4 100.0 511            
Female 1.8 2.5 18.6 53.8 17.6 5.7 100.0 489            
                             
18-19 years old 3.4 3.4 37.9 31.0 20.7 3.4 99.8 29            
20s 0.6 2.4 21.3 53.8 15.4 6.5 100.0 169            
30s 6.5 6.5 18.5 42.9 21.2 4.3 99.9 184            
40s 1.8 4.2 15.0 57.5 14.4 7.2 100.1 167            
50s 2.5 3.2 21.0 51.0 11.5 10.8 100.0 157            
60s 3.1 6.8 16.0 45.7 22.8 5.6 100.0 162            
70s 2.6 3.4 18.8 56.4 13.7 5.1 100.0 117            
80s and over - - 6.7 53.3 26.7 13.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

1.6 4.9 23.8 50.0 13.1 6.6 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

1.9 3.6 20.4 55.6 13.7 4.8 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

4.3 5.2 17.9 46.6 18.2 7.7 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 6.3 9.5 38.9 28.4 12.6 99.9 95           
 

Other 2.4 - 16.7 52.4 26.2 2.4 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

3.7 8.5 19.5 48.8 11.0 8.5 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

0.6 3.9 19.5 52.6 17.5 5.8 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

3.8 2.5 20.0 51.9 16.3 5.6 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

1.3 4.0 16.6 53.6 18.5 6.0 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

3.8 4.6 18.8 48.1 17.7 7.1 100.1 453            
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Q38. The IAEA defines the peaceful use of nuclear energy as a state right and provides technical assistance 
to member states. Do you think that the peaceful use of nuclear energy contributes to the development and 
safety of the international community? 

 

 
1 Strongly disagree  
2 Disagree  
3 Somewhat disagree  
4 Somewhat agree  
5 Agree  
6 Strongly agree  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 4.9 6.4 17.9 46.7 18.0 6.1 100.0 1000            
                             
Male 5.5 4.9 16.2 43.4 22.3 7.6 99.9 511            
Female 4.3 8.0 19.6 50.1 13.5 4.5 100.0 489            
                             
18-19 years old - 3.4 17.2 55.2 17.2 6.9 99.9 29            
20s 2.4 7.1 23.7 42.6 21.9 2.4 100.1 169            
30s 7.1 4.3 14.7 48.9 19.6 5.4 100.0 184            
40s 4.8 5.4 15.0 53.3 15.0 6.6 100.1 167            
50s 6.4 10.2 19.1 43.3 13.4 7.6 100.0 157            
60s 6.2 7.4 18.5 43.8 18.5 5.6 100.0 162            
70s 3.4 5.1 17.1 46.2 18.8 9.4 100.0 117            
80s and over - - 13.3 46.7 26.7 13.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

4.1 9.0 21.3 45.1 13.9 6.6 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

4.3 5.5 19.9 50.4 15.3 4.6 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

5.9 7.7 15.7 44.8 18.5 7.4 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

5.3 3.2 14.7 38.9 27.4 10.5 100.0 95           
 

Other 4.8 4.8 11.9 47.6 31.0 - 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

12.2 6.1 17.1 40.2 15.9 8.5 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

5.8 7.8 20.1 42.2 14.3 9.7 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

2.5 8.1 19.4 48.1 16.3 5.6 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

3.3 6.0 17.9 50.3 19.2 3.3 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

4.6 5.5 16.8 47.7 19.9 5.5 100.0 453            
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Q39. The peaceful use of nuclear energy is considered to be an important right for the development of a 
nation. However, when states sought to develop nuclear weapons, in many cases the technology and nuclear 
materials obtained through the peaceful use were diverted to military use. If it is difficult to reconcile the 
peaceful use of nuclear weapons with the prevention of nuclear proliferation, which do you think the IAEA 
should prioritize? 

 

 
1 Promotion of the peaceful use of nuclear weapons for social development  
2 Restrictions on the peaceful use to prevent diversion to military use  
  1 2 Total N                    
                             
Total 51.3 48.7 100.0 1000                    
                             
Male 62.6 37.4 100.0 511                    
Female 39.5 60.5 100.0 489                    
                             
18-19 years old 55.2 44.8 100.0 29                    
20s 50.9 49.1 100.0 169                    
30s 54.9 45.1 100.0 184                    
40s 53.9 46.1 100.0 167                    
50s 42.7 57.3 100.0 157                    
60s 46.3 53.7 100.0 162                    
70s 59.0 41.0 100.0 117                    
80s and over 60.0 40.0 100.0 15                    
                             
No high school 
diploma 

41.0 59.0 100.0 122                    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

50.6 49.4 100.0 417                   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

57.1 42.9 100.0 324                   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

53.7 46.3 100.0 95                   
 

Other 38.1 61.9 100.0 42                    
                             
less than 20,000 
AUD 

48.8 51.2 100.0 82                    

20,000 to 40,000 
AUD 

49.4 50.6 100.0 154                    

40,000 to 60,000 
AUD 

46.9 53.1 100.0 160                    

60,000 to 80,000 
AUD 

52.3 47.7 100.0 151                    

more than 
80,000 AUD 

53.6 46.4 100.0 453                    
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Q40. The IAEA's activities, including inspections of nuclear facilities, are sometimes constrained by the 
sovereignty of states, which may hinder inspections. However, nuclear facilities are important to a nation 
and we want to reduce the risk of information leakage as much as possible. Do you think that the authority 
of the IAEA should be strengthened to prevent the diversion of nuclear weapons to military use and 
nuclear proliferation, or national sovereignty should be respected for national security? 

 

 
1 The authority of the IAEA should be strengthened.  
2 National sovereignty should be respected.  
  1 2 Total N                    
                             
Total 70.0 30.0 100.0 1000                    
                             
Male 71.6 28.4 100.0 511                    
Female 68.3 31.7 100.0 489                    
                             
18-19 years old 55.2 44.8 100.0 29                    
20s 70.4 29.6 100.0 169                    
30s 67.9 32.1 100.0 184                    
40s 72.5 27.5 100.0 167                    
50s 68.8 31.2 100.0 157                    
60s 72.8 27.2 100.0 162                    
70s 70.9 29.1 100.0 117                    
80s and over 66.7 33.3 100.0 15                    
                             
No high school 
diploma 

66.4 33.6 100.0 122                    

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

65.0 35.0 100.0 417                   
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

74.4 25.6 100.0 324                   
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

75.8 24.2 100.0 95                   
 

Other 83.3 16.7 100.0 42                    
                             
less than 20,000 
AUD 

65.9 34.1 100.0 82                    

20,000 to 40,000 
AUD 

72.1 27.9 100.0 154                    

40,000 to 60,000 
AUD 

65.0 35.0 100.0 160                    

60,000 to 80,000 
AUD 

69.5 30.5 100.0 151                    

more than 
80,000 AUD 

72.0 28.0 100.0 453                    
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Q41. How important is it for you to live in a country that is governed democratically?  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 1.7 2.2 7.2 22.0 20.1 46.8 100.0 1000            
                             
Male 2.9 2.3 6.8 20.2 18.0 49.7 99.9 511            
Female 0.4 2.0 7.6 23.9 22.3 43.8 100.0 489            
                             
18-19 years old - 3.4 20.7 37.9 17.2 20.7 99.9 29            
20s 2.4 3.0 10.7 34.9 23.1 26.0 100.1 169            
30s 4.3 3.3 12.0 23.4 26.1 31.0 100.1 184            
40s - 2.4 9.0 28.1 20.4 40.1 100.0 167            
50s 1.3 1.3 3.8 21.7 22.9 49.0 100.0 157            
60s 1.9 2.5 1.9 11.1 16.0 66.7 100.1 162            
70s - - 0.9 6.8 9.4 82.9 100.0 117            
80s and over - - 6.7 - 13.3 80.0 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

3.3 3.3 9.0 27.0 18.0 39.3 99.9 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

0.7 2.4 9.6 26.4 19.4 41.5 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

2.8 2.2 3.7 18.2 22.2 50.9 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

1.1 - 6.3 14.7 18.9 58.9 99.9 95           
 

Other - 2.4 7.1 9.5 19.0 61.9 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

3.7 2.4 13.4 20.7 18.3 41.5 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

0.6 1.9 5.2 18.8 12.3 61.0 99.8 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

1.3 0.6 7.5 23.1 17.5 50.0 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

0.7 2.0 8.6 22.5 20.5 45.7 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

2.2 2.9 6.2 22.7 23.8 42.2 100.0 453            
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Q42-1. Please tell me for each of the following things how essential you think it is as a characteristic of 
democracy. 
Governments tax the rich and subsidize the poor. 

 

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 6.0 6.9 10.0 26.1 29.3 21.7 100.0 1000            
                             
Male 8.0 6.5 10.2 24.9 30.7 19.8 100.1 511            
Female 3.9 7.4 9.8 27.4 27.8 23.7 100.0 489            
                             
18-19 years old 10.3 13.8 13.8 27.6 24.1 10.3 99.9 29            
20s 8.9 10.1 10.1 28.4 21.9 20.7 100.1 169            
30s 7.6 6.5 13.6 17.9 29.3 25.0 99.9 184            
40s 1.8 7.2 9.6 21.6 40.7 19.2 100.1 167            
50s 5.1 6.4 10.2 23.6 29.9 24.8 100.0 157            
60s 7.4 3.7 5.6 29.6 27.8 25.9 100.0 162            
70s 3.4 6.0 10.3 37.6 27.4 15.4 100.1 117            
80s and over 6.7 6.7 6.7 46.7 20.0 13.3 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

7.4 4.1 13.9 27.9 22.1 24.6 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

3.6 8.2 9.6 28.5 30.7 19.4 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

7.4 7.7 8.6 22.8 31.2 22.2 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

9.5 3.2 10.5 22.1 30.5 24.2 100.0 95           
 

Other 7.1 4.8 11.9 31.0 19.0 26.2 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

9.8 8.5 13.4 20.7 19.5 28.0 99.9 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

2.6 3.9 9.1 29.2 27.3 27.9 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

5.6 5.0 8.8 32.5 26.3 21.9 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

6.0 10.6 12.6 23.2 25.2 22.5 100.1 151            

more than 
80,000 AUD 

6.6 7.1 9.3 24.7 34.2 18.1 100.0 453            
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Q42-2. Religious authorities interpret the laws.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 34.0 16.8 19.2 14.4 10.0 5.6 100.0 1000            
                             
Male 34.4 16.6 15.5 14.9 12.1 6.5 100.0 511            
Female 33.5 17.0 23.1 13.9 7.8 4.7 100.0 489            
                             
18-19 years old 31.0 17.2 27.6 17.2 3.4 3.4 99.8 29            
20s 23.7 20.7 23.7 12.4 15.4 4.1 100.0 169            
30s 28.3 19.0 20.7 16.8 12.0 3.3 100.1 184            
40s 31.7 12.0 20.4 19.8 7.8 8.4 100.1 167            
50s 38.2 15.3 13.4 15.9 8.3 8.9 100.0 157            
60s 43.2 13.6 19.1 8.0 10.5 5.6 100.0 162            
70s 43.6 21.4 13.7 10.3 6.8 4.3 100.1 117            
80s and over 33.3 13.3 26.7 26.7 - - 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

32.0 15.6 21.3 18.0 7.4 5.7 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

31.2 17.5 23.7 16.5 7.2 3.8 99.9 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

34.9 17.0 16.0 13.3 11.7 7.1 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

37.9 14.7 11.6 8.4 17.9 9.5 100.0 95           
 

Other 52.4 16.7 9.5 4.8 14.3 2.4 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

23.2 11.0 20.7 18.3 14.6 12.2 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

41.6 13.0 16.2 14.3 7.1 7.8 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

33.1 17.5 23.1 17.5 4.4 4.4 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

35.8 21.2 16.6 13.9 9.9 2.6 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

33.1 17.4 19.4 12.8 12.1 5.1 99.9 453            
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Q42-3. People choose their leaders in free elections.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 2.0 4.6 7.4 15.1 22.7 48.2 100.0 1000            
                             
Male 2.3 5.3 6.8 13.5 22.1 49.9 99.9 511            
Female 1.6 3.9 8.0 16.8 23.3 46.4 100.0 489            
                             
18-19 years old 6.9 10.3 24.1 17.2 17.2 24.1 99.8 29            
20s 1.8 7.7 9.5 21.9 22.5 36.7 100.1 169            
30s 2.2 7.1 12.5 19.6 19.6 39.1 100.1 184            
40s 1.8 3.6 5.4 19.8 33.5 35.9 100.0 167            
50s 2.5 5.1 7.6 10.8 21.0 52.9 99.9 157            
60s 1.9 0.6 4.3 11.1 22.2 59.9 100.0 162            
70s 0.9 1.7 - 3.4 16.2 77.8 100.0 117            
80s and over - - - 6.7 26.7 66.7 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

0.8 9.8 8.2 14.8 19.7 46.7 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

1.9 3.6 7.7 19.2 23.0 44.6 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

1.9 4.0 7.1 13.0 24.1 50.0 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 5.3 9.5 7.4 20.0 53.7 100.1 95           
 

Other 2.4 2.4 - 9.5 23.8 61.9 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

2.4 7.3 11.0 14.6 22.0 42.7 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

1.9 2.6 3.2 10.4 18.2 63.6 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

1.9 2.5 6.9 17.5 23.8 47.5 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

0.7 5.3 4.0 15.9 19.2 55.0 100.1 151            

more than 
80,000 AUD 

2.4 5.3 9.5 15.7 25.2 41.9 100.0 453            
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Q42-4. People receive state aid for unemployment.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 2.4 5.7 8.1 25.1 33.0 25.7 100.0 1000            
                             
Male 2.7 6.7 7.0 23.7 34.6 25.2 99.9 511            
Female 2.0 4.7 9.2 26.6 31.3 26.2 100.0 489            
                             
18-19 years old 3.4 13.8 17.2 31.0 24.1 10.3 99.8 29            
20s 3.0 10.1 10.7 29.6 24.9 21.9 100.2 169            
30s 2.7 6.5 12.5 26.6 28.8 22.8 99.9 184            
40s 1.8 6.0 6.6 26.3 38.9 20.4 100.0 167            
50s 2.5 4.5 8.9 17.8 30.6 35.7 100.0 157            
60s 2.5 3.1 4.3 22.8 36.4 30.9 100.0 162            
70s 1.7 1.7 2.6 25.6 42.7 25.6 99.9 117            
80s and over - - - 26.7 40.0 33.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

2.5 7.4 8.2 23.8 30.3 27.9 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

2.2 4.8 10.3 25.4 32.6 24.7 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

3.1 6.5 6.8 25.9 33.0 24.7 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

1.1 6.3 6.3 23.2 34.7 28.4 100.0 95           
 

Other 2.4 2.4 - 23.8 40.5 31.0 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

2.4 12.2 6.1 22.0 28.0 29.3 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

1.3 3.2 5.8 18.8 32.5 38.3 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

2.5 3.1 5.0 28.8 35.6 25.0 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

2.0 4.0 7.3 27.2 33.1 26.5 100.1 151            

more than 
80,000 AUD 

2.9 6.8 10.6 25.8 33.1 20.8 100.0 453            
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Q42-5. The army takes over when government is incompetent.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 18.7 14.6 18.3 19.3 18.2 10.9 100.0 1000            
                             
Male 22.9 16.4 16.6 16.4 18.2 9.4 99.9 511            
Female 14.3 12.7 20.0 22.3 18.2 12.5 100.0 489            
                             
18-19 years old 13.8 20.7 31.0 24.1 3.4 6.9 99.9 29            
20s 15.4 13.6 26.0 19.5 19.5 5.9 99.9 169            
30s 12.0 16.8 13.0 23.4 23.4 11.4 100.0 184            
40s 9.6 16.2 18.6 19.2 19.2 17.4 100.2 167            
50s 22.3 16.6 14.6 19.1 15.3 12.1 100.0 157            
60s 27.2 12.3 16.0 14.2 20.4 9.9 100.0 162            
70s 31.6 11.1 18.8 18.8 11.1 8.5 99.9 117            
80s and over 20.0 - 26.7 20.0 20.0 13.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

12.3 12.3 18.0 23.8 17.2 16.4 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

16.1 13.7 22.1 23.5 15.1 9.6 100.1 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

21.9 16.4 14.2 16.0 21.0 10.5 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

24.2 13.7 17.9 9.5 22.1 12.6 100.0 95           
 

Other 26.2 19.0 14.3 11.9 21.4 7.1 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

8.5 15.9 22.0 12.2 22.0 19.5 100.1 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

20.8 11.7 12.3 25.3 16.9 13.0 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

23.1 13.8 23.8 17.5 13.1 8.8 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

25.8 8.6 15.9 20.5 19.2 9.9 99.9 151            

more than 
80,000 AUD 

15.9 17.7 18.5 18.8 19.4 9.7 100.0 453            
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Q42-6. Civil rights protect people’s liberty from state oppression.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 1.9 5.3 8.9 19.9 28.9 35.1 100.0 1000            
                             
Male 2.0 6.1 9.2 16.8 29.5 36.4 100.0 511            
Female 1.8 4.5 8.6 23.1 28.2 33.7 99.9 489            
                             
18-19 years old - 13.8 20.7 27.6 24.1 13.8 100.0 29            
20s 1.2 5.3 14.2 23.7 25.4 30.2 100.0 169            
30s 3.3 7.6 11.4 23.9 27.7 26.1 100.0 184            
40s - 5.4 10.2 18.0 34.7 31.7 100.0 167            
50s 1.9 7.0 5.1 16.6 24.2 45.2 100.0 157            
60s 3.7 1.9 4.9 17.3 30.9 41.4 100.1 162            
70s 1.7 2.6 4.3 17.9 30.8 42.7 100.0 117            
80s and over - - - 13.3 40.0 46.7 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

0.8 8.2 16.4 17.2 27.9 29.5 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

2.2 4.6 9.1 24.7 29.0 30.5 100.1 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

1.9 5.6 7.7 17.0 27.8 40.1 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

2.1 4.2 6.3 14.7 30.5 42.1 99.9 95           
 

Other 2.4 4.8 - 14.3 35.7 42.9 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

1.2 7.3 9.8 20.7 29.3 31.7 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

1.9 2.6 7.1 18.2 28.6 41.6 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

0.6 6.3 8.8 20.6 27.5 36.3 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

1.3 5.3 6.6 23.2 24.5 39.1 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

2.6 5.5 10.2 19.0 30.9 31.8 100.0 453            
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114



Q42-7. The state makes people’s incomes equal.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 9.6 12.3 20.0 20.6 21.7 15.8 100.0 1000            
                             
Male 11.2 13.5 19.4 20.2 22.9 12.9 100.1 511            
Female 8.0 11.0 20.7 21.1 20.4 18.8 100.0 489            
                             
18-19 years old 10.3 13.8 44.8 13.8 6.9 10.3 99.9 29            
20s 10.7 10.7 18.3 25.4 21.9 13.0 100.0 169            
30s 6.0 15.2 21.2 16.3 26.6 14.7 100.0 184            
40s 4.8 12.6 14.4 22.2 26.9 19.2 100.1 167            
50s 14.0 9.6 17.8 19.1 19.7 19.7 99.9 157            
60s 11.7 9.9 23.5 19.1 19.1 16.7 100.0 162            
70s 12.0 16.2 17.9 23.1 17.9 12.8 99.9 117            
80s and over 6.7 13.3 40.0 26.7 6.7 6.7 100.1 15            
                             
No high school 
diploma 

7.4 8.2 19.7 28.7 17.2 18.9 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

10.6 9.1 22.3 20.6 23.5 13.9 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

9.3 13.9 18.8 20.4 21.0 16.7 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

9.5 23.2 15.8 11.6 23.2 16.8 100.1 95           
 

Other 9.5 19.0 16.7 19.0 19.0 16.7 99.9 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

4.9 11.0 24.4 19.5 17.1 23.2 100.1 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

7.1 13.0 16.2 19.5 21.4 22.7 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

6.9 14.4 24.4 23.1 17.5 13.8 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

12.6 11.9 17.9 21.2 21.2 15.2 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

11.3 11.7 19.6 20.1 24.3 13.0 100.0 453            
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Q42-8. People obey their rulers.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 8.1 10.1 19.8 27.9 21.3 12.8 100.0 1000            
                             
Male 9.4 8.2 16.4 29.7 22.5 13.7 99.9 511            
Female 6.7 12.1 23.3 26.0 20.0 11.9 100.0 489            
                             
18-19 years old - 13.8 37.9 34.5 10.3 3.4 99.9 29            
20s 9.5 13.6 26.6 21.3 19.5 9.5 100.0 169            
30s 7.1 11.4 25.0 29.3 16.8 10.3 99.9 184            
40s 8.4 15.0 14.4 26.3 24.0 12.0 100.1 167            
50s 12.7 7.6 22.3 24.2 17.2 15.9 99.9 157            
60s 7.4 6.2 17.9 30.9 21.0 16.7 100.1 162            
70s 5.1 3.4 6.8 35.9 32.5 16.2 99.9 117            
80s and over - 13.3 - 33.3 46.7 6.7 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

9.8 11.5 15.6 24.6 23.0 15.6 100.1 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

8.2 10.8 19.9 31.4 19.7 10.1 100.1 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

8.3 7.7 20.4 26.5 21.9 15.1 99.9 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 15.8 21.1 23.2 20.0 15.8 100.1 95           
 

Other 9.5 4.8 23.8 23.8 31.0 7.1 100.0 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

6.1 8.5 19.5 24.4 24.4 17.1 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

7.1 6.5 18.8 27.3 25.3 14.9 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

8.8 9.4 16.9 30.6 21.9 12.5 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

7.3 10.6 18.5 30.5 21.2 11.9 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

8.8 11.7 21.6 26.9 19.2 11.7 99.9 453            
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Q42-9. Women have the same rights as men.  

 
1 Not important at all  
2 Not important  
3 Somewhat unimportant  
4 Somewhat important  
5 Important  
6 Absolutely important  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 2.8 4.2 6.6 10.8 19.3 56.3 100.0 1000            
                             
Male 3.9 4.3 7.4 11.7 22.1 50.5 99.9 511            
Female 1.6 4.1 5.7 9.8 16.4 62.4 100.0 489            
                             
18-19 years old 6.9 13.8 13.8 24.1 10.3 31.0 99.9 29            
20s 3.0 5.9 9.5 11.2 14.8 55.6 100.0 169            
30s 1.6 4.3 8.2 12.5 19.0 54.3 99.9 184            
40s 3.6 6.6 6.6 13.8 20.4 49.1 100.1 167            
50s 4.5 3.8 5.1 8.9 15.9 61.8 100.0 157            
60s 1.9 1.9 5.6 8.6 23.5 58.6 100.1 162            
70s 1.7 - 2.6 4.3 24.8 66.7 100.1 117            
80s and over - - - 20.0 26.7 53.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

4.9 4.9 10.7 8.2 17.2 54.1 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

2.4 5.0 6.0 12.9 20.4 53.2 99.9 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

2.5 3.4 6.5 10.2 20.1 57.4 100.1 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

2.1 3.2 7.4 10.5 16.8 60.0 100.0 95           
 

Other 4.8 2.4 - 2.4 14.3 76.2 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

4.9 6.1 13.4 8.5 19.5 47.6 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

3.2 1.3 4.5 8.4 19.5 63.0 99.9 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

3.8 3.1 5.6 12.5 23.8 51.3 100.1 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

2.6 4.0 3.3 11.3 19.9 58.9 100.0 151            

more than 
80,000 AUD 

2.0 5.3 7.5 11.3 17.4 56.5 100.0 453            
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Q43. How much respect is there for individual human rights nowadays in this country?  

 
1 Not respected at all  
2 Not respected  
3 Not much respected  
4 Slightly respected  
5 Respected  
6 Greatly respected  
  1 2 3 4 5 6 Total N            
                             
Total 3.3 4.7 11.2 26.5 38.8 15.5 100.0 1000            
                             
Male 4.1 4.9 9.6 22.9 40.7 17.8 100.0 511            
Female 2.5 4.5 12.9 30.3 36.8 13.1 100.1 489            
                             
18-19 years old - - 13.8 31.0 44.8 10.3 99.9 29            
20s 3.6 4.7 11.8 32.5 37.9 9.5 100.0 169            
30s 6.0 5.4 15.8 25.0 37.0 10.9 100.1 184            
40s 1.2 4.8 9.6 33.5 33.5 17.4 100.0 167            
50s 4.5 7.0 8.9 26.1 33.8 19.7 100.0 157            
60s 3.7 4.3 9.9 16.7 45.1 20.4 100.1 162            
70s - 2.6 11.1 24.8 43.6 17.9 100.0 117            
80s and over 6.7 - - 13.3 66.7 13.3 100.0 15            
                             
No high school 
diploma 

5.7 7.4 14.8 22.1 35.2 14.8 100.0 122            

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

2.4 5.8 12.0 29.5 37.6 12.7 100.0 417           
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

3.7 3.4 8.3 25.9 41.7 17.0 100.0 324           
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

2.1 2.1 10.5 25.3 35.8 24.2 100.0 95           
 

Other 4.8 2.4 16.7 16.7 45.2 14.3 100.1 42            
                             
less than 20,000 
AUD 

4.9 3.7 18.3 28.0 28.0 17.1 100.0 82            

20,000 to 40,000 
AUD 

3.2 5.2 11.7 22.7 35.1 22.1 100.0 154            

40,000 to 60,000 
AUD 

3.1 4.4 8.1 24.4 48.1 11.9 100.0 160            

60,000 to 80,000 
AUD 

3.3 4.6 13.9 29.1 38.4 10.6 99.9 151            

more than 
80,000 AUD 

3.1 4.9 9.9 27.4 38.9 15.9 100.1 453            
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Q44-1. How much confidence do you have in the following? For each one, could you tell me how much 
confidence you have in them? 
Religious organizations 

 

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 35.5 26.7 28.1 9.7 100.0 1000                
                             
Male 32.1 25.8 30.5 11.5 99.9 511                
Female 39.1 27.6 25.6 7.8 100.1 489                
                             
18-19 years old 20.7 34.5 37.9 6.9 100.0 29                
20s 36.1 26.0 30.2 7.7 100.0 169                
30s 35.9 25.0 25.0 14.1 100.0 184                
40s 38.9 22.8 31.7 6.6 100.0 167                
50s 39.5 28.7 26.1 5.7 100.0 157                
60s 38.3 24.1 24.1 13.6 100.1 162                
70s 25.6 33.3 29.9 11.1 99.9 117                
80s and over 20.0 40.0 33.3 6.7 100.0 15                
                             
No high school 
diploma 

41.0 23.8 27.9 7.4 100.1 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

36.7 27.8 28.8 6.7 100.0 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

32.4 25.6 29.3 12.7 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

32.6 24.2 25.3 17.9 100.0 95               
 

Other 38.1 38.1 19.0 4.8 100.0 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

30.5 19.5 32.9 17.1 100.0 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

37.0 31.2 24.0 7.8 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

35.0 27.5 30.0 7.5 100.0 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

35.8 26.5 29.1 8.6 100.0 151                

more than 
80,000 AUD 

36.0 26.3 27.6 10.2 100.1 453                
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Q44-2. Military forces  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 5.3 15.0 52.3 27.4 100.0 1000                
                             
Male 5.1 16.2 52.1 26.6 100.0 511                
Female 5.5 13.7 52.6 28.2 100.0 489                
                             
18-19 years old 3.4 31.0 41.4 24.1 99.9 29                
20s 9.5 17.2 50.3 23.1 100.1 169                
30s 5.4 20.1 51.6 22.8 99.9 184                
40s 3.6 11.4 59.3 25.7 100.0 167                
50s 7.0 13.4 49.7 29.9 100.0 157                
60s 4.9 13.0 53.7 28.4 100.0 162                
70s 0.9 11.1 48.7 39.3 100.0 117                
80s and over - 6.7 66.7 26.7 100.1 15                
                             
No high school 
diploma 

4.9 13.9 50.8 30.3 99.9 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

5.0 13.4 52.3 29.3 100.0 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

5.2 16.4 54.0 24.4 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 25.3 52.6 17.9 100.0 95               
 

Other 11.9 - 42.9 45.2 100.0 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

3.7 17.1 53.7 25.6 100.1 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

4.5 14.9 46.8 33.8 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

3.8 15.6 51.3 29.4 100.1 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

7.3 14.6 46.4 31.8 100.1 151                

more than 
80,000 AUD 

5.7 14.6 56.3 23.4 100.0 453                
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Q44-3. The press and television  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 20.0 35.8 35.7 8.5 100.0 1000                
                             
Male 19.8 30.5 38.6 11.2 100.1 511                
Female 20.2 41.3 32.7 5.7 99.9 489                
                             
18-19 years old 10.3 37.9 41.4 10.3 99.9 29                
20s 22.5 39.1 31.4 7.1 100.1 169                
30s 22.3 32.6 32.6 12.5 100.0 184                
40s 16.8 36.5 37.1 9.6 100.0 167                
50s 18.5 31.2 42.7 7.6 100.0 157                
60s 21.6 38.3 32.7 7.4 100.0 162                
70s 20.5 35.9 38.5 5.1 100.0 117                
80s and over 13.3 46.7 33.3 6.7 100.0 15                
                             
No high school 
diploma 

19.7 34.4 41.8 4.1 100.0 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

23.7 35.3 34.5 6.5 100.0 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

15.4 39.8 34.3 10.5 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

16.8 26.3 37.9 18.9 99.9 95               
 

Other 26.2 35.7 35.7 2.4 100.0 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

18.3 29.3 35.4 17.1 100.1 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

22.7 33.8 36.4 7.1 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

18.1 36.9 41.9 3.1 100.0 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

26.5 35.8 31.1 6.6 100.0 151                

more than 
80,000 AUD 

17.9 37.3 34.9 9.9 100.0 453                
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Q44-4. The police  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 6.0 15.5 48.3 30.2 100.0 1000                
                             
Male 6.5 17.6 44.8 31.1 100.0 511                
Female 5.5 13.3 51.9 29.2 99.9 489                
                             
18-19 years old 6.9 17.2 48.3 27.6 100.0 29                
20s 13.0 18.9 48.5 19.5 99.9 169                
30s 6.0 20.1 47.3 26.6 100.0 184                
40s 4.2 16.8 50.9 28.1 100.0 167                
50s 5.7 11.5 49.0 33.8 100.0 157                
60s 4.9 14.8 47.5 32.7 99.9 162                
70s 0.9 7.7 47.0 44.4 100.0 117                
80s and over - 13.3 40.0 46.7 100.0 15                
                             
No high school 
diploma 

7.4 14.8 41.0 36.9 100.1 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

6.2 15.1 50.8 27.8 99.9 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

5.9 16.4 48.8 29.0 100.1 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 20.0 47.4 28.4 100.0 95               
 

Other 4.8 4.8 42.9 47.6 100.1 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

7.3 17.1 40.2 35.4 100.0 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

5.8 11.7 46.1 36.4 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

5.6 15.0 47.5 31.9 100.0 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

10.6 12.6 47.0 29.8 100.0 151                

more than 
80,000 AUD 

4.4 17.7 51.2 26.7 100.0 453                
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Q44-5. The law and the legal system  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 9.0 22.2 47.6 21.2 100.0 1000                
                             
Male 8.4 21.3 46.0 24.3 100.0 511                
Female 9.6 23.1 49.3 18.0 100.0 489                
                             
18-19 years old 3.4 17.2 65.5 13.8 99.9 29                
20s 11.2 19.5 51.5 17.8 100.0 169                
30s 8.2 25.0 46.7 20.1 100.0 184                
40s 12.6 20.4 42.5 24.6 100.1 167                
50s 8.3 28.7 45.2 17.8 100.0 157                
60s 8.6 21.6 50.0 19.8 100.0 162                
70s 6.0 18.8 47.0 28.2 100.0 117                
80s and over - 13.3 40.0 46.7 100.0 15                
                             
No high school 
diploma 

10.7 27.0 46.7 15.6 100.0 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

10.8 23.0 48.9 17.3 100.0 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

7.1 21.9 45.4 25.6 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 14.7 49.5 31.6 100.0 95               
 

Other 11.9 19.0 50.0 19.0 99.9 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

13.4 22.0 43.9 20.7 100.0 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

10.4 22.7 41.6 25.3 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

7.5 21.9 58.8 11.9 100.1 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

9.9 23.8 46.4 19.9 100.0 151                

more than 
80,000 AUD 

7.9 21.6 46.8 23.6 99.9 453                
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Q44-6. Government  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 12.3 26.3 45.9 15.5 100.0 1000                
                             
Male 11.5 25.2 45.4 17.8 99.9 511                
Female 13.1 27.4 46.4 13.1 100.0 489                
                             
18-19 years old 3.4 20.7 65.5 10.3 99.9 29                
20s 15.4 29.0 45.6 10.1 100.1 169                
30s 10.9 28.8 45.1 15.2 100.0 184                
40s 13.8 26.3 44.3 15.6 100.0 167                
50s 10.8 29.9 40.1 19.1 99.9 157                
60s 14.2 25.3 42.6 17.9 100.0 162                
70s 11.1 17.9 54.7 16.2 99.9 117                
80s and over - 13.3 66.7 20.0 100.0 15                
                             
No high school 
diploma 

22.1 24.6 41.8 11.5 100.0 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

14.9 29.0 44.1 12.0 100.0 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

7.4 27.8 46.3 18.5 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

5.3 17.9 50.5 26.3 100.0 95               
 

Other 11.9 11.9 61.9 14.3 100.0 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

15.9 30.5 40.2 13.4 100.0 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

14.9 22.7 46.1 16.2 99.9 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

12.5 23.1 48.8 15.6 100.0 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

12.6 31.1 44.4 11.9 100.0 151                

more than 
80,000 AUD 

10.6 26.3 46.4 16.8 100.1 453                
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Q44-7. Political Party  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 17.0 37.1 37.6 8.3 100.0 1000                
                             
Male 16.0 34.2 39.5 10.2 99.9 511                
Female 18.0 40.1 35.6 6.3 100.0 489                
                             
18-19 years old 13.8 27.6 48.3 10.3 100.0 29                
20s 17.2 41.4 34.3 7.1 100.0 169                
30s 12.5 41.3 34.2 12.0 100.0 184                
40s 17.4 35.3 35.3 12.0 100.0 167                
50s 19.1 36.9 35.7 8.3 100.0 157                
60s 20.4 35.8 37.0 6.8 100.0 162                
70s 17.9 32.5 47.9 1.7 100.0 117                
80s and over 6.7 26.7 66.7 - 100.1 15                
                             
No high school 
diploma 

20.5 31.1 43.4 4.9 99.9 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

19.4 41.2 34.5 4.8 99.9 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

14.2 35.5 38.6 11.7 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

7.4 38.9 36.8 16.8 99.9 95               
 

Other 26.2 21.4 45.2 7.1 99.9 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

15.9 36.6 29.3 18.3 100.1 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

18.2 34.4 40.3 7.1 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

20.0 37.5 38.1 4.4 100.0 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

20.5 39.7 34.4 5.3 99.9 151                

more than 
80,000 AUD 

14.6 37.1 39.1 9.3 100.1 453                

                             
                             

  

125

125



Q44-8. Congress  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 13.7 32.0 42.0 12.3 100.0 1000                
                             
Male 12.1 28.4 44.4 15.1 100.0 511                
Female 15.3 35.8 39.5 9.4 100.0 489                
                             
18-19 years old 3.4 31.0 58.6 6.9 99.9 29                
20s 17.8 37.3 39.1 5.9 100.1 169                
30s 13.6 33.7 38.0 14.7 100.0 184                
40s 13.8 34.7 36.5 15.0 100.0 167                
50s 14.6 33.8 38.2 13.4 100.0 157                
60s 14.2 27.8 47.5 10.5 100.0 162                
70s 10.3 23.9 50.4 15.4 100.0 117                
80s and over - 13.3 66.7 20.0 100.0 15                
                             
No high school 
diploma 

22.1 26.2 41.0 10.7 100.0 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

15.8 37.4 38.6 8.2 100.0 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

10.2 29.6 43.2 17.0 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 29.5 48.4 17.9 100.0 95               
 

Other 16.7 19.0 54.8 9.5 100.0 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

14.6 32.9 39.0 13.4 99.9 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

16.2 26.0 42.2 15.6 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

12.5 33.1 44.4 10.0 100.0 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

16.6 32.5 45.0 6.0 100.1 151                

more than 
80,000 AUD 

12.1 33.3 40.6 13.9 99.9 453                

                             
                             

  

126

126



Q44-9. University  

 
1 None at all  
2 Not very much confidence  
3 Quite a lot of confidence  
4 A great deal of confidence  
  1 2 3 4 Total N                
                             
Total 9.0 20.3 49.5 21.2 100.0 1000                
                             
Male 9.6 19.8 46.0 24.7 100.1 511                
Female 8.4 20.9 53.2 17.6 100.1 489                
                             
18-19 years old 3.4 31.0 48.3 17.2 99.9 29                
20s 9.5 16.0 59.2 15.4 100.1 169                
30s 6.5 20.1 50.5 22.8 99.9 184                
40s 7.2 15.0 50.3 27.5 100.0 167                
50s 9.6 21.0 45.9 23.6 100.1 157                
60s 11.7 22.2 46.3 19.8 100.0 162                
70s 12.8 25.6 42.7 18.8 99.9 117                
80s and over - 40.0 46.7 13.3 100.0 15                
                             
No high school 
diploma 

15.6 23.8 42.6 18.0 100.0 122                

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

8.6 22.1 51.8 17.5 100.0 417               
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

7.7 16.0 49.4 26.9 100.0 324               
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

4.2 20.0 50.5 25.3 100.0 95               
 

Other 14.3 26.2 45.2 14.3 100.0 42                
                             
less than 20,000 
AUD 

14.6 24.4 41.5 19.5 100.0 82                

20,000 to 40,000 
AUD 

11.7 18.8 49.4 20.1 100.0 154                

40,000 to 60,000 
AUD 

7.5 24.4 48.1 20.0 100.0 160                

60,000 to 80,000 
AUD 

10.6 23.8 45.7 19.9 100.0 151                

more than 
80,000 AUD 

7.1 17.4 52.8 22.7 100.0 453                
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Q45. Have you ever received education about nuclear weapons at elementary school, junior high school, 
high school, or other educational institutions? Please select all items that apply to you. If no, please select 
“Never received any education.” (Multiple answers possible) 

 

 
1 Teacher  
2 Hands-on lessons by schools  
3 Stories by A-bomb survivors and war veterans  
4 Lectures by experts and activists  
5 Watching movies and other videos  
6 Subscription to books, pamphlets, etc.  
7 Stories by family members or relatives who experienced the atomic bombings or the war  
8 Information from online sources such as the Internet and SNS  
9 Other  
10 Never received any education  
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N      
                             
Total 14.9 9.2 13.4 10.4 22.8 6.5 9 9.7 0.6 56.6 1000      
                             
Male 17.4 11.4 18 12.7 28.6 9 9.6 13.1 1 47.7 511      
Female 12.3 7 8.6 8 16.8 3.9 8.4 6.1 0.2 65.8 489      
                             
18-19 years old 37.9 24.1 17.2 27.6 24.1 6.9 20.7 20.7 - 20.7 29      
20s 24.9 11.8 17.2 15.4 33.7 8.3 7.7 11.8 - 39.1 169      
30s 17.9 13.6 20.1 18.5 21.7 10.9 12.5 9.8 - 45.7 184      
40s 16.8 9.6 18 7.8 34.7 7.2 14.4 13.2 - 47.9 167      
50s 12.1 8.3 7 6.4 18.5 5.1 4.5 7 0.6 63.1 157      
60s 6.2 4.9 7.4 5.6 13.6 3.7 6.2 6.8 2.5 74.1 162      
70s 5.1 2.6 8.5 3.4 12 2.6 6 7.7 0.9 82.9 117      
80s and over - - - - 6.7 - - - - 93.3 15      
                             
No high school 
diploma 

8.2 7.4 4.1 5.7 7.4 1.6 3.3 4.9 0.8 74.6 122      

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

14.4 7.4 12.9 8.2 18.5 3.8 8.4 8.2 0.5 61.4 417     
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

16.7 11.4 15.7 13.6 31.2 10.5 11.4 12.7 0.3 47.2 324     
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

23.2 14.7 20 15.8 30.5 12.6 11.6 11.6 1.1 43.2 95     
 

Other 7.1 2.4 11.9 9.5 28.6 2.4 7.1 11.9 2.4 59.5 42      
                             
less than 20,000 
AUD 

14.6 11 9.8 12.2 17.1 4.9 9.8 7.3 - 59.8 82      

20,000 to 40,000 
AUD 

8.4 2.6 10.4 3.2 16.2 1.3 5.2 3.2 1.3 70.8 154      

40,000 to 60,000 
AUD 

8.8 5.6 7.5 8.1 15 3.1 5 6.3 0.6 70 160      

60,000 to 80,000 
AUD 

15.2 4 11.9 7.9 23.8 7.9 11.3 15.9 1.3 55.6 151      

more than 
80,000 AUD 

19.2 14.1 17.7 14.1 28.5 9.3 10.8 11.5 0.2 46.8 453      
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Q46. Please tell us where you lived when you mainly received nuclear education (State or city). ※※If you have 
lived overseas, please select “Other” and enter the name of a specific country, region, or city. 

 
1 Australian Capital Territory  8 Western Australia                  

2 New South Wales     
 

9 Ashmore and Cartier Islands              

3 Northern Territory   
 

12 Coral Sea Islands                  

4 Queensland        13 Heard Island and McDonald Islands            

5 South Australia     
 

14 Norfolk Island                    

6 Tasmania       
 

99 
Other 

            
          

 

7 Victoria                                    
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 99 Total N  
                                     
Total 6.5 24.9 3.5 13.1 6.9 3.5 21.2 8.1 0.2 - - 0.2 0.2 0.2 11.5 100.0 434  
                                     
Male 6.4 21.7 4.9 13.5 7.5 2.2 21.3 8.6 0.4 - - - 0.4 - 13.1 100.0 267  
Female 6.6 29.9 1.2 12.6 6.0 5.4 21.0 7.2 - - - 0.6 - 0.6 9.0 100.1 167  
                                     
18-19 years old 4.3 21.7 - 21.7 8.7 - 13.0 17.4 - - - 4.3 - - 8.7 99.8 23  
20s 4.9 23.3 2.9 18.4 7.8 2.9 26.2 4.9 - - - - - - 8.7 100.0 103  
30s 11.0 23.0 4.0 15.0 6.0 6.0 14.0 10.0 1.0 - - - 1.0 - 9.0 100.0 100  
40s 6.9 28.7 6.9 11.5 4.6 2.3 23.0 6.9 - - - - - 1.1 8.0 99.9 87  
50s 3.4 17.2 1.7 10.3 6.9 3.4 24.1 12.1 - - - - - - 20.7 99.8 58  
60s 7.1 40.5 2.4 4.8 9.5 2.4 9.5 4.8 - - - - - - 19.0 100.0 42  
70s - 20.0 - - 10.0 5.0 45.0 5.0 - - - - - - 15.0 100.0 20  
80s and over - - - - - - 100.0 - - - - - - - - 100.0 1  
                                     
No high school 
diploma 

3.2 19.4 - 9.7 16.1 - 32.3 - - - - 3.2 - - 16.1 100.0 31  

High school diploma, 
but no 4-year college/ 
university degree 

5.0 26.1 2.5 18.0 5.6 2.5 20.5 7.5 - - - - - - 12.4 100.1 161  

4-year college/ 
university degree, but 
no advanced degree 

7.0 21.6 5.3 11.1 7.6 5.3 21.6 11.1 0.6 - - - 0.6 0.6 7.6 100.0 171  

Advanced degree 
(masters, doctorate, 
law, medicine, etc.) 

11.1 33.3 1.9 9.3 3.7 1.9 14.8 5.6 - - - - - - 18.5 100.1 54 
 

Other 5.9 29.4 5.9 5.9 5.9 5.9 23.5 5.9 - - - - - - 11.8 100.1 17  
                                     
less than 20,000 
AUD 

15.2 9.1 - 15.2 12.1 6.1 18.2 12.1 - - - 3.0 - - 9.1 100.1 33  

20,000 to 40,000 
AUD 

2.2 37.8 - 13.3 8.9 - 31.1 - - - - - - - 6.7 100.0 45  

40,000 to 60,000 
AUD 

2.1 22.9 - 12.5 10.4 6.3 25.0 8.3 - - - - - 2.1 10.4 100.0 48  

60,000 to 80,000 
AUD 

3.0 28.4 6.0 13.4 6.0 9.0 16.4 7.5 - - - - - - 10.4 100.1 67  

more than 80,000 
AUD 

7.9 24.1 4.6 12.9 5.4 1.7 20.3 9.1 0.4 - - - 0.4 - 13.3 100.1 241  

                                     
                                     

  

129

129



Q47. Have you ever collected information about nuclear weapons on your own? Please select all items that 
apply. If no, please select “I have never collected any information.” (Multiple answers possible) 

 

 
1 Teacher  
2 Hands-on lessons by schools  
3 Stories by A-bomb survivors and war veterans  
4 Lectures by experts and activists  
5 Watching movies and other videos  
6 Subscription to books, pamphlets, etc.  
7 Stories by family members or relatives who experienced the atomic bombings or the war  
8 Information from online sources such as the Internet and SNS  
9 Other  
10 Never received any education  
  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N      
                             
Total 7.7 5.4 12.4 8.7 20.5 6.4 8.4 13.3 0.8 58.8 1000      
                             
Male 10 7.4 16.8 11.9 24.3 10 9.6 15.1 0.6 50.7 511      
Female 5.3 3.3 7.8 5.3 16.6 2.7 7.2 11.5 1 67.3 489      
                             
18-19 years old 10.3 10.3 10.3 17.2 13.8 10.3 24.1 20.7 - 34.5 29      
20s 13 4.1 14.2 15.4 24.3 7.1 13.6 17.8 - 42 169      
30s 13 11.4 19.6 13 28.3 9.8 11.4 15.2 0.5 42.4 184      
40s 7.2 9.6 13.2 10.2 24.6 10.8 8.4 14.4 1.2 55.1 167      
50s 5.1 1.9 7 3.8 19.1 3.2 2.5 12.7 1.3 65.6 157      
60s 3.1 1.2 9.9 3.1 13.6 3.7 4.9 9.3 1.2 77.2 162      
70s 2.6 1.7 10.3 3.4 12 1.7 6 7.7 0.9 81.2 117      
80s and over - - - - 6.7 - - 6.7 - 93.3 15      
                             
No high school 
diploma 

5.7 5.7 5.7 3.3 13.1 0.8 3.3 8.2 - 74.6 122      

High school 
diploma, but no 4-
year college/ 
university degree 

8.2 3.8 9.4 7 17.3 5.3 6.5 12.9 0.7 63.5 417     
 

4-year college/ 
university degree, 
but no advanced 
degree 

8 8.3 18.8 11.1 24.7 8.3 12.3 13.6 0.9 48.5 324     
 

Advanced degree 
(masters, 
doctorate, law, 
medicine, etc.) 

10.5 4.2 14.7 16.8 32.6 13.7 11.6 22.1 1.1 43.2 95     
 

Other - - 7.1 4.8 14.3 2.4 4.8 9.5 2.4 81 42      
                             
less than 20,000 
AUD 

11 7.3 12.2 9.8 13.4 4.9 4.9 7.3 1.2 62.2 82      

20,000 to 40,000 
AUD 

4.5 1.9 8.4 1.9 18.2 1.3 6.5 9.7 1.3 70.1 154      

40,000 to 60,000 
AUD 

3.8 3.8 9.4 6.3 15.6 3.8 6.9 8.8 0.6 70.6 160      

60,000 to 80,000 
AUD 

9.3 2.6 9.9 9.3 21.9 4 6 13.9 0.7 57 151      

more than 
80,000 AUD 

9.1 7.7 15.7 11.5 23.8 10.2 11 17 0.7 50.8 453      
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33..33 「「そそのの他他」」のの回回答答  

以下の表は、各問に自由回答として記述された内容を記載したものである。そのため、誤

字・脱字および不当・不適当と思われる語句や表現が含まれている可能性があるが、情報の正

確性を保持するためにそのまま掲載した。 
 

33..33..11 韓韓国国調調査査  
属性 Q10 

Male 30-39 러시아와 우크라이나만 봐도 국제사회가 함부로 러시아를 공격할 수 없다 
Female 30-39 위험물질같은 느낌이 

属性 Q35 
Male 30-39 미래 잠재적 적국인 북한, 일본, 중국에 대항할 무기 협력 

属性 Q45 
Female 40-49 역사수업 
Female 18-29 직장의 법정교육이수 

  
  
【参考】 翻訳ツールで韓国語を日本語に翻訳した。翻訳の正確さは保証されないが参考まで

に掲載する。 
属性 Q10 

Male 30-39 ロシアとウクライナだけ見ても、国際社会が勝手にロシアを攻撃することが

できない 
Female 30-39 危険物のような感じがする 

属性 Q35 
Male 30-39 将来の潜在的な敵国である北朝鮮、日本、中国に対抗するための武器協力 

属性 Q45 
Female 40-49 歴史の授業 
Female 18-29 職場の法定教育履修 
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3.3.2 オオーースストトララリリアア調調査査 

属性 Q10 

Male 18-29 I don’t know anything about it 

Male 50-59 Full nuclear disarmement by ALL countries not unilateral. Dangerous! 

Male 60 and over I do not know 

Male 60 and over Don’t know 

Male 60 and over none 

Male 60 and over Enforced compliance by left wing governments 

Female 50-59 It may be less likely to make Australia to become a target for nuclear attacks by 
regional super states. 

Female 60 and over I don't agree with disarmament 

Female 60 and over nothing we need them to protect us 

Male 60 and over If they’re mad. 

Female 60 and over containment of USA terrorism 

Female 60 and over Not sure 

Female 60 and over Unsure 

Male 60 and over Politicians lies 

Male 60 and over All of the above 

Female 30-39 Dont know enough 

属性 Q11 

Male 18-29 I don’t know anything about it 

Male 50-59  nations did not disarm!! 

Male 60 and over If they’re sane. 

Female 60 and over protection agains USA terrorism 

Female 60 and over Not sure 

Male 60 and over Political manipulation 

Male 60 and over None of the above 

属性 Q14 

Male 18-29 I don’t know 

Male 50-59 Iran partially developed by al 

Male 60 and over New Zealand 

属性 Q15 

Male 60 and over The presence of mad people, elected by mad people, in positions of power. 

属性 Q21 

Male 60 and over Guaranteed security. They won’t try to hurt you if you can effortlessly obliterate 
them. 

属性 Q32 
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Male 60 and over Because slightly fewer mad people live there. 

属性 Q35 

Male 60 and over Leave them alone; if they want to obliterate each , stand back and let them get on with 
it. 

属性 Q47 

Male 60 and over Newspaper articles. 
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4 変変更更履履歴歴 

 
設問 変更・修正内容 
Q14 日本 2022、広島長崎 2022、アメリカ 2022では「核軍縮の優先度が高いと考えられる国家を

3か国選んでください。」としたが、韓国 2023およびオーストラリア 2023では「核軍縮の優
先度が高いと考えられる国家をすべて選んでください。」に変更した。 

Q15 日本 2022、広島長崎 2022、アメリカ 2022では「核軍縮に貢献していると思うものをすべて
選んでください。」としたが、韓国 2023およびオーストラリア 2023では「Q15．核軍縮に貢
献していると思うものをすべて選んでください。もし無ければ「なし」を選んでくださ

い。」に変更し、項目に「なし」も追加した。 
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付付録録 

A. 設設問問項項目目一一覧覧 
[Korea Survey] 

 

Q0-2. 이상의 조항을 승낙하실 경우에만 협조해 

주시기 바랍니다.내용에 동의하고 조사에 협조해 주실 

경우는 '동의함'을 선택하여 질문으로 넘어가 주시기 

바랍니다. '동의하지 않음'을 선택하면 조사는 

종료됩니다. (1개 선택) 

1 동의함 

2 동의하지 않음 
  
 Q1. 귀하의 성별을 대답해 주십시오. (1개 선택) 

1 남성 

2 여성 

3 기타 
  

 Q2-1. 귀하의 나이는 만으로 어떻게 되십니까? (숫자 

기입) 
  

 Q2-2. 귀하께서 거주하시는 지역을 선택해 주십시오. 

(1개 선택) 

1 서울 

2 인천 

3 대구 

4 울산 

5 대전 

6 광주 

7 부산 

8 경기도 

9 강원도 

10 충청북도 

11 충청남도 

12 전라북도 

13 전라남도 

14 경상북도 

15 경상남도 

16 제주특별자치도 

17 세종특별자치시 

[Australia Survey] 

 

Q0-2. We ask your cooperation only if you agree to the 
above terms. If you consent to the contents of the survey, 
please select “I consent” and proceed to the questions. If 
you select “I do not consent,” the survey will end. (Select 
one) 

1 I consent 
2 I do not consent 

  
 Q1. What is your gender? (Select one) 

1 Male 
2 Female 
3 Other 

  
 Q2-1. How old are you? (Enter a numerical value) 
  
 Q2-2. Where do you currently live? (Select one) 

1 Australian Capital Territory 
2 New South Wales 
3 Northern Territory 
4 Queensland 
5 South Australia 
6 Tasmania 
7 Victoria 
8 Western Australia 
9 Ashmore and Cartier Islands 

10 Christmas Island 
11 Cocos (Keeling) Islands 
12 Coral Sea Islands 
13 Heard Island and McDonald Islands 
14 Norfolk Island 
  

 Q3. What is the highest level of education you have 
completed? (Select one) 

1 No high school diploma 

2 High school diploma, but no 4-year college/university 
degree 

3 4-year college/university degree, but no advanced degree 

4 Advanced degree (master's, doctorate, law, medicine, 
etc.) 

5 Other 
  
 Q4. What is your current occupation? (Select one) 
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Q3. 귀하께서 마지막으로 졸업하신 학교는 

어디입니까?(중퇴나 재학 중은 졸업으로 대답해 

주십시오) (1개 선택) 

1 초등학교/중학교 

2 고등학교 

3 전문대학/전문학교 

4 대학 

5 대학원 

6 기타 
  
 Q4. 귀하의 직업은 무엇입니까? (1개 선택) 

1 농림수산업 

2 자영업 

3 전문직, 자유업(교원, 의사 등) 

4 관리직(과장 이상) 

5 사무직 직원(화이트칼라) 

6 노무직 직원(블루칼라) 

7 여성주부/남성주부 

8 학생 

9 무직(정년퇴직 포함) 

10 기타 
  

 Q5. 귀하께서 지지하는 정당은 무엇입니까? (1 개 

선택) 

1 기본소득당 

2 더불어민주당 

3 정의당 

4 국민의힘 

5 시대전환 

6 지지하는 정당은 없다 

7 기타 
  

 
Q6. 귀하 가정의 수입은 가족 모두 합쳐서 지난 1년간 

대략 얼마 정도입니까? 보너스를 포함한 세전 

금액으로 대답해 주십시오. (숫자 기입) 
  

 Q7. 핵군축이 국제사회의 안전에 도움이 된다는 

의견에 동의하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

1 
High-status professional (doctor, dentist, lawyer, 
architect, consultant, psychologist, professor, engineer, 
etc.) 

2 Other professional (teacher, social worker, therapist, etc.) 

3 High-level business executive (CEO, CFO, COO, 
President, Executive VP, Senior VP, VP, etc.) 

4 Middle manager (supervisor, director, division head, 
manager, etc.) 

5 Small business owner/entrepreneur/shopkeeper 

6 
White-collar worker (word processor operator, secretary, 
typist, clerk, administrative assistant, computer 
programmer, etc.) 

7 Skilled worker (technician, electrician, plumber, 
carpenter, etc.) 

8 Blue-collar worker 

9 Civil servant (policeman, postal worker, fireman, 
sanitation worker, military service, etc.) 

10 Farmer/fisherman 
11 Any other not elsewhere classified 
12 Retired 
13 Unemployed or looking for work 
14 Student 
15 Homemaker 
16 Other 
  
 Q5. What political party do you support? (Select one) 

1 Liberal-National coalition 
2 ALP 
3 The Greens 
4 One Nation 
5 Jacqui Lambie Network 
6 I don’t support any party 
7 Other 

  

 
Q6. Please tell me your total household income for 2022 
before taxes, including any bonuses. (Enter a numerical 
value) 

  

 
Q7. To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? Nuclear disarmament contributes to 
international security. (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 
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2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 Q8. 핵군축이 귀하 국가의 안전에 도움이 된다는 

의견에 동의하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 
Q9. 귀하께서는 핵군축의 국제적 추진에 

찬동하십니까, 아니면 찬동하지 않으십니까? (1 개 

선택) 

1 찬동한다 

2 찬동하지 않는다 
  

 
Q10. 어떤 효과나 이유가 있다면 사람들이 핵군축에 

찬동할 것이라고 보십니까? 아래 중에서 선택해 

주십시오. (1개 선택) 

1 국제사회가 안전해진다 

2 핵무기로 인한 군사분쟁 억제효과는 믿을 수 없다 

3 핵무기가 누군가에 의해 사용될 염려가 없어진다 

4 핵무기는 도의적으로 존재해서는 안 된다 

5 기타 
  

 
Q11. 어떤 효과나 이유가 있다면 사람들이 핵군축에 

찬동하지 않을 것이라고 보십니까? 아래 중에서 

선택해 주십시오. (1개 선택) 

1 핵무기가 있는 편이 안심이 된다 

2 핵무기에 의한 군사분쟁 억제효과를 믿을 수 있다 

3 핵무기가 있든 없든 변화는 없다 

4 핵무기 보유는 국가의 국제적 지위를 향상시킨다 

5 기타 
  

 
Q8. To what extent do you agree or disagree with the 
following statement? Nuclear disarmament contributes to 
this nation's security. (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 Q9. Do you approve or disapprove of internationally 
promoting nuclear disarmament? (Select one) 

1 Approve 
2 Disapprove 

  

 Q10. What kind of effects or reasons do you think would 
make people agree with nuclear disarmament? (Select one) 

1 It will make the international community safer 

2 The deterrent effect of nuclear weapons on military 
conflict is unreliable 

3 There will be no need to worry that nuclear weapons will 
be used by someone else 

4 Nuclear weapons should not exist for moral reasons 
5 Other 

  

 
Q11. What kind of effects or reasons do you think would 
make people disagree with nuclear disarmament? (Select 
one) 

1 It is safer to have nuclear weapons 

2 The deterrent effect of nuclear weapons on military 
conflict is credible 

3 Nothing will change, with or without nuclear weapons 

4 Possession of nuclear weapons improves the international 
status of a nation 

5 Other 
  

 
Q12. If you were the supreme authority of a nation, and 
every nation in the world was a nuclear power, would you 
agree that nuclear disarmament should be promoted? 
(Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 
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Q12. 만일 귀하께서 국가의 최고 권력자이고 세계 

모든 국가가 핵보유국이라면 핵군축을 추진해야 

한다는 의견에 동의하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 
Q13. 만일 귀하께서 국가의 최고 권력자이고 귀하의 

국가가 세계 유일의 핵보유국이라면 핵군축을 

추진해야 한다는 의견에 동의하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 
Q14. 핵군축 우선도가 높다고 생각되는 국가를 모두 

선택해 주십시오. 만약 없다면 '추진해야 할 국가는 

없다'를 선택해 주십시오. (복수 선택 가능) 

1 미국 

2 러시아 

3 영국 

4 프랑스 

5 중국 

6 이스라엘 

7 인도 

8 파키스탄 

9 북한 

10 기타 

11 추진해야 할 국가는 없다 
  

 
Q15. 핵군축에 기여하고 있다고 생각하시는 것을 모두 

선택해 주십시오. 만약 없다면 '없음'을 선택해 

주십시오. (복수 선택 가능) 

1 핵확산금지조약(NPT) 

2 핵무기금지조약(TPNW) 

 
Q13. If you were the supreme authority of a nation, and 
your nation was the only nuclear power in the world, 
would you agree with the opinion that nuclear 
disarmament should be promoted? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 
Q14. Please select all the countries that you think have a 
high priority for nuclear disarmament. If there is none, 
please select “No nation should proceed.” (Multiple 
answers possible) 

1 The United States 
2 Russia 
3 United Kingdom 
4 France 
5 China 
6 Israel 
7 India 
8 Pakistan 
9 North Korea 

10 Other 
11 No nation should proceed 
  

 
Q15. Please select all the items you think contribute to 
nuclear disarmament. If there is none, please select 
“None.” (Multiple answers possible) 

1 Nuclear Non-proliferation Treaty (NPT) 
2 Treaty on Nuclear Weapons Prohibition (TPNW) 
3 International Atomic Energy Agency (IAEA) 
4 The United Nations 
5 The United States 
6 European Union 
7 United Kingdom 
8 China 
9 Russia 

10 Japan 
11 South Korea 
12 Australia 
88 Other 
99 None 
  

 
Q16. When the threat of nuclear weapons exists, do you 
think that possessing nuclear weapons improves the 
security of the nation? (Select one) 
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3 국제원자력기구(IAEA) 

4 유엔 

5 미국 

6 유럽연합 

7 영국 

8 중국 

9 러시아 

10 일본 

11 한국 

12 호주 

88 기타 

99 없음 
  

 Q16. 핵무기 위협이 존재할 때 핵무기 보유는 국가의 

안전을 높인다고 생각하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 
Q17. 핵무기 이외의 군사적 위협이 존재할 때 핵무기 

보유는 국가의 안전을 높인다고 생각하십니까? (1개 

선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 
Q18. 핵무기 위협에 핵보유국과 동맹하여 대항하는 

것은 국가의 안전을 높인다고 생각하십니까? (1 개 

선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 
Q17. When non-nuclear military threats exist, do you think 
that possessing nuclear weapons improves the security of 
the nation? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 
Q18. Do you think that alliances with a nuclear power to 
counter the threat of nuclear weapons improve the security 
of the nation? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 
Q19. Do you think that alliances with nuclear powers to 
counter non-nuclear military threats improve the security 
of the nation? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 

Q20. Since the signing of the Nuclear Non-Proliferation 
Treaty (NPT) in 1968, are there any valid reasons for a 
nation to possess nuclear weapons? Please select all the 
reasons that you think are valid. If there is none, please 
select “There is no reason to justify the possession of 
nuclear weapons.” (Multiple answers possible) 

1 When a nation is under nuclear threat 
2 When a nation is under military threat 
3 To prepare for future threats 

4 To avoid being swayed by the convenience of great 
powers 

5 The more nuclear powers there are, the more difficult it 
will be to start a war 
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5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 
Q19. 핵무기 이외의 군사적 위협에 핵보유국과 

동맹하여 대항하는 것은 국가의 안전을 높인다고 

생각하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 
  

 

Q20. 1968년 핵확산금지조약(NPT) 조인 이후 국가가 

핵을 보유할 타당한 이유라고 말할 수 있는 것이 

있을까요? 귀하께서 타당하다고 생각하는 이유를 

모두 선택해 주십시오. 만약 없다면 '핵보유를 

타당하게 만드는 이유는 없다'를 선택해 주십시오. 

(복수 선택 가능) 

1 핵의 위협을 받고 있을 때 

2 군사적 위협을 받고 있을 때 

3 장래의 위협에 대비하기 위해 

4 대국의 사정에 휘둘리지 않기 위해 

5 
핵보유국이 늘어나는 편이 전쟁이 일어나기 

어려워진다 

6 군사력의 확대는 주권국가의 권리 

7 
미·영·불·러·중만 핵보유가 금지되지 않는 NPT는 

불평등하니까 

8 
NPT에 미가맹(혹은 탈퇴)이면 위법이 되는 법적 

근거가 없다 

9 핵무기와 다른 군사무기 사이에는 큰 차이가 없다 

10 기타 

11 핵보유를 타당하게 만드는 이유는 없다 
  

 

Q21. 귀하께서는 핵공격이 정당화되는 상황이 있다고 

생각하십니까? 있다면 어떤 상황이라면 핵무기 

사용이 인정된다고 생각하십니까? 아래 선택지에서 

인정받을 수 있다고 귀하께서 생각하는 상황을 모두 

선택해 주십시오. 만약 없다면 '정당화되는 상황은 

없다'를 선택해 주십시오. (복수 선택 가능) 

6 Expansion of military power is a right of sovereign states 

7 
The NPT is unequal because it allows only the U.S., 
United Kingdom, France, Russia, and China to possess 
nuclear weapons 

8 If you are not a signatory to the NPT (or have 
withdrawn), there is no legal basis for making it illegal 

9 There is no significant difference between nuclear 
weapons and other military weapons 

10 Other 

11 There is no reason to justify the possession of nuclear 
weapons 

  

 

Q21. Do you think that there are situations in which a 
nuclear attack is justified? If so, under what circumstances 
do you think the use of nuclear weapons would be 
justified? Please choose all the situations that you think are 
acceptable from the following options. If there is none, 
please choose “There is no justifiable situation.” (Multiple 
answers possible) 

1 When a nuclear attack is more effective than an attack 
with conventional weapons 

2 When the use of nuclear weapons would result in fewer 
casualties for your country 

3 When there is no risk of moral condemnation even using 
nuclear weapons 

4 When your country is subjected to attack using 
conventional weapons 

5 When your country is subjected to terrorist attack 

6 When your country is subjected to attack using nuclear 
weapons 

7 When an allied country is subjected to attack using 
conventional weapons 

8 When an allied country is subjected to terrorist attack 

9 When an allied country is subjected to attack using 
nuclear weapons 

10 Other 
11 There is no justifiable situation 
  

 

Q22. As you may know, the United States dropped atomic 
bombs on Hiroshima and Nagasaki in August 1945 near 
the end of World War II. Looking back, would you say that 
using atomic bombs on Japanese cities in 1945 was 
justified or not? (Select one) 

1 Justified 
2 Not justified 

  

 
Q23. Do you think your country should sign the Treaty on 
the Prohibition of Nuclear Weapons, which was adopted in 
2017? (Select one) 

1 Should sign 
2 No need to sign 
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1 
핵공격이 통상적인 무기 공격보다 높은 효과를 거둘 

때 

2 핵무기를 사용하면 자국 희생자가 줄어들 때 

3 
핵무기를 사용해도 도의적 비난을 받을 우려가 없을 

때 

4 자국이 통상적인 무기 공격을 받았을 때 

5 자국이 테러 공격을 받았을 때 

6 자국이 핵공격을 받았을 때 

7 동맹국이 통상 무기 공격을 받았을 때 

8 동맹국이 테러 공격을 받았을 때 

9 동맹국이 핵공격을 받았을 때 

10 기타 

11 정당화되는 상황은 없다 
  

 

Q22. 미국은 제 2차 세계대전 종결 직전인 1945년 8월 

히로시마와 나가사키에 원자폭탄을 투하했습니다. 

귀하께서는 1945 년 일본 도시에 대한 원자폭탄 

사용이 정당했다고 생각하십니까, 아니면 정당하지 

않았다고 생각하십니까? (1개 선택) 

1 정당했다 

2 정당하지 않았다 
  

 Q23. 2017년 채택된 핵무기금지조약에 귀하의 국가는 

서명해야 한다고 생각하십니까? (1개 선택) 

1 서명해야 한다 

2 서명할 필요는 없다 
  

 

Q24. 2017 년 채택된 핵무기금지조약에 대해 미국, 

영국, 프랑스 대표단은 공동성명을 내고 '이 노력이 

국제 안보 현실을 무시하고 있는 것은 분명하다', 

'핵무기금지조약 가입은 70 년 이상에 걸쳐 유럽과 

북아시아의 평화 유지에 필수적인 핵 억지 정책과 

상충한다'고 말했습니다. 귀하께서는 미·영·불의 

성명에 동의하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 동의하지 않는다 

2 동의하지 않는다 

3 굳이 말하자면 동의하지 않는다 

4 굳이 말하자면 동의한다 

5 동의한다 

6 강하게 동의한다 

 

Q24. When the U.N. General Assembly adopted the Treaty 
on the Prohibition of Nuclear Weapons (TPNW) in 2017, 
the delegations of the United States, United Kingdom and 
France all mentioned in a joint statement that they "do not 
intend to sign, ratify or ever become party to it." They have 
also mentioned that "this initiative clearly disregards the 
realities of the international security environment," and 
that "accession to the ban treaty is incompatible with the 
policy of nuclear deterrence, which has been essential to 
keeping the peace in Europe and North Asia for over 70 
years." Do you agree with this statement by the three 
countries? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 Q25. Do you support the total abolition of nuclear 
weapons? (Select one) 

1 Don't support at all 
2 Don't support 
3 If anything, I don't support 
4 If anything, I support 
5 Support 
6 Strongly support 

  

 Q26. Do you think that abolition of nuclear weapons is 
feasible? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 Q27. Do you support the abolition of nuclear energy (the 
total scrapping of nuclear power generation)? (Select one) 

1 Don't support at all 
2 Don't support 
3 If anything, I don't support 
4 If anything, I support 
5 Support 
6 Strongly support 

  

 Q28. Do you think that abolition of nuclear energy is 
feasible? (Select one) 

1 Strongly disagree 
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 Q25. 귀하께서는 핵폐절(핵무기의 완전 폐기)를 

지지하십니까?(1개 선택) 

1 전혀 지지하지 않는다 

2 지지하지 않는다 

3 굳이 말하자면 지지하지 않는다 

4 굳이 말하자면 지지한다 

5 지지한다 

6 강하게 지지한다 
  

 Q26. 핵폐절은 실현이 가능하다고 보십니까? (1 개 

선택) 

1 전혀 그렇게 생각하지 않는다 

2 그렇게 생각하지 않는다 

3 굳이 말하자면 그렇게 생각하지 않는다 

4 굳이 말하자면 그렇게 생각한다 

5 그렇게 생각하다 

6 정말 그렇게 생각한다 
  

 Q27. 귀하께서는 탈원전(원자력발전의 완전한 

폐기)을 지지하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 지지하지 않는다 

2 지지하지 않는다 

3 굳이 말하자면 지지하지 않는다 

4 굳이 말하자면 지지한다 

5 지지한다 

6 강하게 지지한다 
  

 Q28. 탈원전은 실현이 가능하다고 보십니까? (1 개 

선택) 

1 전혀 그렇게 생각하지 않는다 

2 그렇게 생각하지 않는다 

3 굳이 말하자면 그렇게 생각하지 않는다 

4 굳이 말하자면 그렇게 생각한다 

5 그렇게 생각하다 

6 정말 그렇게 생각한다 
  

 Q29. 원전 사고가 일어날 불안을 어느 정도 느껴본 

적이 있습니까? (1개 선택) 

1 전혀 불안하지 않다 

2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 Q29. To what extent are you worried about nuclear 
accident? (Select one) 

1 Not worried at all 
2 Not worried 
3 Not worried very much 
4 Somewhat worried 
5 Worried 
6 Worried very much 

  

 

Q30. The IAEA has categorized four potential nuclear 
security risks: the theft of a nuclear weapon; the 
acquisition of nuclear materials for the construction of 
nuclear explosive devices; the malicious use of radioactive 
sources — including so-called "dirty bombs"; and the 
radiological hazards caused by an attack on, or sabotage 
of, a facility or a transport vehicle. To what extent are you 
worried about nuclear terrorism? (Select one) 

1 Not worried at all 
2 Not worried 
3 Not worried very much 
4 Somewhat worried 
5 Worried 
6 Worried very much 

  

 

Q31. There are three nuclear powers in Northeast Asia 
(China, Russia, and North Korea). On the other hand, there 
are also three nuclear powers in Europe (United Kingdom, 
France, and Russia). During the Cold War, these two 
regions had the highest risk of nuclear war in the world. 
Which region do you feel is safer now? (Select one) 

1 Northeast Asia 
2 Europe 

  

 Q32. Please select all your reasons for selecting that 
region. (Multiple answers possible) 

1 Because there is little conflict between nations 
2 Because economic relations are close 
3 Because cultural exchanges are active 

4 Because of active cooperation through treaties and 
international organizations 

5 Because the U.S. intervenes 
6 Because there are few economic disparities 
7 Because there are few human rights problems 
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2 불안하지 않다 

3 그다지 불안하지 않다 

4 약간 불안하다 

5 불안하다 

6 몹시 불안하다 
  

 

Q30. IAEA 는 핵 안전의 위협으로서 핵무기 탈취, 

탈취된 핵물질을 이용한 핵폭발 장치 제조, 방사성 

물질의 발산 장치(이른바 '더러운 폭탄') 제조, 원자력 

시설이나 방사성 물질 수송 등에 대한 방해 파괴 

행위를 들고 있습니다.핵 테러리즘이 일어날 불안을 

어느 정도 느껴본 적이 있습니까? (1개 선택) 

1 전혀 불안하지 않다 

2 불안하지 않다 

3 그다지 불안하지 않다 

4 약간 불안하다 

5 불안하다 

6 몹시 불안하다 
  

 

Q31. 동북아에는 3 개의 

핵보유국(중국·러시아·북한)이 존재합니다. 한편, 

유럽에도 3 개의 핵보유국(영국·프랑스·러시아)이 

존재합니다. 냉전 시대에는 핵전쟁이 가장 우려되었던 

두 지역이지만, 어느 지역이 더 안전하다고 

느끼십니까? (1개 선택) 

1 동북아 

2 유럽 
  

 Q32. 그 지역을 선택하신 이유를 모두 골라 주십시오. 

(복수 선택 가능) 

1 국가간 대립이 적으니까 

2 경제관계가 긴밀하니까 

3 문화교류가 활발하니까 

4 조약이나 국제조직을 통한 협력이 활발하기 때문에 

5 미국이 개입하니까 

6 경제격차가 적으니까 

7 인권문제가 적으니까 

8 이민·난민 문제가 적으니까 

9 민주주의 국가가 많으니까 

10 대국이 많으니까 

8 Because there are few immigration and refugee problems 
9 Because there are many democratic countries 

10 Because there are many great powers 
11 Because there are many nuclear powers 
12 Other 
  

 Q33. To what extent are you worried about serious conflict 
around the Korean Peninsula? (Select one) 

1 Not worried at all 
2 Not worried 
3 Not worried very much 
4 Somewhat worried 
5 Worried 
6 Worried very much 

  

 Q34. To what extent are you worried about serious conflict 
around the South China Sea? (Select one) 

1 Not worried at all 
2 Not worried 
3 Not worried very much 
4 Somewhat worried 
5 Worried 
6 Worried very much 

  

 
Q35. What do you think is the most necessary policy for 
the stability of Northeast Asia? Please select one from the 
following. (Select one) 

1 Stimulation of economic relations 
2 Stimulation of cultural exchange 
3 Stimulation of academic exchange 
4 Cooperation on coronavirus issues 
5 Cooperation on environmental issues 
6 Cooperation on diplomatic issues 
7 Cooperation on security issues 
8 Cooperation on human rights issues 
9 Other 

  

 
Q36. With which of the following countries or regions do 
you think Australia should develop the friendliest relations 
for the nation's interests? (Select one) 

1 Japan 
2 The United States 
3 China 
4 Taiwan 
5 South Korea 
6 Russia 
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11 핵보유국이 많으니까 

12 기타 
  

 Q33. 한반도 주변에서 심각한 분쟁이 일어날 불안을 

어느 정도 느껴본 적이 있습니까? (1개 선택) 

1 전혀 불안하지 않다 

2 불안하지 않다 

3 그다지 불안하지 않다 

4 약간 불안하다 

5 불안하다 

6 몹시 불안하다 
  

 Q34. 남중국해 주변에서 심각한 분쟁이 일어날 불안을 

어느 정도 느껴본 적이 있습니까? (1개 선택) 

1 전혀 불안하지 않다 

2 불안하지 않다 

3 그다지 불안하지 않다 

4 약간 불안하다 

5 불안하다 

6 몹시 불안하다 
  

 
Q35. 동북아 안정을 위해 가장 필요한 정책은 

무엇이라고 생각하십니까? 아래 중에서 선택해 

주십시오. (1개 선택) 

1 경제관계의 활성화 

2 문화교류의 활성화 

3 학술교류의 활성화 

4 코로나바이러스 문제에 대한 협력 

5 환경 문제에 있어서의 협력 

6 외교 문제에 있어서의 협력 

7 안전보장 문제에 있어서의 협력 

8 인권 문제에 있어서의 협력 

9 기타 
  

 
Q36. 앞으로 귀하의 국가를 위해 가장 우호를 깊이 

다져야 할 국가나 지역은 어디라고 생각하십니까? 

(1개 선택) 

1 일본 

2 미국 

3 중국 

7 India 
8 Vietnam 
9 Australia 

10 European Union 
11 United Kingdom 
12 Other 
  

 

Q37. The IAEA is the world's only international 
organization specializing in the monitoring and 
verification of nuclear technology. Do you think that the 
IAEA's activities contribute to the safety of the 
international community? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 

Q38. The IAEA defines the peaceful use of nuclear energy 
as a state right and provides technical assistance to 
member states. Do you think that the peaceful use of 
nuclear energy contributes to the development and safety 
of the international community? (Select one) 

1 Strongly disagree 
2 Disagree 
3 Somewhat disagree 
4 Somewhat agree 
5 Agree 
6 Strongly agree 

  

 

Q39. The peaceful use of nuclear energy is considered to 
be an important right for the development of a nation. 
However, when states have sought to develop nuclear 
weapons, in many cases the technology and nuclear 
materials obtained through the peaceful use have been 
diverted to military use. If it is difficult to reconcile the 
peaceful use of nuclear technology with the prevention of 
nuclear proliferation, which do you think the IAEA should 
prioritize? (Select one) 

1 Promotion of the peaceful use of nuclear technology for 
social development 

2 Restriction on the peaceful use of nuclear technology to 
prevent diversion to military use 
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4 대만 

5 한국 

6 러시아 

7 인도 

8 베트남 

9 호주 

10 유럽연합 

11 영국 

12 기타 
  

 

Q37. 세계에서 유일하게 원자력 기술의 감시·검증을 

전문으로 하는 국제기관인 IAEA 는 가맹국을 

사찰함으로써 원자력 기술의 군사 전용이나 핵물질 

유출을 방지하고 있습니다. 그 활동이 국제사회의 

안전에 공헌하고 있다고 생각하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 그렇게 생각하지 않는다 

2 그렇게 생각하지 않는다 

3 굳이 말하자면 그렇게 생각하지 않는다 

4 굳이 말하자면 그렇게 생각한다 

5 그렇게 생각하다 

6 정말 그렇게 생각한다 
  

 

Q38. IAEA는 원자력의 평화적 이용을 국가의 권리로 

정하고 가맹국에 대한 기술지원을 하고 있습니다. 

원자력의 평화적 이용이 국제사회의 발전과 안전에 

도움이 되고 있다고 생각하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 그렇게 생각하지 않는다 

2 그렇게 생각하지 않는다 

3 굳이 말하자면 그렇게 생각하지 않는다 

4 굳이 말하자면 그렇게 생각한다 

5 그렇게 생각하다 

6 정말 그렇게 생각한다 
  

 

Q39. 핵의 평화적 이용은 국가 발전을 위한 소중한 

권리로 여겨지고 있습니다. 그러나 국가가 핵무기 

개발을 목표로 할 때, 대부분의 경우 핵의 평화적 

이용으로 얻은 기술과 핵물질이 군사 목적으로 

전용되었습니다. 사회 발전을 위한 핵의 평화적 이용 

촉진과 군사 전용 방지를 위한 핵의 평화적 이용 제한 

중 어느 쪽을 우선해야 한다고 생각하십니까? (1 개 

 

Q40. The IAEA's activities, including inspections of 
nuclear facilities, are sometimes constrained by the 
sovereignty of states, which may hinder inspections. 
However, nuclear facilities are important to a nation and 
we want to reduce the risk of information leakage as much 
as possible. Do you think that the authority of the IAEA 
should be strengthened to prevent the diversion of nuclear 
technology to military use and nuclear proliferation, or that 
national sovereignty should be respected in the interests of 
national security? (Select one) 

1 The authority of the IAEA should be strengthened 
2 National sovereignty should be respected 

  

 Q41. How important is it for you to live in a country that 
is governed democratically? (Select one) 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  

 
Q42. Please tell me how important each of the following 
things is as a characteristic of democracy. (Select one for 
each) 

 Q42-1. The government taxes the rich and subsidizes the 
poor. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  
 Q42-2. Ultimately, religious authorities interpret the law. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  
 Q42-3. People choose their leaders in free elections. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 
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선택) 

1 사회 발전을 위한 핵의 평화적 이용 촉진 

2 군사 전용 방지를 위한 핵의 평화적 이용 제한 
  

 

Q40. 원자력 관련 시설 사찰을 비롯한 IAEA의 활동은 

국가 주권에 의해 제약을 받을 수 있으며 사찰에 

지장을 줄 수 있습니다. 그러나 원자력 관련 시설은 

국가에 있어서 중요한 시설이며, 정보 유출의 

위험성을 가급적 적게 하려고 합니다. 귀하께서는 

핵의 군사 전용이나 핵 확산을 막기 위해 IAEA 의 

권한을 더 강화해야 한다고 생각하십니까, 아니면 

국가의 안전보장을 중시하여 국가 주권을 존중해야 

한다고 생각하십니까? (1개 선택) 

1 IAEA의 권한을 더 강화해야 한다 

2 국가 주권을 존중해야 한다 
  

 Q41. 민주주의 국가에서 산다는 것은 귀하에게 있어서 

어느 정도 중요합니까? (1개 선택) 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  

 Q42. 다음 예시하는 사항은 민주주의의 성질로서 어느 

정도 중요하다고 생각하십니까? (각각 1개씩 선택) 

 Q42-1. 정부가 부유한 사람에게 세금을 부과하고 

가난한 사람에게 보조금을 지급한다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  
 Q42-2. 최종적으로는 종교단체가 법률을 해석한다 

  
 Q42-4. People receive state aid for unemployment. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  

 Q42-5. The army takes over when the government is 
incompetent. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  

 Q42-6. Civil rights protect people's liberty from state 
oppression. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  
 Q42-7. The state makes people's incomes equal. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  
 Q42-8. People obey their rulers. 

1 Not important at all 
2 Not important 
3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  
 Q42-9. Women have the same rights as men. 

1 Not important at all 
2 Not important 
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1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  
 Q42-3. 국민이 지도자를 자유선거로 뽑는다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  
 Q42-4. 국민이 국가로부터 실업급여를 받는다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  
 Q42-5. 정부가 능력이 없을 경우 군대가 지배한다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  

 Q42-6. 공민권에 따라 국가의 탄압으로부터 국민을 

지킬 수 있다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  

3 If anything, unimportant 
4 If anything, important 
5 Important 
6 Very important 

  

 Q43. Do you think that individual human rights are 
respected in Australia? (Select one) 

1 Not respected at all 
2 Not respected 
3 Not respected much 
4 Slightly respected 
5 Respected 
6 Respected very much 

  

 Q44. How much confidence do you have in the following 
organizations and institutions? (Select one for each) 

 Q44-1. Religious organizations 
1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  
 Q44-2. Military forces 

1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  
 Q44-3. The press and television 

1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  
 Q44-4. The police 

1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  
 Q44-5. The law and legal systems 

1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 
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 Q42-7. 국민의 수입이 평등하도록 국가가 통제한다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  
 Q42-8. 국민이 위정자에게 순종한다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  
 Q42-9. 여성이 남성과 동등한 권리를 가진다 

1 전혀 중요하지 않다 

2 중요하지 않다 

3 굳이 말하자면 중요하지 않다 

4 굳이 말하자면 중요하다 

5 중요하다 

6 매우 중요하다 
  

 Q43. 귀하의 국가에서는 개인의 인권이 존중받고 

있다고 생각하십니까? (1개 선택) 

1 전혀 존중받지 못하고 있다 

2 존중받지 못하고 있다 

3 굳이 말하자면 존중받지 못하고 있다 

4 굳이 말하자면 존중받고 있다 

5 존중받고 있다 

6 매우 존중받고 있다 
  

 Q44. 귀하께서는 다음과 같은 조직이나 제도를 어느 

정도 신뢰하십니까? (각각 1개씩 선택) 
 Q44-1. 종교단체 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 

 Q44-6. The government 
1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  
 Q44-7. Political parties 

1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  
 Q44-8. Parliament 

1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  
 Q44-9. Universities 

1 None at all 
2 Not very much confidence 
3 Some confidence 
4 A great deal of confidence 

  

 

Q45. Have you ever received education about nuclear 
weapons at elementary school, junior high school, high 
school, or other educational institutions? Please select all 
items that apply to you. If no, please select “Never 
received any education.” (Multiple answers possible) 

1 Teacher's lecture 
2 Hands-on lessons by schools 
3 Stories by A-bomb survivors and war veterans 
4 Lectures by experts and activists 
5 Watching movies and other videos 
6 Subscription to books, pamphlets, etc. 

7 Stories by family members or relatives who experienced 
the atomic bombings or the war 

8 Information from online sources such as the Internet and 
SNS 

9 Other 
10 Never received any education 
  

 
Q46. Please tell us where you lived when you mainly 
received education about nuclear weapons (State or city). 
*If you have lived overseas, please select “Other” and 
enter the name of a specific country, region, or city. 

1 Australian Capital Territory 
2 New South Wales 
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 Q44-2. 군대 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  
 Q44-3. 미디어 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  
 Q44-4. 경찰 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  
 Q44-5. 사법・재판소 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  
 Q44-6. 정부 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  
 Q44-7. 정당 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  
 Q44-8. 국회 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 Northern Territory 
4 Queensland 
5 South Australia 
6 Tasmania 
7 Victoria 
8 Western Australia 
9 Ashmore and Cartier Islands 

10 Christmas Island 
11 Cocos (Keeling) Islands 
12 Coral Sea Islands 
13 Heard Island and McDonald Islands 
14 Norfolk Island 
99 Other 
  

 
Q47. Have you ever collected information about nuclear 
weapons on your own? Please select all items that apply. 
If no, please select “I have never collected any 
information.” (Multiple answers possible) 

1 Teacher's lectures 
2 Hands-on lessons by schools 
3 Stories by A-bomb survivors and war veterans 
4 Lectures by experts and activists 
5 Watching movies and other videos 
6 Subscription to books, pamphlets, etc. 

7 Stories by family members or relatives who experienced 
the atomic bombings or the war 

8 Information from online sources such as the Internet and 
SNS 

9 Other 
10 I have never collected any information 
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3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  
 Q44-9. 대학 

1 전혀 신뢰하지 않는다 

2 그다지 신뢰하지 않는다 

3 약간 신뢰한다 

4 매우 신뢰한다 
  

 

Q45. 초등학교·중학교·고등학교 등 교육 현장에서 

핵무기 관련 교육을 받은 적이 있습니까?해당하는 

것을 모두 선택해 주십시오.만약 없다면 '받은 적은 

없다'를 선택해 주십시오. (복수 선택 가능) 

1 교사의 강의 

2 학교의 체험 수업 

3 피폭자나 전쟁 경험자에 의한 체험담 

4 전문가나 활동가의 강연 

5 영화 등 동영상 시청 

6 서적이나 팸플릿 등의 구독 

7 가족이나 친척 피폭자나 전쟁 경험자의 체험담 

8 인터넷이나 SNS 등 온라인 정보 

9 기타 

10 받은 적은 없다 
  

 

Q46. 핵무기에 관한 교육을 받은 적이 있는 분께 질문 

드립니다. 주요 교육을 받았을 때의 

거주지(광역자치단체 또는 도시)를 대답해 주십시오. 

※외국 등에 거주하셨던 분은 '기타'를 선택하신 뒤 

구체적인 국가·지역명 또는 도시명을 기입해 

주십시오. 

1 서울 

2 인천 

3 대구 

4 울산 

5 대전 

6 광주 

7 부산 

8 경기도 

9 강원도 

10 충청북도 
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11 충청남도 

12 전라북도 

13 전라남도 

14 경상북도 

15 경상남도 

16 제주특별자치도 

17 세종특별자치시 

99 기타 
  

 

Q47. 귀하 스스로 핵무기에 관한 정보를 모아본 적은 

있습니까? 해당하는 것을 모두 선택해 주십시오. 만약 

없다면 '모아본 적이 없다'를 선택해 주십시오. (복수 

선택 가능) 

1 교사의 강의 

2 학교의 체험 수업 

3 피폭자나 전쟁 경험자에 의한 체험담 

4 전문가나 활동가의 강연 

5 영화 등 동영상 시청 

6 서적이나 팸플릿 등의 구독 

7 가족이나 친척 피폭자나 전쟁 경험자의 체험담 

8 인터넷이나 SNS 등 온라인 정보 

9 기타 

10 모아본 적이 없다 
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B. 調調査査へへのの同同意意のの確確認認 
 

[Korea Survey] 

동의 확인(스크리닝 질문) 

이번에 핵무기 문제에 관한 국제여론의 실태를 밝히기 위해 대한민국 국내에 거주하는 18 세 이상 성인을 

대상으로 설문조사를 실시합니다. 대한민국과 국제사회의 안전과 직결되는 핵문제, 핵군축, 핵억지, 핵우산, 

IAEA 사찰, 동북아 비핵화 등에 대해 한국인이 어떻게 이해하고 있는지 밝히고, 핵문제에 관한 여론 형성 요인을 

해명하는 조사 데이터를 수집하는 것이 본 설문조사의 목표입니다. 

 

조사 참여 시 아래 내용을 확인하시기 바랍니다. 

 

본 조사는 공적기관에 속하는 개인이 실시합니다. 조사에 대한 협조는 자유의사로 하시고, 아래 내용에 동의한 

단계에서 조사에 대한 참가에 동의하신 것으로 간주합니다. 단, 응답 중이라면 언제든지 동의를 철회하고 응답을 

중지할 수 있습니다. 

본 조사는 무기명으로 진행되고 개인을 특정하기 위한 정보를 수집하지 않기 때문에 응답 회수 후 각자의 조사 

데이터를 특정하기가 어렵습니다. 따라서 응답이 끝난 다음에 동의를 철회하신 경우 해당 데이터를 제외할 수 

없습니다. 

조사 데이터는 일본 연구자에게 전달되지만 개인정보는 제공되지 않습니다. 

조사 데이터는 본 연구의 목적 이외에는 사용하지 않습니다. 

조사의 성과는 학회나 학술잡지 등의 발표에 사용되는 경우가 있습니다. 단, 성과의 공표는 통계처리 등에 따라 

개인을 특정할 수 없는 형식으로 실시하며, 개인을 특정할 수 있는 정보는 공개하지 않습니다. 

개인이 특정되지 않도록 가공된 조사 데이터를 학술연구 발전을 위해 공적기관이 운영하는 학술 데이터 

152

152



아카이브에 기탁하는 경우가 있습니다. 

조사 내용이 핵무기와 관련된 것이기 때문에, 기분을 저해하는 표현이나 단어는 사용하지 않지만, 전쟁이나 핵 

피해를 연상시키는 질문이 있습니다. 이로 인해 정신적 부담을 느낄 우려가 있는 분은 조사에 참가하지 마시기 

바랍니다. 동의하여 조사에 참가한 다음에 정신적 부담을 느꼈을 경우, 그 책임은 면책되는 것으로 하겠습니다. 

조사 내용에는 동북아 핵문제와 관련된 질문이 포함돼 있기 때문에 과거에 있었던 동북아의 군사분쟁 등을 

상기시킬 가능성이 있습니다. 이로 인해 정신적 부담을 느낄 우려가 있는 분은 조사에 참가하지 마시기 바랍니다. 

동의하여 조사에 참가한 다음에 정신적 부담을 느꼈을 경우, 그 책임은 면책되는 것으로 하겠습니다. 

필수 Q0-2． 

이상의 조항을 승낙하실 경우에만 협조해 주시기 바랍니다. 

내용에 동의하고 조사에 협조해 주실 경우는 '동의함'을 선택하여 질문으로 넘어가 주시기 바랍니다. '동의하지 

않음'을 선택하면 조사는 종료됩니다. (1개 선택) 

① 동의함 

② 동의하지 않음 
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[Australia Survey] 

Confirmation of Consent 

You are invited to participate in a web-based online survey on Public Opinion of Nuclear Issues: Nuclear disarmament, 

nuclear deterrence, nuclear umbrella, peaceful use of nuclear energy, IAEA, denuclearization of North Asia, and stability 

of international community. The objective is to make clear the factors to construct Australian public opinion on nuclear 

issue.  

 

The researcher requests your consent for participation in the survey. Please confirm the following information.  

 
l This survey is conducted by an individual affiliated with a public institution. Participation in this survey is completely 

voluntary. You are deemed to have agreed to participate in the survey as soon as you agree on the following information. 

However, you may withdraw your consent and stop answering at any time during your answers. 

l It is impossible to identify each individual's survey data because this survey is anonymous and collect no personally 

identifiable information. For this reason, if you withdraw your consent after answering the survey, you are not able to 

exclude the relevant data.  

l The survey data is passed on to Japanese researchers, but no personal information is provided. 

l The survey data are used only for the purpose of this study. 

l The results of the survey may be used for publication in academic conferences and journals. However, the results are 

published in a format that does not identify individuals through statistical processing. Information that can identify specific 

individual is not disclosed.  

l Survey data that has been processed to prevent the identification of individuals may be deposited in academic data archives 

operated by public institutions for the development of academic research. 

l The survey is related to nuclear weapons. Although it does not use offensive expressions or words, there are questions that 

may remind you of war or nuclear damage. If you are at risk of being emotionally disturbed by them, please do not take the 

survey. If you have agreed to take the survey and have suffered emotional distress, you will have to take all responsibility 

if a problem occurs. 

l The survey is related to nuclear issues in Northeast Asia. Although it does not use offensive expressions or words, there are 

questions that may remind you of war or armed conflict in Northeast Asia. If you are at risk of being emotionally disturbed 

by them, please do not take the survey. If you have agreed to take the survey and have suffered emotional distress, you will 

have to take all responsibility if a problem occurs. 

 

We ask your cooperation only if you agree to the above terms. 

If you consent to the contents of the survey, please select “I consent” and proceed to the questions. If you select “I do not 

consent”, the survey will end. 

① I consent 

② I do not consent 
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